
150 

２ 居宅サービス利用者調査 

① 調査対象 

６５歳以上の市民で介護保険居宅サービスの利用者 

 

 

② 調査方法 

郵送配付・郵送回収及びインターネット回答 

 

 

③ 調査時期 

令和５年３月 17日～令和５年３月 29日 

 

 

④ 回収率 

配布数 有効回収数（率） 郵送回答数 Web回答数 

1,800通 951通 52.8％ 872 通 79件 
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（１）回答者属性 

この調査票はどなたがご記入されますか。（１つに○） 

「娘・息子」の割合が 36.3％と最も高く、次いで「あて名ご本人」の割合が 33.3％、「配偶者

（夫又は妻）」の割合が 17.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｆ１ あなたの性別をお答えください。※性別については、戸籍上の区別とは別にご自

身の主観によりご記入ください。（１つに○） 

「男性」の割合が 34.1％、「女性」の割合が 63.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 951 ％

あて名ご本人

配偶者（夫又は妻）

娘・息子

娘・息子の配偶者

親

兄弟・姉妹

その他の親族

施設職員

その他

無回答

33.3

17.9

36.3

5.8

0.0

1.2

0.6

0.0

1.4

3.6

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 951 ％

男性

女性

その他

無回答

34.1

63.3

0.1

2.5

0 20 40 60 80 100
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Ｆ２ あなたの年齢をお答えください。※令和５年２月１日現在の年齢でお答えくださ

い。（１つに○） 

「85～89歳」の割合が 23.7％と最も高く、次いで「90～94 歳」の割合が 19.9％、「80～84歳」

の割合が 19.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【今後の生活意向別】 

今後の生活意向別にみると、見守りや生活支援サービスなどのついた有料老人ホームやサービ

ス付き高齢者向け住宅で介護を受けたいで「90～94 歳」「95 歳以上」の割合が、分からないで「75

～79 歳」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

65
～
69
歳 

70
～
74
歳 

75
～
79
歳 

80
～
84
歳 

85
～
89
歳 

90
～
94
歳 

95
歳
以
上 

無
回
答 

全  体 951  3.4  8.3  13.2  19.1  23.7  19.9  10.3  2.1  

自宅で家族を中心に介護を受けたい 101  5.9  7.9  11.9  17.8  20.8  19.8  13.9  2.0  

自宅で家族の介護と介護保険サービスの介護を組み合
わせて介護を受けたい 

358  3.4  8.1  13.4  19.3  23.7  22.1  8.4  1.7  

自宅で家族に依存せずに介護保険サービスの介護を受
けたい 

103  7.8  10.7  16.5  12.6  24.3  21.4  5.8  1.0  

自分や家族の状況に応じて介護施設等に短期間宿泊し
ながら、自宅で介護を受けたい 

83  1.2  8.4  6.0  26.5  22.9  24.1  10.8  － 

見守りや生活支援サービスなどのついた有料老人ホー
ムやサービス付き高齢者向け住宅で介護を受けたい 

44  2.3  － 9.1  11.4  22.7  34.1  18.2  2.3  

特別養護老人ホームなどの介護施設で介護を受けたい 69  － 4.3  17.4  20.3  27.5  11.6  15.9  2.9  

医療機関に入院して介護を受けたい 9  － － 22.2  55.6  22.2  － － － 

その他 16  6.3  12.5  － 6.3  31.3  12.5  31.3  － 

分からない 83  － 15.7  22.9  19.3  22.9  8.4  9.6  1.2  

  

回答者数 = 951 ％

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

85～89歳

90～94歳

95歳以上

無回答

3.4

8.3

13.2

19.1

23.7

19.9

10.3

2.1

0 20 40 60 80 100
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【施設等への入所・入居の検討状況別】 

施設等への入所・入居の検討状況別にみると、すでに入所・入居申し込みをしているで「95歳

以上」「90～94歳」の割合が、入所・入居を検討しているで「85～89歳」の割合が高くなってい

ます。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

65
～
69
歳 

70
～
74
歳 

75
～
79
歳 

80
～
84
歳 

85
～
89
歳 

90
～
94
歳 

95
歳
以
上 

無
回
答 

全  体 951  3.4  8.3  13.2  19.1  23.7  19.9  10.3  2.1  

入所・入居は検討していない 621  4.0  9.3  15.1  20.3  22.7  17.6  9.5  1.4  

入所・入居を検討している 158  2.5  7.6  11.4  17.7  30.4  20.9  9.5  － 

すでに入所・入居申し込みをしている 106  0.9  4.7  7.5  14.2  23.6  28.3  18.9  1.9  
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Ｆ３ あなたがお住まいの町名及び丁目を教えてください。 

（１）町名 

「四谷」の割合が 5.4％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

日鋼町

日新町

八幡町

晴見町

府中町

分梅町

本宿町

本町

緑町

南町

宮西町

宮町

美好町

武蔵台

紅葉丘

矢崎町

四谷

若松町

無回答

0.6

1.6

1.4

3.0

1.6

2.3

3.3

2.1

2.7

3.6

0.9

2.0

4.5

2.9

3.0

1.2

5.4

4.8

2.1

0 20 40 60 80 100
回答者数 = 951 ％

朝日町

押立町

片町

北山町

寿町

小柳町

是政

幸町

栄町

清水が丘

白糸台

新町

住吉町

浅間町

多磨町

天神町

東芝町

西原町

西府町

2.0

3.4

1.4

3.2

1.1

3.3

3.9

1.8

3.9

1.7

4.7

4.6

4.4

2.4

2.0

3.4

0.5

1.4

2.0

0 20 40 60 80 100
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（２）地域包括支援センター圏域 

「よつや苑」の割合が 13.5％と最も高く、次いで「泉苑」の割合が 11.6％、「安立園」の割合

が 10.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）日常生活圏域 

「中央福祉エリア」の割合が 15.0％と最も高く、次いで「新町福祉エリア」の割合が 12.5％、

「片町福祉エリア」の割合が 11.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 951 ％

安立園

緑苑

にしふ

泉苑

しんまち

みなみ町

これまさ

あさひ苑

しみずがおか

よつや苑

かたまち

無回答

10.8

8.8

6.8

11.6

8.5

3.6

7.2

10.7

8.4

13.5

7.6

2.5

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 951 ％

中央福祉エリア

白糸台福祉エリア

西府福祉エリア

武蔵台福祉エリア

新町福祉エリア

住吉福祉エリア

是政福祉エリア

紅葉丘福祉エリア

押立福祉エリア

四谷福祉エリア

片町福祉エリア

無回答

15.0

8.3

7.4

7.5

12.5

9.4

7.2

9.6

3.4

5.4

11.5

3.0

0 20 40 60 80 100
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Ｆ４ 家族構成をお教えください。（１つに○） 

「息子・娘と同居」の割合が 37.1％と最も高く、次いで「夫婦２人暮らし（配偶者 65歳以上）」

の割合が 23.4％、「１人暮らし」の割合が 22.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【今後の生活意向別】 

今後の生活意向別にみると、自宅で家族に依存せずに介護保険サービスの介護を受けたい、分

からないで「１人暮らし」の割合が、自分や家族の状況に応じて介護施設等に短期間宿泊しなが

ら、自宅で介護を受けたいで「息子・娘と同居」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

１
人
暮
ら
し 

夫
婦
２
人
暮
ら
し
（
配

偶
者
65
歳
以
上
） 

夫
婦
２
人
暮
ら
し
（
配

偶
者
64
歳
以
下
） 

息
子
・
娘
と
同
居 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 951  22.2  23.4  1.1  37.1  10.9  5.3  

自宅で家族を中心に介護を受けたい 101  11.9  31.7  1.0  39.6  11.9  4.0  

自宅で家族の介護と介護保険サービスの
介護を組み合わせて介護を受けたい 

358  12.0  29.9  1.1  44.1  9.8  3.1  

自宅で家族に依存せずに介護保険サービ
スの介護を受けたい 

103  42.7  14.6  1.0  28.2  7.8  5.8  

自分や家族の状況に応じて介護施設等に
短期間宿泊しながら、自宅で介護を受け
たい 

83  20.5  19.3  － 49.4  8.4  2.4  

見守りや生活支援サービスなどのついた
有料老人ホームやサービス付き高齢者向
け住宅で介護を受けたい 

44  34.1  15.9  2.3  22.7  13.6  11.4  

特別養護老人ホームなどの介護施設で介
護を受けたい 

69  27.5  21.7  2.9  27.5  11.6  8.7  

医療機関に入院して介護を受けたい 9  22.2  22.2  － 33.3  11.1  11.1  

その他 16  31.3  6.3  － 6.3  50.0  6.3  

分からない 83  34.9  14.5  － 36.1  13.3  1.2  

  

回答者数 = 951 ％

１人暮らし

夫婦２人暮らし（配偶者65歳以上）

夫婦２人暮らし（配偶者64歳以下）

息子・娘と同居

その他

無回答

22.2

23.4

1.1

37.1

10.9

5.3

0 20 40 60 80 100
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【施設等への入所・入居の検討状況別】 

施設等への入所・入居の検討状況別にみると、大きな差はみられません。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

１
人
暮
ら
し 

夫
婦
２
人
暮
ら
し
（
配

偶
者
65
歳
以
上
） 

夫
婦
２
人
暮
ら
し
（
配

偶
者
64
歳
以
下
） 

息
子
・
娘
と
同
居 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 951  22.2  23.4  1.1  37.1  10.9  5.3  

入所・入居は検討してい
ない 

621  21.7  24.6  1.1  40.6  9.2  2.7  

入所・入居を検討してい
る 

158  24.7  27.8  － 34.2  10.1  3.2  

すでに入所・入居申し込
みをしている 

106  21.7  14.2  2.8  30.2  22.6  8.5  
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（２）あなたのお住まいについて 

問１ あなたのお住まいは次のうちどれですか。（１つに○） 

「持ち家の一戸建て」の割合が 60.5％と最も高く、次いで「持ち家の集合住宅」の割合が 14.0％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【クロス別】 

クロス別にみると、他に比べ、70～74 歳、男性 65～74 歳で「持ち家の集合住宅」の割合が、

息子・娘と同居で「持ち家の一戸建て」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

持
ち
家
の
一
戸
建
て 

持
ち
家
の
集
合
住
宅 

民
間
賃
貸
住
宅
（
一
戸
建
て
） 

民
間
賃
貸
住
宅
（
集
合
住
宅
） 

公
的
賃
貸
住
宅
（
都
営
住
宅
、

市
営
住
宅
、
高
齢
者
住
宅
や

す
ら
ぎ
な
ど
） 

高
齢
者
向
け
住
宅
（
有
料
老

人
ホ
ー
ム
、
サ
ー
ビ
ス
付
き

高
齢
者
向
け
住
宅
） 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 951  60.5  14.0  1.4  8.3  7.8  4.0  2.0  2.1  

要支援認定 

要支援１・２ 93  50.5  14.0  1.1  19.4  8.6  1.1  3.2  2.2  

要介護１・２ 478  62.1  14.6  1.3  7.5  7.5  4.4  1.5  1.0  

要介護３以上 335  62.7  13.7  1.5  6.0  7.8  4.2  2.7  1.5  

性別 
男性 324  62.7  14.2  1.2  9.9  7.7  1.9  1.9  0.6  

女性 602  60.1  14.3  1.5  7.3  7.8  5.3  2.2  1.5  

年齢 

65～69 歳 32  56.3  18.8  3.1  12.5  6.3  － 3.1  － 

70～74 歳 79  50.6  25.3  － 12.7  6.3  1.3  3.8  － 

75～79 歳 126  49.2  13.5  3.2  15.1  13.5  4.0  0.8  0.8  

80～84 歳 182  61.0  15.4  2.2  8.2  9.9  0.5  1.1  1.6  

85～89 歳 225  64.0  13.3  0.4  8.4  6.7  3.6  2.7  0.9  

90～94 歳 189  67.7  10.1  1.6  3.7  4.8  9.0  1.6  1.6  

95 歳以上 98  64.3  12.2  － 4.1  6.1  6.1  3.1  4.1  

性別 
× 
年齢 

男性 

65～74 歳 53  50.9  24.5  1.9  15.1  3.8  － 3.8  － 

75～84 歳 150  62.7  11.3  1.3  10.7  10.7  1.3  1.3  0.7  

85 歳以上 121  67.8  13.2  0.8  6.6  5.8  3.3  1.7  0.8  

女性 

65～74 歳 58  53.4  22.4  － 10.3  8.6  1.7  3.4  － 

75～84 歳 154  50.0  18.2  3.9  11.0  12.3  2.6  0.6  1.3  

85 歳以上 387  64.9  11.6  0.8  5.4  5.9  7.0  2.6  1.8  

家族構成 

１人暮らし 211  45.5  14.7  0.9  17.5  11.4  7.1  1.4  1.4  

夫婦２人暮らし 233  57.5  19.3  2.6  7.3  11.2  0.4  1.3  0.4  

息子・娘と同居 353  71.7  12.5  1.1  5.7  5.9  1.4  1.4  0.3  

その他 104  60.6  9.6  1.0  2.9  2.9  13.5  7.7  1.9  

  

回答者数 = 951 ％

持ち家の一戸建て

持ち家の集合住宅

民間賃貸住宅（一戸建て）

民間賃貸住宅（集合住宅）

公的賃貸住宅（都営住宅、市営住宅、高齢
者住宅やすらぎなど）

高齢者向け住宅（有料老人ホーム、サービ
ス付き高齢者向け住宅）

その他

無回答

60.5

14.0

1.4

8.3

7.8

4.0

2.0

2.1

0 20 40 60 80 100
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【今後の生活意向別】 

今後の生活意向別にみると、自宅で家族の介護と介護保険サービスの介護を組み合わせて介護

を受けたい、自分や家族の状況に応じて介護施設等に短期間宿泊しながら、自宅で介護を受けた

いで「持ち家の一戸建て」の割合が、自宅で家族に依存せずに介護保険サービスの介護を受けた

いで「持ち家の集合住宅」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

持
ち
家
の
一
戸
建
て 

持
ち
家
の
集
合
住
宅 

民
間
賃
貸
住
宅
（
一
戸
建
て
） 

民
間
賃
貸
住
宅
（
集
合
住
宅
） 

公
的
賃
貸
住
宅
（
都
営
住
宅
、

市
営
住
宅
、
高
齢
者
住
宅
や

す
ら
ぎ
な
ど
） 

高
齢
者
向
け
住
宅
（
有
料
老

人
ホ
ー
ム
、
サ
ー
ビ
ス
付
き

高
齢
者
向
け
住
宅
） 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 951  60.5  14.0  1.4  8.3  7.8  4.0  2.0  2.1  

自宅で家族を中心に介護を受けたい 101  63.4  15.8  1.0  5.9  13.9  － － － 

自宅で家族の介護と介護保険サービスの介
護を組み合わせて介護を受けたい 

358  69.8  11.7  2.0  7.0  5.6  0.3  2.5  1.1  

自宅で家族に依存せずに介護保険サービス
の介護を受けたい 

103  59.2  20.4  － 10.7  6.8  1.9  1.0  － 

自分や家族の状況に応じて介護施設等に短
期間宿泊しながら、自宅で介護を受けたい 

83  67.5  15.7  2.4  4.8  9.6  － － － 

見守りや生活支援サービスなどのついた有
料老人ホームやサービス付き高齢者向け住
宅で介護を受けたい 

44  40.9  11.4  2.3  － － 38.6  4.5  2.3  

特別養護老人ホームなどの介護施設で介護
を受けたい 

69  55.1  11.6  － 8.7  7.2  10.1  2.9  4.3  

医療機関に入院して介護を受けたい 9  55.6  22.2  － 11.1  11.1  － － － 

その他 16  37.5  18.8  － － － 31.3  6.3  6.3  

分からない 83  44.6  14.5  1.2  15.7  16.9  2.4  2.4  2.4  

 

【施設等への入所・入居の検討状況別】 

施設等への入所・入居の検討状況別にみると、大きな差はみられません。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

持
ち
家
の
一
戸
建
て 

持
ち
家
の
集
合
住
宅 

民
間
賃
貸
住
宅
（
一
戸
建
て
） 

民
間
賃
貸
住
宅
（
集
合
住
宅
） 

公
的
賃
貸
住
宅
（
都
営
住
宅
、

市
営
住
宅
、
高
齢
者
住
宅
や

す
ら
ぎ
な
ど
） 

高
齢
者
向
け
住
宅
（
有
料
老

人
ホ
ー
ム
、
サ
ー
ビ
ス
付
き

高
齢
者
向
け
住
宅
） 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 951  60.5  14.0  1.4  8.3  7.8  4.0  2.0  2.1  

入所・入居は検討していない 621  63.1  14.5  1.9  8.7  8.9  0.3  1.8  0.8  

入所・入居を検討している 158  63.3  16.5  0.6  9.5  5.7  0.6  3.2  0.6  

すでに入所・入居申し込みをしている 106  47.2  13.2  － 3.8  5.7  24.5  2.8  2.8  
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問１－１ 問１で「その他」以外をお答えの方におたずねします。現在のお住まいや住環
境などで困っていることはありますか。（いくつでも○） 

「特にない」の割合が 43.1％と最も高く、次いで「住まいの段差や階段などの物理的な障壁」

の割合が 22.5％、「買い物をする場所が近くにない」の割合が 15.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【クロス別】 

クロス別にみると、他に比べ、65～69歳、要介護３以上で「住まいの段差や階段などの物理的

な障壁」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

住
ま
い
の
段
差
や
階
段
な

ど
の
物
理
的
な
障
壁 

買
い
物
を
す
る
場
所
が
近

く
に
な
い 

家
の
周
り
に
階
段
や
坂
が

多
い 

家
の
周
り
の
道
に
歩
道
が

な
い
、
狭
い 

鉄
道
や
バ
ス
の
利
用
が
不

便 家
族
が
近
く
に
い
な
い 

住
ま
い
の
利
用
に
か
か
る

費
用
（
家
賃
な
ど
） 

立
ち
退
き
を
求
め
ら
れ
て

い
る 

引
越
し
先
が
な
い
（
高
齢
の

た
め
拒
否
さ
れ
る
な
ど
） 

近
隣
ト
ラ
ブ
ル 

そ
の
他 

特
に
な
い 

無
回
答 

全  体 912  22.5  15.4  3.8  6.6  9.2  7.5  6.6  0.3  0.9  1.6  6.0  43.1  5.4  

要支援
認定 

要支援１・２ 88  15.9  14.8  4.5  6.8  5.7  9.1  13.6  － 1.1  4.5  5.7  34.1  10.2  

要介護１・２ 466  18.7  17.0  3.4  6.2  10.3  9.7  5.4  0.2  1.1  1.7  6.2  46.8  4.5  

要介護３以上 321  30.5  14.3  4.4  7.5  8.4  3.7  6.5  0.3  0.6  0.9  5.6  39.9  5.0  

性別 
男性 316  21.2  13.6  3.5  7.9  10.4  7.3  5.1  0.3  1.3  1.6  5.4  42.4  7.3  

女性 580  23.6  16.4  4.1  6.0  8.6  7.6  7.4  0.3  0.5  1.6  6.4  43.6  4.0  

年齢 

65～69 歳 31  32.3  12.9  9.7  6.5  9.7  6.5  12.9  － － － 12.9  29.0  3.2  

70～74 歳 76  21.1  15.8  2.6  7.9  13.2  3.9  9.2  － 1.3  1.3  7.9  36.8  3.9  

75～79 歳 124  22.6  14.5  4.0  7.3  10.5  5.6  12.9  － 1.6  1.6  4.0  42.7  7.3  

80～84 歳 177  22.6  13.0  4.5  7.3  9.0  10.2  6.2  1.1  0.6  2.3  8.5  41.8  6.8  

85～89 歳 217  24.9  16.6  3.7  7.8  9.7  10.1  5.1  0.5  0.9  1.8  5.5  40.1  5.1  

90～94 歳 183  20.8  16.4  2.7  6.0  7.7  4.4  3.8  － 1.1  1.1  5.5  45.9  4.9  

95 歳以上 91  19.8  16.5  3.3  1.1  7.7  7.7  3.3  － － 1.1  3.3  57.1  2.2  

性別 
× 
年齢 

男

性 

65～74 歳 51  21.6  13.7  3.9  9.8  13.7  － 7.8  － － 2.0  11.8  37.3  3.9  

75～84 歳 147  20.4  12.2  3.4  8.2  9.5  6.8  6.1  0.7  1.4  1.4  4.8  46.3  7.5  

85 歳以上 118  22.0  15.3  3.4  6.8  10.2  11.0  2.5  － 1.7  1.7  3.4  39.8  8.5  

女

性 

65～74 歳 56  26.8  16.1  5.4  5.4  10.7  8.9  12.5  － 1.8  － 7.1  32.1  3.6  

75～84 歳 151  25.2  15.2  5.3  6.6  9.3  9.9  11.9  0.7  － 2.6  8.6  38.4  6.6  

85 歳以上 370  22.7  16.8  3.2  5.7  8.1  6.5  4.9  0.3  0.5  1.4  5.4  47.6  3.0  

家族 
構成 

１人暮らし 205  19.5  17.1  2.4  5.9  8.3  16.6  9.8  0.5  1.0  2.9  7.8  41.0  3.9  

夫婦２人暮らし 229  24.5  16.6  4.4  6.6  10.9  9.2  7.4  － 1.3  0.9  4.8  38.9  7.4  

息子・娘と同居 347  25.1  15.9  4.6  6.3  8.1  2.9  4.3  0.6  0.6  1.4  5.2  45.5  3.5  

その他 94  20.2  7.4  3.2  4.3  9.6  2.1  6.4  － 1.1  1.1  9.6  51.1  4.3    

回答者数 = 912 ％

住まいの段差や階段などの物理的な障壁

買い物をする場所が近くにない

家の周りに階段や坂が多い

家の周りの道に歩道がない、狭い

鉄道やバスの利用が不便

家族が近くにいない

住まいの利用にかかる費用（家賃など）

立ち退きを求められている

引越し先がない（高齢のため拒否されるな
ど）

近隣トラブル

その他

特にない

無回答

22.5

15.4

3.8

6.6

9.2

7.5

6.6

0.3

0.9

1.6

6.0

43.1

5.4

0 20 40 60 80 100
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【今後の生活意向別】 

今後の生活意向別にみると、自宅で家族に依存せずに介護保険サービスの介護を受けたいで

「買い物をする場所が近くにない」の割合が、特別養護老人ホームなどの介護施設で介護を受け

たいで「住まいの段差や階段などの物理的な障壁」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

住
ま
い
の
段
差
や
階
段
な

ど
の
物
理
的
な
障
壁 

買
い
物
を
す
る
場
所
が
近

く
に
な
い 

家
の
周
り
に
階
段
や
坂
が

多
い 

家
の
周
り
の
道
に
歩
道
が

な
い
、
狭
い 

鉄
道
や
バ
ス
の
利
用
が
不

便 家
族
が
近
く
に
い
な
い 

住
ま
い
の
利
用
に
か
か
る

費
用
（
家
賃
な
ど
） 

立
ち
退
き
を
求
め
ら
れ
て

い
る 

引
越
し
先
が
な
い
（
高
齢
の

た
め
拒
否
さ
れ
る
な
ど
） 

近
隣
ト
ラ
ブ
ル 

そ
の
他 

特
に
な
い 

無
回
答 

全  体 912  22.5  15.4  3.8  6.6  9.2  7.5  6.6  0.3  0.9  1.6  6.0  43.1  5.4  

自宅で家族を中心に介護を受け
たい 

101  22.8  13.9  5.0  4.0  7.9  5.0  2.0  － 1.0  1.0  5.9  46.5  2.0  

自宅で家族の介護と介護保険サ
ービスの介護を組み合わせて介
護を受けたい 

345  25.2  16.8  4.9  6.7  9.9  4.1  6.7  0.3  0.9  1.4  6.4  43.8  3.5  

自宅で家族に依存せずに介護保
険サービスの介護を受けたい 

102  19.6  23.5  2.0  6.9  10.8  18.6  8.8  － － 4.9  5.9  32.4  4.9  

自分や家族の状況に応じて介護
施設等に短期間宿泊しながら、自
宅で介護を受けたい 

83  25.3  15.7  3.6  12.0  9.6  6.0  4.8  － － 2.4  3.6  42.2  3.6  

見守りや生活支援サービスなど
のついた有料老人ホームやサー
ビス付き高齢者向け住宅で介護
を受けたい 

41  12.2  4.9  2.4  4.9  9.8  7.3  2.4  － － － 9.8  58.5  7.3  

特別養護老人ホームなどの介護
施設で介護を受けたい 

64  28.1  10.9  － 9.4  10.9  6.3  9.4  － － － 1.6  39.1  9.4  

医療機関に入院して介護を受け
たい 

9  11.1  － － 11.1  － － 11.1  － 11.1  － － 44.4  33.3  

その他 14  14.3  － － － － 14.3  7.1  － － － 14.3  50.0  14.3  

分からない 79  21.5  13.9  3.8  2.5  2.5  8.9  2.5  2.5  1.3  － 8.9  48.1  5.1  

 

【施設等への入所・入居の検討状況別】 

施設等への入所・入居の検討状況別にみると、入所・入居を検討しているで「住まいの段差や

階段などの物理的な障壁」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

住
ま
い
の
段
差
や
階
段
な

ど
の
物
理
的
な
障
壁 

買
い
物
を
す
る
場
所
が
近

く
に
な
い 

家
の
周
り
に
階
段
や
坂
が

多
い 

家
の
周
り
の
道
に
歩
道
が

な
い
、
狭
い 

鉄
道
や
バ
ス
の
利
用
が
不

便 家
族
が
近
く
に
い
な
い 

住
ま
い
の
利
用
に
か
か
る

費
用
（
家
賃
な
ど
） 

立
ち
退
き
を
求
め
ら
れ
て

い
る 

引
越
し
先
が
な
い
（
高
齢
の

た
め
拒
否
さ
れ
る
な
ど
） 

近
隣
ト
ラ
ブ
ル 

そ
の
他 

特
に
な
い 

無
回
答 

全  体 912  22.5  15.4  3.8  6.6  9.2  7.5  6.6  0.3  0.9  1.6  6.0  43.1  5.4  

入所・入居は検討していない 605  19.8  15.9  3.3  5.6  8.9  6.3  5.6  0.3  0.5  1.7  6.8  45.1  5.3  

入所・入居を検討している 152  33.6  20.4  5.9  11.8  11.2  12.5  7.9  － 2.0  1.3  3.3  30.3  5.9  

すでに入所・入居申し込みを
している 

100  22.0  9.0  2.0  4.0  6.0  6.0  8.0  － 1.0  1.0  6.0  51.0  3.0  
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（３）医療について 

問２ 現在治療中、又は後遺症のある病気はありますか。（いくつでも○） 

「高血圧」の割合が 47.3％と最も高く、次いで「認知症（アルツハイマー病等）」の割合が 28.8％、

「心臓病」の割合が 19.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 951 ％

ない

高血圧

脳卒中（脳出血･ 脳梗塞等）

心臓病

糖尿病

高脂血症（脂質異常）

呼吸器の病気（肺炎や気管支炎等）

胃腸・肝臓・胆のうの病気

腎臓・前立腺の病気

筋骨格の病気（骨粗しょう症、関節症等）

外傷（転倒・骨折等）

がん（悪性新生物）

血液・免疫の病気

うつ病

認知症（アルツハイマー病等）

パーキンソン病

目の病気

耳の病気

その他

無回答

4.1

47.3

15.8

19.9

17.7

10.5

7.8

4.4

12.3

15.0

7.7

4.7

2.2

3.2

28.8

6.0

18.6

6.4

12.9

3.2

0 20 40 60 80 100
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【クロス別】 

クロス別にみると、他に比べ、65～69 歳、男性 65～74 歳で「脳卒中（脳出血･脳梗塞等）」の

割合が、男性 85歳以上で「腎臓・前立腺の病気」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

な
い 

高
血
圧 

脳
卒
中
（
脳
出
血･

 

脳
梗
塞
等
） 

心
臓
病 

糖
尿
病 

高
脂
血
症
（
脂
質
異
常
） 

呼
吸
器
の
病
気
（
肺
炎
や
気
管
支
炎
等
） 

胃
腸
・
肝
臓
・
胆
の
う
の
病
気 

腎
臓
・
前
立
腺
の
病
気 

筋
骨
格
の
病
気
（
骨
粗
し
ょ
う
症
、
関
節
症
等
） 

外
傷
（
転
倒
・
骨
折
等
） 

が
ん
（
悪
性
新
生
物
） 

血
液
・
免
疫
の
病
気 

う
つ
病 

認
知
症
（
ア
ル
ツ
ハ
イ
マ
ー
病
等
） 

パ
ー
キ
ン
ソ
ン
病 

目
の
病
気 

耳
の
病
気 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 951  4.1  47.3  15.8  19.9  17.7  10.5  7.8  4.4  12.3  15.0  7.7  4.7  2.2  3.2  28.8  6.0  18.6  6.4  12.9  3.2  

要
支
援
認
定 

要支援１・２ 93  9.7  39.8  14.0  17.2  17.2  12.9  9.7  4.3  14.0  14.0  8.6  5.4  4.3  6.5  14.0  7.5  14.0  7.5  10.8  3.2  

要介護１・２ 478  2.9  54.2  13.6  21.3  20.3  11.3  7.5  4.6  12.3  15.7  7.5  4.6  2.1  3.1  29.1  4.2  22.4  7.9  12.6  1.5  

要介護３以上 335  4.2  43.0  19.4  20.0  14.0  9.6  7.8  3.9  11.3  15.2  8.1  5.1  1.8  2.1  36.4  7.8  14.9  3.6  14.3  2.4  

性
別 

男性 324  1.2  47.8  24.1  22.8  25.9  9.3  8.6  5.6  25.0  5.2  5.2  8.0  2.5  2.2  21.6  7.1  18.5  7.1  13.6  2.8  

女性 602  5.5  47.7  11.6  18.6  13.6  11.5  7.3  4.0  5.6  20.8  8.8  3.0  2.2  3.5  33.4  5.6  19.4  6.3  12.8  2.5  

年
齢 

65～69 歳 32  － 28.1  43.8  6.3  12.5  12.5  6.3  6.3  6.3  6.3  － 9.4  3.1  － 9.4  15.6  9.4  － 25.0  3.1  

70～74 歳 79  1.3  43.0  31.6  11.4  17.7  3.8  7.6  3.8  11.4  8.9  7.6  3.8  2.5  6.3  12.7  3.8  16.5  6.3  29.1  1.3  

75～79 歳 126  1.6  52.4  23.8  17.5  24.6  12.7  7.9  4.0  13.5  11.1  4.0  7.9  0.8  4.0  22.2  14.3  14.3  3.2  13.5  1.6  

80～84 歳 182  4.9  43.4  15.9  17.0  24.7  11.0  10.4  3.8  15.4  15.9  8.8  7.1  4.4  1.6  28.0  6.0  24.2  9.9  14.3  1.6  

85～89 歳 225  4.4  48.0  11.6  26.2  17.3  10.7  6.7  5.8  12.4  14.7  9.3  3.1  2.7  4.4  33.3  5.8  21.8  7.1  10.7  3.6  

90～94 歳 189  2.1  48.7  8.5  21.7  12.7  10.6  7.9  5.8  9.5  23.3  7.9  2.1  1.1  2.1  39.7  2.6  18.5  6.3  10.1  4.2  

95 歳以上 98  11.2  56.1  8.2  22.4  10.2  11.2  7.1  1.0  14.3  13.3  7.1  5.1  1.0  1.0  29.6  2.0  14.3  6.1  6.1  2.0  

性
別
×
年
齢 

男

性 

65～74 歳 53  － 45.3  43.4  9.4  24.5  7.5  3.8  3.8  17.0  5.7  － 9.4  1.9  1.9  7.5  9.4  11.3  － 32.1  1.9  

75～84 歳 150  1.3  50.7  24.7  24.0  33.3  14.0  11.3  6.0  25.3  4.0  4.7  10.0  2.7  2.7  22.7  8.0  19.3  8.0  12.0  2.0  

85 歳以上 121  1.7  45.5  14.9  27.3  17.4  4.1  7.4  5.8  28.1  6.6  8.3  5.0  2.5  1.7  26.4  5.0  20.7  9.1  7.4  4.1  

女

性 

65～74 歳 58  1.7  32.8  27.6  10.3  8.6  5.2  10.3  5.2  3.4  10.3  10.3  1.7  3.4  6.9  15.5  5.2  17.2  8.6  24.1  1.7  

75～84 歳 154  5.2  44.2  14.3  11.0  16.9  9.7  7.1  1.9  3.9  24.0  9.1  5.2  3.2  2.6  28.6  11.0  21.4  6.5  16.2  1.3  

85 歳以上 387  5.9  51.4  8.3  22.7  13.2  12.9  7.0  4.7  6.7  21.2  8.5  2.3  1.6  3.4  38.0  3.6  18.9  5.9  9.8  3.1  

家
族
構
成 

１人暮らし 211  6.6  49.3  11.8  24.6  18.5  12.8  8.1  4.7  10.4  18.0  7.1  3.3  1.4  2.4  22.3  5.7  16.1  7.6  10.9  2.4  

夫婦２人暮らし 233  2.1  42.1  22.7  15.9  21.0  8.2  8.2  6.0  15.9  12.0  7.3  4.7  2.1  3.0  24.0  8.6  19.7  6.9  15.5  3.4  

息子・娘と同居 353  3.7  52.4  14.4  19.3  15.9  11.3  7.1  3.1  11.6  16.7  7.6  5.4  2.8  3.7  35.4  3.7  19.8  5.7  13.0  1.1  

その他 104  3.8  47.1  17.3  22.1  14.4  9.6  7.7  4.8  10.6  13.5  10.6  6.7  2.9  4.8  37.5  6.7  18.3  5.8  14.4  2.9  

  



164 

【今後の生活意向別】 

今後の生活意向別にみると、特別養護老人ホームなどの介護施設で介護を受けたい、見守りや

生活支援サービスなどのついた有料老人ホームやサービス付き高齢者向け住宅で介護を受けた

い、自分や家族の状況に応じて介護施設等に短期間宿泊しながら、自宅で介護を受けたいで「認

知症（アルツハイマー病等）」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

な
い 

高
血
圧 

脳
卒
中
（
脳
出
血･

 

脳
梗
塞
等
） 

心
臓
病 

糖
尿
病 

高
脂
血
症
（
脂
質
異
常
） 

呼
吸
器
の
病
気
（
肺
炎
や
気
管
支
炎
等
） 

胃
腸
・
肝
臓
・
胆
の
う
の
病
気 

腎
臓
・
前
立
腺
の
病
気 

筋
骨
格
の
病
気
（
骨
粗
し
ょ
う
症
、
関
節
症
等
） 

外
傷
（
転
倒
・
骨
折
等
） 

が
ん
（
悪
性
新
生
物
） 

血
液
・
免
疫
の
病
気 

う
つ
病 

認
知
症
（
ア
ル
ツ
ハ
イ
マ
ー
病
等
） 

パ
ー
キ
ン
ソ
ン
病 

目
の
病
気 

耳
の
病
気 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 951  4.1  47.3  15.8  19.9  17.7  10.5  7.8  4.4  12.3  15.0  7.7  4.7  2.2  3.2  28.8  6.0  18.6  6.4  12.9  3.2  

自宅で家族を中心
に介護を受けたい 

101  8.9  42.6  12.9  16.8  15.8  5.9  4.0  5.0  10.9  11.9  7.9  8.9  3.0  5.9  17.8  5.9  18.8  5.0  11.9  3.0  

自宅で家族の介護
と介護保険サービ
スの介護を組み合
わせて介護を受け
たい 

358  2.5  50.0  18.4  19.6  19.3  12.0  8.9  4.7  13.7  15.1  8.9  3.9  3.1  3.4  29.1  5.0  18.7  5.6  15.1  1.4  

自宅で家族に依存
せずに介護保険サ
ービスの介護を受
けたい 

103  6.8  41.7  14.6  20.4  19.4  8.7  7.8  5.8  12.6  14.6  8.7  1.0  1.9  1.0  13.6  7.8  15.5  11.7  15.5  3.9  

自分や家族の状況
に応じて介護施設
等に短期間宿泊し
ながら、自宅で介護
を受けたい 

83  2.4  51.8  19.3  24.1  18.1  12.0  9.6  1.2  10.8  18.1  4.8  6.0  1.2  3.6  39.8  4.8  24.1  8.4  10.8  － 

見守りや生活支援
サービスなどのつ
いた有料老人ホー
ムやサービス付き
高齢者向け住宅で
介護を受けたい 

44  2.3  54.5  11.4  22.7  15.9  11.4  6.8  2.3  4.5  20.5  4.5  6.8  2.3  2.3  45.5  4.5  22.7  － 4.5  － 

特別養護老人ホー
ムなどの介護施設
で介護を受けたい 

69  1.4  49.3  14.5  20.3  17.4  7.2  7.2  4.3  4.3  7.2  8.7  2.9  － 1.4  50.7  10.1  18.8  8.7  7.2  － 

医療機関に入院し
て介護を受けたい 

9  － 44.4  － － 22.2  11.1  11.1  － 33.3  11.1  － 55.6  － － 11.1  － 11.1  11.1  11.1  － 

その他 16  － 43.8  12.5  6.3  6.3  12.5  6.3  － － 12.5  － － 6.3  － 56.3  18.8  12.5  － 12.5  12.5  

分からない 83  7.2  49.4  14.5  25.3  15.7  10.8  4.8  2.4  13.3  18.1  4.8  6.0  1.2  4.8  30.1  4.8  19.3  4.8  14.5  1.2  
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【施設等への入所・入居の検討状況別】 

施設等への入所・入居の検討状況別にみると、すでに入所・入居申し込みをしている、入所・

入居を検討しているで「認知症（アルツハイマー病等）」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

な
い 

高
血
圧 

脳
卒
中
（
脳
出
血･

 

脳
梗
塞
等
） 

心
臓
病 

糖
尿
病 

高
脂
血
症
（
脂
質
異
常
） 

呼
吸
器
の
病
気
（
肺
炎
や
気
管
支
炎
等
） 

胃
腸
・
肝
臓
・
胆
の
う
の
病
気 

腎
臓
・
前
立
腺
の
病
気 

筋
骨
格
の
病
気
（
骨
粗
し
ょ
う
症
、
関
節
症
等
） 

外
傷
（
転
倒
・
骨
折
等
） 

が
ん
（
悪
性
新
生
物
） 

血
液
・
免
疫
の
病
気 

う
つ
病 

認
知
症
（
ア
ル
ツ
ハ
イ
マ
ー
病
等
） 

パ
ー
キ
ン
ソ
ン
病 

目
の
病
気 

耳
の
病
気 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 951  4.1  47.3  15.8  19.9  17.7  10.5  7.8  4.4  12.3  15.0  7.7  4.7  2.2  3.2  28.8  6.0  18.6  6.4  12.9  3.2  

入所・入居は検討し
ていない 

621  4.5  48.1  17.6  19.5  19.6  11.0  8.1  4.7  15.0  14.8  6.9  4.7  2.4  2.6  23.3  6.0  19.0  6.6  14.2  2.4  

入所・入居を検討し
ている 

158  2.5  48.7  13.3  21.5  15.2  10.1  7.6  2.5  7.6  13.3  7.0  4.4  1.9  3.2  38.6  4.4  20.3  7.6  14.6  1.3  

すでに入所・入居申
し込みをしている 

106  5.7  47.2  16.0  24.5  17.9  9.4  6.6  5.7  4.7  17.9  8.5  3.8  2.8  3.8  52.8  8.5  16.0  4.7  4.7  1.9  
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問３ あなたには、あなたの生活の状況などを理解していて、健康や病気のことを日ご

ろから気軽に相談できる「かかりつけ医」、「かかりつけ歯科医」、「かかりつけ薬

局」がいますか。（それぞれ１つに○） 

①かかりつけ医 

「いる」の割合が 92.7％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【クロス別】 

クロス別にみると、大きな差はみられません。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

い
る 

い
な
い 

分
か
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 951  92.7  1.6  1.4  4.3  

要支援認定 

要支援１・２ 93  91.4  2.2  1.1  5.4  

要介護１・２ 478  94.1  1.9  1.9  2.1  

要介護３以上 335  95.8  0.9  0.6  2.7  

性別 
男性 324  94.1  1.5  1.2  3.1  

女性 602  93.7  1.7  1.5  3.2  

年齢 

65～69 歳 32  93.8  － 3.1  3.1  

70～74 歳 79  91.1  3.8  3.8  1.3  

75～79 歳 126  95.2  0.8  0.8  3.2  

80～84 歳 182  93.4  0.5  1.1  4.9  

85～89 歳 225  91.6  2.2  1.8  4.4  

90～94 歳 189  93.1  1.6  0.5  4.8  

95 歳以上 98  96.9  2.0  － 1.0  

性別 
× 
年齢 

男性 

65～74 歳 53  90.6  5.7  1.9  1.9  

75～84 歳 150  96.0  － 0.7  3.3  

85 歳以上 121  93.4  1.7  1.7  3.3  

女性 

65～74 歳 58  93.1  － 5.2  1.7  

75～84 歳 154  94.2  1.3  1.3  3.2  

85 歳以上 387  93.8  2.1  0.8  3.4  

家族構成 

１人暮らし 211  91.9  1.9  0.9  5.2  

夫婦２人暮らし 233  94.4  0.9  1.3  3.4  

息子・娘と同居 353  94.9  2.3  1.4  1.4  

その他 104  92.3  1.0  1.9  4.8  

 

  

回答者数 = 951 ％

いる

いない

分からない

無回答

92.7

1.6

1.4

4.3

0 20 40 60 80 100
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【今後の生活意向別】 

今後の生活意向別にみると、大きな差はみられません。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

い
る 

い
な
い 

分
か
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 951  92.7  1.6  1.4  4.3  

自宅で家族を中心に介護を受けたい 101  92.1  3.0  1.0  4.0  

自宅で家族の介護と介護保険サービスの介護を組み合わせて

介護を受けたい 
358  95.0  1.4  1.7  2.0  

自宅で家族に依存せずに介護保険サービスの介護を受けたい 103  95.1  1.0  － 3.9  

自分や家族の状況に応じて介護施設等に短期間宿泊しなが

ら、自宅で介護を受けたい 
83  95.2  2.4  － 2.4  

見守りや生活支援サービスなどのついた有料老人ホームやサ

ービス付き高齢者向け住宅で介護を受けたい 
44  93.2  4.5  2.3  － 

特別養護老人ホームなどの介護施設で介護を受けたい 69  95.7  － 1.4  2.9  

医療機関に入院して介護を受けたい 9  100.0  － － － 

その他 16  100.0  － － － 

分からない 83  90.4  － 3.6  6.0  

 

【施設等への入所・入居の検討状況別】 

施設等への入所・入居の検討状況別にみると、大きな差はみられません。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

い
る 

い
な
い 

分
か
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 951  92.7  1.6  1.4  4.3  

入所・入居は検討していない 621  94.2  1.6  1.6  2.6  

入所・入居を検討している 158  94.9  0.6  1.3  3.2  

すでに入所・入居申し込みをしている 106  93.4  2.8  0.9  2.8  
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【長期療養の場合の自宅療養意向別】 

長期療養の場合の自宅療養意向別にみると、大きな差はみられません。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

い
る 

い
な
い 

分
か
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 951  92.7  1.6  1.4  4.3  

そう思う 307  94.8  1.6  1.3  2.3  

そう思わない 249  94.4  2.0  0.4  3.2  

分からない 320  95.3  1.3  1.6  1.9  
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②かかりつけ歯科医 

「いる」の割合が 60.9％と最も高く、次いで「いない」の割合が 22.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【クロス別】 

クロス別にみると、他に比べ、70～74 歳、男性 65～74 歳、息子・娘と同居で「いない」の割

合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

い
る 

い
な
い 

分
か
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 951  60.9  22.8  3.5  12.8  

要支援認定 

要支援１・２ 93  55.9  22.6  3.2  18.3  

要介護１・２ 478  65.1  21.3  3.1  10.5  

要介護３以上 335  59.7  27.5  3.9  9.0  

性別 
男性 324  63.6  20.7  2.5  13.3  

女性 602  61.0  24.4  4.2  10.5  

年齢 

65～69 歳 32  65.6  25.0  3.1  6.3  

70～74 歳 79  50.6  34.2  7.6  7.6  

75～79 歳 126  67.5  16.7  1.6  14.3  

80～84 歳 182  63.2  17.0  3.8  15.9  

85～89 歳 225  62.7  22.2  4.4  10.7  

90～94 歳 189  63.0  25.9  2.6  8.5  

95 歳以上 98  50.0  29.6  2.0  18.4  

性別 
× 
年齢 

男性 

65～74 歳 53  54.7  34.0  3.8  7.5  

75～84 歳 150  68.7  15.3  1.3  14.7  

85 歳以上 121  61.2  21.5  3.3  14.0  

女性 

65～74 歳 58  55.2  29.3  8.6  6.9  

75～84 歳 154  63.0  18.2  4.5  14.3  

85 歳以上 387  60.7  26.4  3.4  9.6  

家族構成 

１人暮らし 211  63.5  19.9  2.4  14.2  

夫婦２人暮らし 233  67.0  13.3  3.9  15.9  

息子・娘と同居 353  55.8  32.3  3.4  8.5  

その他 104  65.4  23.1  3.8  7.7  

 

  

回答者数 = 951 ％

いる

いない

分からない

無回答

60.9

22.8

3.5

12.8

0 20 40 60 80 100
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【今後の生活意向別】 

今後の生活意向別にみると、見守りや生活支援サービスなどのついた有料老人ホームやサービ

ス付き高齢者向け住宅で介護を受けたいで「いる」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

い
る 

い
な
い 

分
か
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 951  60.9  22.8  3.5  12.8  

自宅で家族を中心に介護を受けたい 101  61.4  24.8  2.0  11.9  

自宅で家族の介護と介護保険サービスの介護を組み合わせて

介護を受けたい 
358  61.7  26.0  3.4  8.9  

自宅で家族に依存せずに介護保険サービスの介護を受けたい 103  56.3  26.2  1.9  15.5  

自分や家族の状況に応じて介護施設等に短期間宿泊しなが

ら、自宅で介護を受けたい 
83  65.1  20.5  7.2  7.2  

見守りや生活支援サービスなどのついた有料老人ホームやサ

ービス付き高齢者向け住宅で介護を受けたい 
44  75.0  15.9  2.3  6.8  

特別養護老人ホームなどの介護施設で介護を受けたい 69  59.4  23.2  2.9  14.5  

医療機関に入院して介護を受けたい 9  66.7  11.1  － 22.2  

その他 16  62.5  18.8  － 18.8  

分からない 83  54.2  21.7  6.0  18.1  

 

 

【施設等への入所・入居の検討状況別】 

施設等への入所・入居の検討状況別にみると、すでに入所・入居申し込みをしているで「いな

い」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

い
る 

い
な
い 

分
か
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 951  60.9  22.8  3.5  12.8  

入所・入居は検討していない 621  62.6  23.2  3.1  11.1  

入所・入居を検討している 158  65.2  21.5  5.1  8.2  

すでに入所・入居申し込みをしている 106  55.7  28.3  3.8  12.3  
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【長期療養の場合の自宅療養意向別】 

長期療養の場合の自宅療養意向別にみると、大きな差はみられません。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

い
る 

い
な
い 

分
か
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 951  60.9  22.8  3.5  12.8  

そう思う 307  60.3  23.8  2.9  13.0  

そう思わない 249  63.1  20.9  4.4  11.6  

分からない 320  61.6  25.6  4.1  8.8  
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③かかりつけ薬局 

「いる」の割合が 80.4％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【クロス別】 

クロス別にみると、大きな差はみられません。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

い
る 

い
な
い 

分
か
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 951  80.4  8.0  3.2  8.4  

要支援認定 

要支援１・２ 93  78.5  7.5  2.2  11.8  

要介護１・２ 478  82.2  9.2  3.6  5.0  

要介護３以上 335  83.0  7.5  3.0  6.6  

性別 
男性 324  82.4  6.8  2.5  8.3  

女性 602  80.7  8.8  3.7  6.8  

年齢 

65～69 歳 32  84.4  6.3  3.1  6.3  

70～74 歳 79  74.7  15.2  6.3  3.8  

75～79 歳 126  82.5  7.1  2.4  7.9  

80～84 歳 182  77.5  7.1  3.3  12.1  

85～89 歳 225  83.1  7.1  2.7  7.1  

90～94 歳 189  82.5  7.4  4.2  5.8  

95 歳以上 98  81.6  10.2  － 8.2  

性別 
× 
年齢 

男性 

65～74 歳 53  77.4  13.2  3.8  5.7  

75～84 歳 150  83.3  5.3  2.0  9.3  

85 歳以上 121  83.5  5.8  2.5  8.3  

女性 

65～74 歳 58  77.6  12.1  6.9  3.4  

75～84 歳 154  77.3  8.4  3.9  10.4  

85 歳以上 387  82.7  8.5  2.8  5.9  

家族構成 

１人暮らし 211  81.0  8.5  1.9  8.5  

夫婦２人暮らし 233  80.7  6.9  3.4  9.0  

息子・娘と同居 353  82.2  9.1  3.4  5.4  

その他 104  81.7  5.8  4.8  7.7  

 

  

回答者数 = 951 ％

いる

いない

分からない

無回答

80.4

8.0

3.2

8.4

0 20 40 60 80 100
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【今後の生活意向別】 

今後の生活意向別にみると、大きな差はみられません。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

い
る 

い
な
い 

分
か
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 951  80.4  8.0  3.2  8.4  

自宅で家族を中心に介護を受けたい 101  81.2  5.9  3.0  9.9  

自宅で家族の介護と介護保険サービスの介護を組み合わせて

介護を受けたい 
358  83.8  9.2  2.2  4.7  

自宅で家族に依存せずに介護保険サービスの介護を受けたい 103  82.5  6.8  1.9  8.7  

自分や家族の状況に応じて介護施設等に短期間宿泊しなが

ら、自宅で介護を受けたい 
83  81.9  9.6  2.4  6.0  

見守りや生活支援サービスなどのついた有料老人ホームやサ

ービス付き高齢者向け住宅で介護を受けたい 
44  77.3  13.6  4.5  4.5  

特別養護老人ホームなどの介護施設で介護を受けたい 69  81.2  4.3  5.8  8.7  

医療機関に入院して介護を受けたい 9  100.0  － － － 

その他 16  93.8  － － 6.3  

分からない 83  72.3  9.6  6.0  12.0  

 

 

【施設等への入所・入居の検討状況別】 

施設等への入所・入居の検討状況別にみると、大きな差はみられません。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

い
る 

い
な
い 

分
か
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 951  80.4  8.0  3.2  8.4  

入所・入居は検討していない 621  81.6  8.4  2.6  7.4  

入所・入居を検討している 158  82.3  7.6  5.1  5.1  

すでに入所・入居申し込みをしている 106  80.2  7.5  5.7  6.6  
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【長期療養の場合の自宅療養意向別】 

長期療養の場合の自宅療養意向別にみると、大きな差はみられません。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

い
る 

い
な
い 

分
か
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 951  80.4  8.0  3.2  8.4  

そう思う 307  80.5  8.5  3.9  7.2  

そう思わない 249  83.1  8.8  1.2  6.8  

分からない 320  82.2  7.8  4.1  5.9  
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問４ 在宅での療養が必要となった時に必要に応じ受けられるサービスがありますが、

次のことを知っていますか。（１つずつに○）  

①訪問診療 

「知っている」の割合が 71.0％、「知らない」の割合が 23.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

【クロス別】 

クロス別にみると、他に比べ、要介護３以上で「知っている」の割合が、要支援１・２で「知

らない」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

知
っ
て
い
る 

知
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 951  71.0  23.9  5.2  

要支援認定 

要支援１・２ 93  62.4  32.3  5.4  

要介護１・２ 478  67.8  27.6  4.6  

要介護３以上 335  81.2  16.1  2.7  

性別 
男性 324  74.7  20.7  4.6  

女性 602  70.1  25.7  4.2  

年齢 

65～69 歳 32  71.9  25.0  3.1  

70～74 歳 79  68.4  27.8  3.8  

75～79 歳 126  71.4  25.4  3.2  

80～84 歳 182  75.3  20.9  3.8  

85～89 歳 225  70.2  24.4  5.3  

90～94 歳 189  71.4  21.2  7.4  

95 歳以上 98  70.4  27.6  2.0  

性別 
× 
年齢 

男性 

65～74 歳 53  73.6  26.4  － 

75～84 歳 150  76.7  20.0  3.3  

85 歳以上 121  72.7  19.0  8.3  

女性 

65～74 歳 58  65.5  27.6  6.9  

75～84 歳 154  70.8  26.0  3.2  

85 歳以上 387  70.3  25.6  4.1  

家族構成 

１人暮らし 211  68.7  25.1  6.2  

夫婦２人暮らし 233  71.2  24.9  3.9  

息子・娘と同居 353  73.1  23.8  3.1  

その他 104  73.1  23.1  3.8  

 

  

回答者数 = 951 ％

知っている

知らない

無回答

71.0

23.9

5.2

0 20 40 60 80 100
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②往診 

「知っている」の割合が 56.6％、「知らない」の割合が 35.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

【クロス別】 

クロス別にみると、他に比べ、男性 65～74 歳、要介護３以上で「知っている」の割合が、女性

65～74歳で「知らない」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

知
っ
て
い
る 

知
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 951  56.6  35.5  7.9  

要支援認定 

要支援１・２ 93  48.4  41.9  9.7  

要介護１・２ 478  54.2  39.5  6.3  

要介護３以上 335  65.7  28.4  6.0  

性別 
男性 324  56.5  34.9  8.6  

女性 602  58.0  36.2  5.8  

年齢 

65～69 歳 32  56.3  40.6  3.1  

70～74 歳 79  58.2  39.2  2.5  

75～79 歳 126  52.4  42.1  5.6  

80～84 歳 182  54.4  34.6  11.0  

85～89 歳 225  56.0  35.6  8.4  

90～94 歳 189  61.4  30.7  7.9  

95 歳以上 98  62.2  33.7  4.1  

性別 
× 
年齢 

男性 

65～74 歳 53  66.0  34.0  － 

75～84 歳 150  52.7  38.7  8.7  

85 歳以上 121  57.0  30.6  12.4  

女性 

65～74 歳 58  50.0  44.8  5.2  

75～84 歳 154  55.2  37.7  7.1  

85 歳以上 387  59.9  34.6  5.4  

家族構成 

１人暮らし 211  54.0  36.5  9.5  

夫婦２人暮らし 233  53.6  37.8  8.6  

息子・娘と同居 353  60.1  35.4  4.5  

その他 104  63.5  31.7  4.8  

 

  

回答者数 = 951 ％

知っている

知らない

無回答

56.6

35.5

7.9

0 20 40 60 80 100
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③訪問歯科診療 

「知っている」の割合が 48.6％、「知らない」の割合が 43.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

【クロス別】 

クロス別にみると、他に比べ、要介護３以上で「知っている」の割合が、要支援１・２、65～

69 歳で「知らない」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

知
っ
て
い
る 

知
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 951  48.6  43.1  8.3  

要支援認定 

要支援１・２ 93  32.3  54.8  12.9  

要介護１・２ 478  44.6  48.5  6.9  

要介護３以上 335  61.8  33.7  4.5  

性別 
男性 324  51.5  40.4  8.0  

女性 602  48.3  45.3  6.3  

年齢 

65～69 歳 32  46.9  50.0  3.1  

70～74 歳 79  50.6  43.0  6.3  

75～79 歳 126  50.8  42.9  6.3  

80～84 歳 182  46.7  42.9  10.4  

85～89 歳 225  48.0  43.6  8.4  

90～94 歳 189  49.7  41.8  8.5  

95 歳以上 98  53.1  44.9  2.0  

性別 
× 
年齢 

男性 

65～74 歳 53  50.9  47.2  1.9  

75～84 歳 150  52.0  39.3  8.7  

85 歳以上 121  51.2  38.8  9.9  

女性 

65～74 歳 58  48.3  43.1  8.6  

75～84 歳 154  45.5  47.4  7.1  

85 歳以上 387  49.4  45.0  5.7  

家族構成 

１人暮らし 211  46.4  42.7  10.9  

夫婦２人暮らし 233  47.6  43.8  8.6  

息子・娘と同居 353  51.0  44.8  4.2  

その他 104  52.9  42.3  4.8  

 

  

回答者数 = 951 ％

知っている

知らない

無回答

48.6

43.1

8.3

0 20 40 60 80 100
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④訪問薬剤管理 

「知っている」の割合が 35.5％、「知らない」の割合が 56.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

【クロス別】 

クロス別にみると、他に比べ、男性 65～74歳、95 歳以上、65～69 歳で「知っている」の割合

が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

知
っ
て
い
る 

知
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 951  35.5  56.0  8.4  

要支援認定 

要支援１・２ 93  32.3  55.9  11.8  

要介護１・２ 478  33.1  60.3  6.7  

要介護３以上 335  42.1  51.9  6.0  

性別 
男性 324  41.0  50.6  8.3  

女性 602  33.2  60.3  6.5  

年齢 

65～69 歳 32  43.8  53.1  3.1  

70～74 歳 79  39.2  57.0  3.8  

75～79 歳 126  38.9  53.2  7.9  

80～84 歳 182  33.0  57.7  9.3  

85～89 歳 225  34.7  56.4  8.9  

90～94 歳 189  30.7  60.3  9.0  

95 歳以上 98  44.9  52.0  3.1  

性別 
× 
年齢 

男性 

65～74 歳 53  50.9  49.1  － 

75～84 歳 150  38.0  54.7  7.3  

85 歳以上 121  40.5  46.3  13.2  

女性 

65～74 歳 58  31.0  62.1  6.9  

75～84 歳 154  33.8  57.8  8.4  

85 歳以上 387  33.3  61.0  5.7  

家族構成 

１人暮らし 211  39.3  50.2  10.4  

夫婦２人暮らし 233  32.6  58.4  9.0  

息子・娘と同居 353  34.8  60.6  4.5  

その他 104  39.4  54.8  5.8  

 

  

回答者数 = 951 ％

知っている

知らない

無回答

35.5

56.0

8.4

0 20 40 60 80 100
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⑤訪問栄養食事指導 

「知っている」の割合が 21.2％、「知らない」の割合が 69.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

【クロス別】 

クロス別にみると、他に比べ、男性 65～74 歳、70～74 歳で「知っている」の割合が、要支援

１・２で「知らない」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

知
っ
て
い
る 

知
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 951  21.2  69.5  9.3  

要支援認定 

要支援１・２ 93  10.8  76.3  12.9  

要介護１・２ 478  19.2  72.6  8.2  

要介護３以上 335  27.5  66.9  5.7  

性別 
男性 324  24.4  65.7  9.9  

女性 602  20.1  73.1  6.8  

年齢 

65～69 歳 32  25.0  71.9  3.1  

70～74 歳 79  29.1  65.8  5.1  

75～79 歳 126  23.0  68.3  8.7  

80～84 歳 182  19.8  68.7  11.5  

85～89 歳 225  20.0  71.6  8.4  

90～94 歳 189  18.0  72.5  9.5  

95 歳以上 98  26.5  69.4  4.1  

性別 
× 
年齢 

男性 

65～74 歳 53  30.2  67.9  1.9  

75～84 歳 150  22.0  68.0  10.0  

85 歳以上 121  24.8  62.0  13.2  

女性 

65～74 歳 58  25.9  67.2  6.9  

75～84 歳 154  20.8  70.1  9.1  

85 歳以上 387  18.9  75.2  5.9  

家族構成 

１人暮らし 211  20.9  67.8  11.4  

夫婦２人暮らし 233  21.5  68.7  9.9  

息子・娘と同居 353  21.5  73.7  4.8  

その他 104  24.0  70.2  5.8  

 

  

回答者数 = 951 ％

知っている

知らない

無回答

21.2

69.5

9.3

0 20 40 60 80 100
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⑥訪問によるリハビリテーション 

「知っている」の割合が 58.6％、「知らない」の割合が 34.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

【クロス別】 

クロス別にみると、他に比べ、65～69歳、男性 65～74歳、女性 65～74歳で「知っている」の

割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

知
っ
て
い
る 

知
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 951  58.6  34.2  7.3  

要支援認定 

要支援１・２ 93  55.9  36.6  7.5  

要介護１・２ 478  55.4  38.5  6.1  

要介護３以上 335  68.1  27.2  4.8  

性別 
男性 324  64.2  29.0  6.8  

女性 602  57.0  37.5  5.5  

年齢 

65～69 歳 32  93.8  3.1  3.1  

70～74 歳 79  73.4  21.5  5.1  

75～79 歳 126  67.5  28.6  4.0  

80～84 歳 182  56.6  37.4  6.0  

85～89 歳 225  54.7  37.8  7.6  

90～94 歳 189  49.2  40.2  10.6  

95 歳以上 98  60.2  36.7  3.1  

性別 
× 
年齢 

男性 

65～74 歳 53  84.9  13.2  1.9  

75～84 歳 150  64.0  32.7  3.3  

85 歳以上 121  55.4  31.4  13.2  

女性 

65～74 歳 58  74.1  19.0  6.9  

75～84 歳 154  59.1  35.7  5.2  

85 歳以上 387  53.5  41.1  5.4  

家族構成 

１人暮らし 211  52.6  40.3  7.1  

夫婦２人暮らし 233  63.9  27.5  8.6  

息子・娘と同居 353  57.8  37.7  4.5  

その他 104  68.3  27.9  3.8  

 

  

回答者数 = 951 ％

知っている

知らない

無回答

58.6

34.2

7.3

0 20 40 60 80 100
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問５ あなたの要介護度は次のうちどれですか。（１つに○） ※令和５年２月１日現在 

「要介護１」の割合が 26.5％と最も高く、次いで「要介護２」の割合が 23.8％、「要介護３」

の割合が 15.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【クロス別】 

クロス別にみると、他に比べ、女性 75～84 歳以上で「要介護１」の割合が、65～69 歳で「要

介護２」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

要
支
援
１ 

要
支
援
２ 

要
介
護
１ 

要
介
護
２ 

要
介
護
３ 

要
介
護
４ 

要
介
護
５ 

分
か
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 951  5.2  4.6  26.5  23.8  15.7  10.3  9.3  1.5  3.3  

要支援 
認定 

要支援１・２ 93  52.7  47.3  － － － － － － － 

要介護１・２ 478  － － 52.7  47.3  － － － － － 

要介護３以上 335  － － － － 44.5  29.3  26.3  － － 

性別 
男性 324  6.8  6.2  22.2  26.9  13.3  9.3  9.6  2.2  3.7  

女性 602  3.8  4.0  28.9  22.3  17.4  11.0  9.3  1.2  2.2  

年齢 

65～69歳 32  9.4  9.4  6.3  40.6  9.4  3.1  18.8  － 3.1  

70～74歳 79  2.5  6.3  22.8  21.5  15.2  12.7  15.2  2.5  1.3  

75～79歳 126  6.3  4.0  25.4  22.2  11.1  15.1  9.5  2.4  4.0  

80～84歳 182  9.9  3.3  26.9  21.4  12.6  11.5  9.9  1.1  3.3  

85～89歳 225  4.4  5.8  28.0  25.3  14.2  8.4  8.4  1.8  3.6  

90～94歳 189  1.6  5.3  29.1  25.9  22.2  8.5  4.2  0.5  2.6  

95 歳以上 98  2.0  2.0  27.6  19.4  23.5  12.2  11.2  2.0  － 

性別 
× 
年齢 

男性 

65～74 歳 53  5.7  7.5  17.0  28.3  18.9  3.8  15.1  1.9  1.9  

75～84 歳 150  10.0  3.3  22.0  24.7  10.7  12.7  10.0  2.0  4.7  

85 歳以上 121  3.3  9.1  24.8  28.9  14.0  7.4  6.6  2.5  3.3  

女性 

65～74 歳 58  3.4  6.9  19.0  25.9  8.6  15.5  17.2  1.7  1.7  

75～84 歳 154  6.5  3.9  30.5  19.5  13.0  13.0  9.7  1.3  2.6  

85 歳以上 387  2.8  3.6  29.5  23.0  20.7  9.6  7.8  1.0  2.1  

家族 
構成 

１人暮らし 211  7.1  6.2  32.7  27.0  11.8  5.2  3.3  1.9  4.7  

夫婦２人暮らし 233  4.7  3.4  27.9  20.2  14.2  13.7  12.9  1.3  1.7  

息子・娘と同居 353  4.0  5.4  23.8  24.6  19.3  9.6  11.0  1.1  1.1  

その他 104  6.7  2.9  24.0  20.2  16.3  13.5  10.6  1.9  3.8    

回答者数 = 951 ％

要支援１

要支援２

要介護１

要介護２

要介護３

要介護４

要介護５

分からない

無回答

5.2

4.6

26.5

23.8

15.7

10.3

9.3

1.5

3.3

0 20 40 60 80 100
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【今後の生活意向別】 

今後の生活意向別にみると、特別養護老人ホームなどの介護施設で介護を受けたいで「要介護

４」の割合が、自分や家族の状況に応じて介護施設等に短期間宿泊しながら、自宅で介護を受け

たいで「要介護３」の割合が、自宅で家族に依存せずに介護保険サービスの介護を受けたいで「要

介護１」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

要
支
援
１ 

要
支
援
２ 

要
介
護
１ 

要
介
護
２ 

要
介
護
３ 

要
介
護
４ 

要
介
護
５ 

分
か
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 951  5.2  4.6  26.5  23.8  15.7  10.3  9.3  1.5  3.3  

自宅で家族を中心に介護を受けたい 101  6.9  4.0  26.7  17.8  15.8  9.9  10.9  5.0  3.0  

自宅で家族の介護と介護保険サービスの介護を組み合

わせて介護を受けたい 
358  2.8  3.6  27.7  27.9  15.4  10.6  10.6  － 1.4  

自宅で家族に依存せずに介護保険サービスの介護を受

けたい 
103  9.7  9.7  35.9  23.3  9.7  6.8  1.9  1.0  1.9  

自分や家族の状況に応じて介護施設等に短期間宿泊し

ながら、自宅で介護を受けたい 
83  3.6  4.8  24.1  19.3  25.3  12.0  10.8  － － 

見守りや生活支援サービスなどのついた有料老人ホー

ムやサービス付き高齢者向け住宅で介護を受けたい 
44  4.5  － 29.5  31.8  11.4  11.4  9.1  2.3  － 

特別養護老人ホームなどの介護施設で介護を受けたい 69  2.9  7.2  18.8  15.9  20.3  20.3  13.0  － 1.4  

医療機関に入院して介護を受けたい 9  22.2  － 11.1  33.3  11.1  － 11.1  － 11.1  

その他 16  － 6.3  31.3  12.5  6.3  12.5  25.0  － 6.3  

分からない 83  3.6  3.6  26.5  26.5  14.5  6.0  7.2  7.2  4.8  

 

【施設等への入所・入居の検討状況別】 

施設等への入所・入居の検討状況別にみると、すでに入所・入居申し込みをしているで「要介

護４」「要介護３」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

要
支
援
１ 

要
支
援
２ 

要
介
護
１ 

要
介
護
２ 

要
介
護
３ 

要
介
護
４ 

要
介
護
５ 

分
か
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 951  5.2  4.6  26.5  23.8  15.7  10.3  9.3  1.5  3.3  

入所・入居は検討していない 621  6.3  5.0  29.0  25.8  12.9  8.5  8.4  1.6  2.6  

入所・入居を検討している 158  1.3  4.4  24.1  26.6  21.5  10.1  10.8  0.6  0.6  

すでに入所・入居申し込みをしている 106  0.9  2.8  19.8  8.5  26.4  22.6  16.0  0.9  1.9  
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問６ 最初に要介護認定を受けたとき、どなたから申請を勧められましたか。（いくつで

も○） 

「地域包括支援センターの職員」の割合が 39.9％と最も高く、次いで「息子や娘など親族」の

割合が 27.1％、「入院したとき医師や看護師等から」の割合が 23.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【クロス別】 

クロス別にみると、他に比べ、男性 65～74歳、65～69 歳、70～74歳で「入院したとき医師や

看護師等から」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

地
域
包
括
支
援
セ

ン
タ
ー
の
職
員 

民
生
委
員 

か
か
り
つ
け
の
医

師 入
院
し
た
と
き
医

師
や
看
護
師
等
か

ら 介
護
サ
ー
ビ
ス
を

利
用
し
て
い
る
友

人 息
子
や
娘
な
ど
親

族 自
分
で
調
べ
た 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 951  39.9  1.1  17.6  23.9  3.5  27.1  4.0  4.4  4.3  

要支援 
認定 

要支援１・２ 93  34.4  3.2  20.4  22.6  2.2  26.9  6.5  4.3  2.2  

要介護１・２ 478  38.9  0.8  18.4  22.2  4.0  31.4  3.3  3.6  2.5  

要介護３以上 335  44.5  0.9  16.4  29.3  3.3  23.9  4.2  6.0  1.5  

性別 
男性 324  39.8  0.6  17.6  32.7  4.0  21.0  4.3  4.6  4.3  

女性 602  40.4  1.2  17.9  19.3  3.3  31.1  3.8  4.3  3.3  

年齢 

65～69歳 32  31.3  3.1  21.9  40.6  3.1  12.5  12.5  6.3  3.1  

70～74歳 79  39.2  － 11.4  35.4  2.5  13.9  6.3  6.3  3.8  

75～79歳 126  47.6  0.8  17.5  29.4  6.3  19.8  2.4  2.4  4.8  

80～84歳 182  40.1  2.2  19.8  23.6  2.7  23.6  4.4  4.4  4.4  

85～89歳 225  38.2  0.9  19.1  21.3  4.0  32.0  4.4  5.3  3.6  

90～94歳 189  40.7  0.5  19.0  20.1  3.7  34.4  2.6  3.2  2.6  

95 歳以上 98  38.8  1.0  12.2  16.3  1.0  36.7  2.0  5.1  4.1  

性別 
× 
年齢 

男性 

65～74歳 53  34.0  － 17.0  47.2  － 15.1  5.7  5.7  － 

75～84歳 150  41.3  － 15.3  32.7  4.7  19.3  4.0  4.7  5.3  

85 歳以上 121  40.5  1.7  20.7  26.4  5.0  25.6  4.1  4.1  5.0  

女性 

65～74歳 58  39.7  1.7  12.1  27.6  5.2  12.1  10.3  6.9  6.9  

75～84歳 154  43.5  2.6  22.7  20.1  3.9  25.3  3.2  2.6  3.9  

85 歳以上 387  39.3  0.5  17.1  17.6  2.8  36.2  3.1  4.7  2.6  

家族 
構成 

１人暮らし 211  39.3  0.9  17.1  18.5  3.8  28.4  3.3  6.2  6.2  

夫婦２人暮らし 233  44.2  0.4  16.7  31.8  4.3  20.2  6.4  3.9  2.6  

息子・娘と同居 353  39.9  1.4  18.4  21.0  3.1  32.3  2.8  3.1  2.5  

その他 104  34.6  1.0  19.2  31.7  1.9  30.8  2.9  7.7  1.9    

回答者数 = 951 ％

地域包括支援センターの職員

民生委員

かかりつけの医師

入院したとき医師や看護師等から

介護サービスを利用している友人

息子や娘など親族

自分で調べた

その他

無回答

39.9

1.1

17.6

23.9

3.5

27.1

4.0

4.4

4.3

0 20 40 60 80 100
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問７ 令和５年１月の１か月間で利用したサービスはなんですか。（いくつでも○） 

「通所介護（デイサービス）」の割合が 42.9％と最も高く、次いで「通所リハビリテーション

（デイケア）」の割合が 25.7％、「訪問看護」の割合が 22.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 951 ％

訪問介護（ホームヘルプサービス）

訪問看護

訪問リハビリテーション

訪問入浴介護

居宅管理療養指導

通所介護（デイサービス）

通所リハビリテーション（デイケア）

短期入所（ショートステイ）

夜間対応型訪問介護

定期巡回・随時対応型訪問介護看護

小規模多機能型居宅介護

地域密着型通所介護

認知症対応型通所介護

看護小規模多機能型居宅介護

その他

いずれも利用していない

無回答

20.8

22.9

19.8

12.3

2.6

42.9

25.7

11.4

0.6

2.6

1.5

1.3

1.4

0.3

6.8

6.0

4.9

0 20 40 60 80 100
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【クロス別】 

クロス別にみると、他に比べ、65～69歳で「訪問リハビリテーション」の割合が、85～89歳で

通所介護（デイサービス）の割合が、１人暮らしで「訪問介護（ホームヘルプサービス）」の割合

が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

訪
問
介
護
（
ホ
ー
ム
ヘ
ル
プ
サ
ー
ビ
ス
） 

訪
問
看
護 

訪
問
リ
ハ
ビ
リ
テ
ー
シ
ョ
ン 

訪
問
入
浴
介
護 

居
宅
管
理
療
養
指
導 

通
所
介
護
（
デ
イ
サ
ー
ビ
ス
） 

通
所
リ
ハ
ビ
リ
テ
ー
シ
ョ
ン
（
デ
イ
ケ
ア
） 

短
期
入
所
（
シ
ョ
ー
ト
ス
テ
イ
） 

夜
間
対
応
型
訪
問
介
護 

定
期
巡
回
・
随
時
対
応
型
訪
問
介
護
看
護 

小
規
模
多
機
能
型
居
宅
介
護 

地
域
密
着
型
通
所
介
護 

認
知
症
対
応
型
通
所
介
護 

看
護
小
規
模
多
機
能
型
居
宅
介
護 

そ
の
他 

い
ず
れ
も
利
用
し
て
い
な
い 

無
回
答 

全  体 951  20.8  22.9  19.8  12.3  2.6  42.9  25.7  11.4  0.6  2.6  1.5  1.3  1.4  0.3  6.8  6.0  4.9  

要支援 
認定 

認定なし 93  15.1  21.5  14.0  10.8  2.2  34.4  31.2  5.4  － 2.2  － 1.1  2.2  － 5.4  8.6  6.5  

事業対象者 478  17.4  16.9  15.9  7.7  2.3  46.9  27.6  9.6  － 2.3  1.0  1.7  0.8  0.2  7.1  5.2  1.9  

要支援１・２ 335  29.3  33.7  28.7  20.6  3.6  43.9  22.1  17.0  1.8  3.3  2.7  0.6  2.1  0.6  6.9  6.9  3.0  

性別 
男性 324  19.4  28.1  23.1  12.0  3.4  34.9  32.7  7.7  0.6  4.0  0.9  1.2  0.6  － 8.6  5.2  4.9  

女性 602  21.9  20.4  18.3  12.1  2.3  47.8  21.8  13.1  0.7  2.0  1.7  1.3  1.8  0.5  6.0  6.5  3.8  

年齢 

65～69歳 32  25.0  34.4  50.0  9.4  － 12.5  31.3  － 3.1  － － 3.1  3.1  － 3.1  － － 

70～74歳 79  27.8  25.3  34.2  12.7  1.3  39.2  32.9  5.1  － 1.3  1.3  1.3  － 1.3  8.9  3.8  2.5  

75～79歳 126  21.4  29.4  26.2  11.9  4.0  38.1  32.5  7.9  0.8  4.8  1.6  0.8  － 0.8  4.8  4.0  3.2  

80～84歳 182  15.9  22.5  18.1  9.3  2.7  44.5  31.9  12.1  0.5  2.7  0.5  1.1  2.2  － 7.7  4.4  6.6  

85～89歳 225  19.6  20.4  12.9  12.9  3.1  53.3  19.6  11.1  0.4  2.2  0.9  1.3  － 0.4  7.1  7.6  5.3  

90～94歳 189  20.6  15.9  14.3  9.5  2.6  41.3  25.4  15.3  － 2.6  2.6  1.6  3.7  － 7.9  7.4  3.7  

95 歳以上 98  26.5  31.6  21.4  23.5  2.0  37.8  12.2  17.3  2.0  3.1  3.1  1.0  1.0  － 5.1  9.2  4.1  

性別 
× 
年齢 

男
性 

65～74歳 53  20.8  30.2  43.4  7.5  － 28.3  37.7  3.8  － － 1.9  1.9  1.9  － 11.3  － 1.9  

75～84歳 150  18.0  29.3  19.3  10.7  4.0  30.7  36.7  8.0  0.7  4.7  0.7  0.7  0.7  － 7.3  5.3  6.7  

85 歳以上 121  20.7  25.6  19.0  15.7  4.1  43.0  25.6  9.1  0.8  5.0  0.8  1.7  － － 9.1  7.4  4.1  

女
性 

65～74歳 58  32.8  25.9  34.5  15.5  1.7  34.5  27.6  3.4  1.7  1.7  － 1.7  － 1.7  3.4  5.2  1.7  

75～84歳 154  18.8  21.4  23.4  9.1  2.6  53.2  28.6  11.7  0.6  2.6  1.3  1.3  1.9  0.6  5.8  3.2  3.2  

85 歳以上 387  21.4  19.4  13.7  12.9  2.3  47.3  18.3  15.2  0.5  1.8  2.1  1.3  2.1  0.3  6.5  8.0  4.4  

家族 
構成 

１人暮らし 211  38.9  23.2  14.7  12.8  2.4  38.9  19.0  6.6  － 1.9  0.9  0.9  － 0.5  6.6  7.6  5.7  

夫婦２人暮らし 233  18.5  29.6  28.3  15.9  4.3  36.9  31.3  9.9  1.3  4.3  0.4  0.9  1.3  － 7.3  4.7  5.2  

息子・娘と同居 353  15.0  20.1  16.4  10.2  1.1  52.1  28.9  15.0  0.3  1.1  1.7  2.0  1.7  － 6.8  5.1  2.0  

その他 104  10.6  16.3  20.2  9.6  4.8  38.5  19.2  14.4  1.0  3.8  4.8  － 1.9  1.0  9.6  7.7  4.8  
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問７－１ 問７でいずれかのサービスを利用したかたにおたずねします。利用したサー

ビスの「総合的な満足度」についてお答えください。 

（１）利用したサービスの「総合的な満足度」についてお答えください。（１つに○） 

「満足している」の割合が 46.6％と最も高く、次いで「やや満足している」の割合が 26.2％、

「ふつう」の割合が 16.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【クロス別】 

クロス別にみると、他に比べ、要支援１・２、男性 65～74歳で「満足している」の割合が、女

性 75～84歳で「やや満足している」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

満
足
し
て
い
る 

や
や
満
足
し
て
い
る 

ふ
つ
う 

や
や
不
満
で
あ
る 

不
満
で
あ
る 

無
回
答 

全  体 847  46.6  26.2  16.1  2.5  0.8  7.8  

要支援認定 

認定なし 79  53.2  17.7  13.9  8.9  1.3  5.1  

事業対象者 444  45.5  25.9  18.2  2.3  0.9  7.2  

要支援１・２ 302  47.4  29.1  12.9  1.3  0.7  8.6  

性別 
男性 291  49.8  23.4  16.2  4.1  1.0  5.5  

女性 540  44.8  28.0  15.9  1.7  0.6  9.1  

年齢 

65～69 歳 32  43.8  25.0  18.8  3.1  － 9.4  

70～74 歳 74  45.9  29.7  12.2  2.7  4.1  5.4  

75～79 歳 117  42.7  28.2  17.9  3.4  0.9  6.8  

80～84 歳 162  43.8  26.5  16.7  2.5  0.6  9.9  

85～89 歳 196  47.4  26.0  16.8  2.6  － 7.1  

90～94 歳 168  48.2  28.0  12.5  2.4  － 8.9  

95 歳以上 85  51.8  20.0  18.8  1.2  1.2  7.1  

性別 
× 

年齢 

男性 

65～74 歳 52  51.9  26.9  11.5  1.9  3.8  3.8  

75～84 歳 132  50.0  20.5  18.2  3.8  0.8  6.8  

85 歳以上 107  48.6  25.2  15.9  5.6  － 4.7  

女性 

65～74 歳 54  38.9  29.6  16.7  3.7  1.9  9.3  

75～84 歳 144  37.5  34.0  16.0  2.1  0.7  9.7  

85 歳以上 339  48.7  25.4  15.6  1.2  0.3  8.8  

家族構成 

１人暮らし 183  45.9  25.7  14.8  4.4  1.6  7.7  

夫婦２人暮らし 210  46.7  29.0  15.2  2.4  0.5  6.2  

息子・娘と同居 328  47.0  25.3  16.5  2.1  0.6  8.5  

その他 91  47.3  26.4  17.6  1.1  － 7.7  

  

回答者数 = 847 ％

満足している

やや満足している

ふつう

やや不満である

不満である

無回答

46.6

26.2

16.1

2.5

0.8

7.8

0 20 40 60 80 100
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（２）「総合的な満足度」について、○をつけた基準についてお教えください。（いくつでも○） 

「自分の希望するサービス（量・時間）が受けられること」の割合が 46.5％と最も高く、次い

で「自立支援に向けたサービスが受けられること」の割合が 31.8％、「緊急時に対応してくれる

こと」の割合が 21.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【クロス別】 

クロス別にみると、他に比べ、男性 65～74 歳、65～69 歳で「自立支援に向けたサービスが受

けられること」の割合が、要支援１・２で「質の高いサービスが受けられること」の割合が高く

なっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

自
立
支
援
に
向
け
た
サ
ー
ビ
ス

が
受
け
ら
れ
る
こ
と 

自
分
の
希
望
す
る
サ
ー
ビ
ス

（
量
・
時
間
）
が
受
け
ら
れ
る
こ

と 質
の
高
い
サ
ー
ビ
ス
が
受
け
ら

れ
る
こ
と 

サ
ー
ビ
ス
の
利
用
料
が
安
い
こ

と 自
分
と
気
が
合
う
担
当
者
か
ら

サ
ー
ビ
ス
を
受
け
ら
れ
る
こ
と 

プ
ラ
イ
バ
シ
ー
の
配
慮
が
あ
る

こ
と 

緊
急
時
に
対
応
し
て
く
れ
る
こ

と そ
の
他 

特
に
理
由
は
な
い 

無
回
答 

全  体 847  31.8  46.5  16.5  15.0  16.9  10.2  21.8  2.7  9.1  9.7  

要支援 
認定 

認定なし 79  36.7  41.8  12.7  24.1  17.7  11.4  22.8  1.3  12.7  11.4  

事業対象者 444  35.1  44.4  15.3  15.1  16.7  9.7  18.7  2.7  10.4  8.6  

要支援１・２ 302  25.8  51.3  20.2  12.6  17.9  10.6  27.2  3.3  6.3  10.6  

性別 
男性 291  34.7  44.3  14.4  15.8  15.1  11.0  23.0  1.4  10.0  9.6  

女性 540  29.4  47.2  16.7  14.3  17.6  10.0  21.3  3.5  8.9  9.8  

年齢 

65～69 歳 32  40.6  50.0  15.6  15.6  25.0  12.5  15.6  － 3.1  9.4  

70～74 歳 74  29.7  45.9  17.6  20.3  17.6  12.2  10.8  2.7  9.5  9.5  

75～79 歳 117  37.6  44.4  12.8  15.4  12.0  10.3  17.1  0.9  10.3  10.3  

80～84 歳 162  28.4  42.6  13.6  9.9  14.2  10.5  23.5  3.1  8.6  13.6  

85～89 歳 196  31.1  43.9  15.8  14.3  17.3  6.6  21.9  4.6  7.7  10.2  

90～94 歳 168  29.2  50.0  19.6  15.5  19.6  11.3  27.4  3.6  8.9  6.5  

95 歳以上 85  31.8  54.1  17.6  18.8  17.6  14.1  28.2  － 15.3  8.2  

性別 
× 

年齢 

男
性 

65～74 歳 52  44.2  51.9  15.4  21.2  23.1  9.6  13.5  1.9  3.8  5.8  

75～84 歳 132  29.5  43.9  15.9  13.6  13.6  12.9  25.8  0.8  9.8  9.1  

85 歳以上 107  36.4  41.1  12.1  15.9  13.1  9.3  24.3  1.9  13.1  12.1  

女
性 

65～74 歳 54  22.2  42.6  18.5  16.7  16.7  14.8  11.1  1.9  11.1  13.0  

75～84 歳 144  34.7  43.8  10.4  11.1  13.2  8.3  16.0  3.5  9.0  14.6  

85 歳以上 339  28.0  49.9  18.6  15.3  19.8  10.0  25.4  3.8  8.6  7.4  

家族 
構成 

１人暮らし 183  33.3  42.6  14.2  15.3  17.5  9.3  23.5  4.4  8.2  8.7  

夫婦２人暮らし 210  38.1  47.6  14.3  12.4  12.9  12.4  21.9  1.4  10.5  7.6  

息子・娘と同居 328  27.7  49.4  16.2  15.2  18.0  9.5  22.3  2.7  7.6  11.0  

その他 91  30.8  45.1  22.0  15.4  17.6  9.9  16.5  3.3  14.3  9.9    

回答者数 = 847 ％

自立支援に向けたサービスが受けられるこ
と

自分の希望するサービス（量・時間）が受
けられること

質の高いサービスが受けられること

サービスの利用料が安いこと

自分と気が合う担当者からサービスを受け
られること

プライバシーの配慮があること

緊急時に対応してくれること

その他

特に理由はない

無回答

31.8

46.5

16.5

15.0

16.9

10.2

21.8

2.7

9.1

9.7

0 20 40 60 80 100
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問８ あなたは、今後、どのように生活したいと考えていますか。（１つに○） 

「自宅で家族の介護と介護保険サービスの介護を組み合わせて介護を受けたい」の割合が

37.6％と最も高く、次いで「自宅で家族に依存せずに介護保険サービスの介護を受けたい」の割

合が 10.8％、「自宅で家族を中心に介護を受けたい」の割合が 10.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【クロス別】 

クロス別にみると、他に比べ、65～69歳、１人暮らしで「自宅で家族に依存せずに介護保険サ

ービスの介護を受けたい」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

自
宅
で
家
族
を
中
心
に
介
護
を

受
け
た
い 

自
宅
で
家
族
の
介
護
と
介
護
保

険
サ
ー
ビ
ス
の
介
護
を
組
み
合

わ
せ
て
介
護
を
受
け
た
い 

自
宅
で
家
族
に
依
存
せ
ず
に
介

護
保
険
サ
ー
ビ
ス
の
介
護
を
受

け
た
い 

自
分
や
家
族
の
状
況
に
応
じ
て

介
護
施
設
等
に
短
期
間
宿
泊
し

な
が
ら
、
自
宅
で
介
護
を
受
け
た

い 見
守
り
や
生
活
支
援
サ
ー
ビ
ス

な
ど
の
つ
い
た
有
料
老
人
ホ
ー

ム
や
サ
ー
ビ
ス
付
き
高
齢
者
向

け
住
宅
で
介
護
を
受
け
た
い 

特
別
養
護
老
人
ホ
ー
ム
な
ど
の

介
護
施
設
で
介
護
を
受
け
た
い 

医
療
機
関
に
入
院
し
て
介
護
を

受
け
た
い 

そ
の
他 

分
か
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 951  10.6  37.6  10.8  8.7  4.6  7.3  0.9  1.7  8.7  8.9  

要支援 
認定 

認定なし 93  11.8  24.7  21.5  7.5  2.2  7.5  2.2  1.1  6.5  15.1  

事業対象者 478  9.4  41.6  12.8  7.5  5.6  5.0  0.8  1.5  9.2  6.5  

要支援１・２ 335  11.0  39.1  5.7  11.9  4.2  11.0  0.6  2.1  6.9  7.5  

性別 
男性 324  12.3  40.7  10.2  6.2  3.1  6.2  1.9  1.9  8.3  9.3  

女性 602  10.1  36.2  11.5  10.5  5.5  7.8  0.5  1.7  9.0  7.3  

年齢 

65～69 歳 32  18.8  37.5  25.0  3.1  3.1  － － 3.1  － 9.4  

70～74 歳 79  10.1  36.7  13.9  8.9  － 3.8  － 2.5  16.5  7.6  

75～79 歳 126  9.5  38.1  13.5  4.0  3.2  9.5  1.6  － 15.1  5.6  

80～84 歳 182  9.9  37.9  7.1  12.1  2.7  7.7  2.7  0.5  8.8  10.4  

85～89 歳 225  9.3  37.8  11.1  8.4  4.4  8.4  0.9  2.2  8.4  8.9  

90～94 歳 189  10.6  41.8  11.6  10.6  7.9  4.2  － 1.1  3.7  8.5  

95 歳以上 98  14.3  30.6  6.1  9.2  8.2  11.2  － 5.1  8.2  7.1  

性別 
× 

年齢 

男
性 

65～74 歳 53  13.2  43.4  17.0  5.7  － － － 3.8  9.4  7.5  

75～84 歳 150  10.0  40.7  8.0  8.0  2.7  8.7  2.7  － 10.0  9.3  

85 歳以上 121  14.9  39.7  9.9  4.1  5.0  5.8  1.7  3.3  5.8  9.9  

女
性 

65～74 歳 58  12.1  31.0  17.2  8.6  1.7  5.2  － 1.7  13.8  8.6  

75～84 歳 154  9.7  35.7  11.7  9.7  3.2  8.4  1.9  0.6  13.0  5.8  

85 歳以上 387  9.6  37.2  10.6  11.1  7.0  8.0  － 2.1  6.7  7.8  

家族 
構成 

１人暮らし 211  5.7  20.4  20.9  8.1  7.1  9.0  0.9  2.4  13.7  11.8  

夫婦２人暮らし 233  14.2  47.6  6.9  6.9  3.4  7.3  0.9  0.4  5.2  7.3  

息子・娘と同居 353  11.3  44.8  8.2  11.6  2.8  5.4  0.8  0.3  8.5  6.2  

その他 104  11.5  33.7  7.7  6.7  5.8  7.7  1.0  7.7  10.6  7.7  

  

回答者数 = 951 ％

自宅で家族を中心に介護を受けたい

自宅で家族の介護と介護保険サービスの介護を組み合わせて
介護を受けたい

自宅で家族に依存せずに介護保険サービスの介護を受けたい

自分や家族の状況に応じて介護施設等に短期間宿泊しなが
ら、自宅で介護を受けたい

見守りや生活支援サービスなどのついた有料老人ホームや
サービス付き高齢者向け住宅で介護を受けたい

特別養護老人ホームなどの介護施設で介護を受けたい

医療機関に入院して介護を受けたい

その他

分からない

無回答

10.6

37.6

10.8

8.7

4.6

7.3

0.9

1.7

8.7

8.9

0 20 40 60 80 100
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問９ 現時点での、施設等への入所・入居の検討状況についてうかがいます。（１つに

○） 

「入所・入居は検討していない」の割合が 65.3％と最も高く、次いで「入所・入居を検討して

いる」の割合が 16.6％、「すでに入所・入居申し込みをしている」の割合が 11.1％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【クロス別】 

クロス別にみると、他に比べ、男性 65～74 歳、65～69 歳で「入所・入居は検討していない」

の割合が、85～89歳以上で「入所・入居を検討している」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

入
所
・
入
居
は
検
討
し

て
い
な
い 

入
所
・
入
居
を
検
討
し

て
い
る 

す
で
に
入
所
・
入
居
申

し
込
み
を
し
て
い
る 

無
回
答 

全  体 951  65.3  16.6  11.1  6.9  

要支援認定 

要支援１・２ 93  75.3  9.7  4.3  10.8  

要介護１・２ 478  71.1  16.7  6.3  5.9  

要介護３以上 335  55.2  20.0  20.6  4.2  

性別 
男性 324  73.5  15.1  6.8  4.6  

女性 602  62.5  17.9  13.6  6.0  

年齢 

65～69 歳 32  78.1  12.5  3.1  6.3  

70～74 歳 79  73.4  15.2  6.3  5.1  

75～79 歳 126  74.6  14.3  6.3  4.8  

80～84 歳 182  69.2  15.4  8.2  7.1  

85～89 歳 225  62.7  21.3  11.1  4.9  

90～94 歳 189  57.7  17.5  15.9  9.0  

95 歳以上 98  60.2  15.3  20.4  4.1  

性別 
× 
年齢 

男性 

65～74 歳 53  83.0  13.2  1.9  1.9  

75～84 歳 150  75.3  12.7  6.7  5.3  

85 歳以上 121  66.9  19.0  9.1  5.0  

女性 

65～74 歳 58  67.2  15.5  8.6  8.6  

75～84 歳 154  69.5  17.5  8.4  4.5  

85 歳以上 387  58.7  18.6  16.5  6.2  

家族構成 

１人暮らし 211  64.0  18.5  10.9  6.6  

夫婦２人暮らし 233  68.7  18.9  7.7  4.7  

息子・娘と同居 353  71.4  15.3  9.1  4.2  

その他 104  54.8  15.4  23.1  6.7  
  

回答者数 = 951 ％

入所・入居は検討していない

入所・入居を検討している

すでに入所・入居申し込みをしている

無回答

65.3

16.6

11.1

6.9

0 20 40 60 80 100
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問９－１ 申し込みをしている又は検討している理由は何ですか。（いくつでも○） 

「家族が精神的・肉体的に疲れているため」の割合が 49.6％と最も高く、次いで「家族の仕事

等で、在宅で介護を十分受けられないから」の割合が 29.2％、「一人暮らしや高齢者世帯のため、

在宅での生活に不安を感じるから」の割合が 25.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【クロス別】 

クロス別にみると、他に比べ、１人暮らしで「一人暮らしや高齢者世帯のため、在宅での生活

に不安を感じるから」の割合が、女性 65～74 歳で「入所・入居まで時間（期間）がかかるので、

早めに申し込む必要があるから」の割合が、75～79 歳で「自己負担の費用が少なくてすむから」

の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

在
宅
介
護
サ
ー
ビ
ス
の

み
で
は
不
十
分
だ
か
ら 

家
族
の
仕
事
等
で
、
在

宅
で
介
護
を
十
分
受
け

ら
れ
な
い
か
ら 

家
族
が
精
神
的
・
肉
体

的
に
疲
れ
て
い
る
た
め 

一
人
暮
ら
し
や
高
齢
者

世
帯
の
た
め
、
在
宅
で

の
生
活
に
不
安
を
感
じ

る
か
ら 

入
所
・
入
居
ま
で
時
間

（
期
間
）
が
か
か
る
の

で
、
早
め
に
申
し
込
む

必
要
が
あ
る
か
ら 

自
己
負
担
の
費
用
が
少

な
く
て
す
む
か
ら 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 264  16.7  29.2  49.6  25.8  23.5  12.9  6.8  10.2  

要支援 
認定 

要支援１・２ 13  7.7  23.1  46.2  15.4  23.1  23.1  － 15.4  

要介護１・２ 110  15.5  27.3  40.0  35.5  15.5  10.9  10.0  12.7  

要介護３以上 136  18.4  31.6  58.8  18.4  30.9  14.0  5.1  6.6  

性別 
男性 71  9.9  21.1  53.5  26.8  18.3  16.9  7.0  9.9  

女性 190  18.9  32.1  48.9  25.8  25.3  11.6  6.8  10.0  

年齢 

65～69歳 5  20.0  20.0  80.0  － 20.0  － 20.0  － 

70～74歳 17  11.8  23.5  47.1  － 29.4  5.9  11.8  17.6  

75～79歳 26  26.9  19.2  30.8  30.8  34.6  26.9  － 11.5  

80～84歳 43  9.3  14.0  58.1  16.3  20.9  20.9  7.0  9.3  

85～89歳 73  17.8  39.7  49.3  27.4  20.5  11.0  12.3  4.1  

90～94歳 63  14.3  28.6  54.0  34.9  27.0  9.5  － 12.7  

95 歳以上 35  22.9  37.1  45.7  31.4  17.1  8.6  8.6  14.3  

性別 
× 
年齢 

男性 

65～74歳 8  － 12.5  62.5  － － － 25.0  12.5  

75～84歳 29  10.3  10.3  44.8  20.7  20.7  24.1  3.4  10.3  

85 歳以上 34  11.8  32.4  58.8  38.2  20.6  14.7  5.9  8.8  

女性 

65～74歳 14  21.4  28.6  50.0  － 42.9  7.1  7.1  14.3  

75～84歳 40  20.0  20.0  50.0  22.5  30.0  22.5  5.0  10.0  

85 歳以上 136  18.4  36.0  48.5  29.4  22.1  8.8  7.4  9.6  

家族 
構成 

１人暮らし 62  21.0  33.9  33.9  61.3  16.1  14.5  4.8  11.3  

夫婦２人暮らし 62  17.7  12.9  62.9  22.6  27.4  11.3  6.5  6.5  

息子・娘と同居 86  17.4  41.9  54.7  4.7  25.6  12.8  8.1  9.3  

その他 40  10.0  20.0  47.5  22.5  27.5  15.0  10.0  12.5    

回答者数 = 264 ％

在宅介護サービスのみでは不十分だから

家族の仕事等で、在宅で介護を十分受けられないか
ら

家族が精神的・肉体的に疲れているため

一人暮らしや高齢者世帯のため、在宅での生活に不
安を感じるから

入所・入居まで時間（期間）がかかるので、早めに
申し込む必要があるから

自己負担の費用が少なくてすむから

その他

無回答

16.7

29.2

49.6

25.8

23.5

12.9

6.8

10.2

0 20 40 60 80 100
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問９－２ 入所・入居申し込みをした施設・居住系サービスの種類は何ですか。（１つに

○） 

「介護老人福祉施設（特別養護老人ホーム）」の割合が 37.7％と最も高く、次いで「特定施設

入居者生活介護（有料老人ホーム等）」の割合が 34.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【クロス別】 

クロス別にみると、他に比べ、要介護１・２で「特定施設入居者生活介護（有料老人ホーム等）」

の割合が、要介護３以上、男性 75～84歳、夫婦２人暮らしで「介護老人福祉施設（特別養護老人

ホーム）」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

介
護
老
人
福
祉
施
設
（
特

別
養
護
老
人
ホ
ー
ム
） 

介
護
老
人
保
健
施
設
（
老

人
保
健
施
設
） 

介
護
医
療
院
（
介
護
療
養

型
医
療
施
設
） 

特
定
施
設
入
居
者
生
活

介
護
（
有
料
老
人
ホ
ー
ム

等
） 

認
知
症
対
応
型
共
同
生

活
介
護
（
グ
ル
ー
プ
ホ
ー

ム
） 

地
域
密
着
型
介
護
老
人

福
祉
施
設
入
所
者
生
活

介
護
（
地
域
密
着
型
の
特

別
養
護
老
人
ホ
ー
ム
） 

無
回
答 

全  体 106  37.7  0.9  1.9  34.0  8.5  － 17.0  

要支援 
認定 

要支援１・２ 4  25.0  － 25.0  － － － 50.0  

要介護１・２ 30  6.7  3.3  － 56.7  10.0  － 23.3  

要介護３以上 69  52.2  － 1.4  27.5  8.7  － 10.1  

性別 
男性 22  45.5  － 4.5  31.8  4.5  － 13.6  

女性 82  36.6  1.2  1.2  34.1  9.8  － 17.1  

年齢 

65～69歳 1  － － － 100.0  － － － 

70～74歳 5  60.0  － － 20.0  － － 20.0  

75～79歳 8  37.5  － 12.5  25.0  12.5  － 12.5  

80～84歳 15  40.0  － 6.7  26.7  13.3  － 13.3  

85～89歳 25  40.0  － － 44.0  8.0  － 8.0  

90～94歳 30  36.7  3.3  － 30.0  10.0  － 20.0  

95 歳以上 20  35.0  － － 35.0  5.0  － 25.0  

性別 
× 
年齢 

男
性 

65～74歳 1  100.0  － － － － － － 

75～84歳 10  50.0  － 10.0  30.0  10.0  － － 

85 歳以上 11  36.4  － － 36.4  － － 27.3  

女
性 

65～74歳 5  40.0  － － 40.0  － － 20.0  

75～84歳 13  30.8  － 7.7  23.1  15.4  － 23.1  

85 歳以上 64  37.5  1.6  － 35.9  9.4  － 15.6  

家族 
構成 

１人暮らし 23  26.1  － － 43.5  4.3  － 26.1  

夫婦２人暮らし 18  50.0  － 5.6  38.9  － － 5.6  

息子・娘と同居 32  43.8  3.1  3.1  21.9  9.4  － 18.8  

その他 24  37.5  － － 33.3  12.5  － 16.7  
  

回答者数 = 106 ％

介護老人福祉施設（特別養護老人ホーム）

介護老人保健施設（老人保健施設）

介護医療院（介護療養型医療施設）

特定施設入居者生活介護（有料老人ホーム等）

認知症対応型共同生活介護（グループホーム）

地域密着型介護老人福祉施設入所者生活介護（地域
密着型の特別養護老人ホーム）

無回答

37.7

0.9

1.9

34.0

8.5

0.0

17.0

0 20 40 60 80 100
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（４）利用者本位のサービスのあり方について 

問 10 あなたは、現在の（介護予防）ケアプランに満足していますか。（１つに○） 

「満足している」の割合が 34.5％と最も高く、次いで「ふつう」の割合が 28.3％、「やや満足

している」の割合が 23.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【クロス別】 

クロス別にみると、他に比べ、95 歳以上で「満足している」の割合が、女性 75～84 歳で「や

や満足している」の割合が、女性 65～74歳で「ふつう」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

満
足
し
て
い
る 

や
や
満
足
し
て
い
る 

ふ
つ
う 

や
や
不
満
で
あ
る 

不
満
で
あ
る 

無
回
答 

全  体 951  34.5  23.8  28.3  5.2  0.9  7.4  

要支援認定 

要支援１・２ 93  26.9  19.4  34.4  3.2  3.2  12.9  

要介護１・２ 478  34.3  24.1  29.5  5.9  0.8  5.4  

要介護３以上 335  38.8  26.3  24.8  5.1  0.6  4.5  

性別 
男性 324  36.7  20.4  29.0  4.3  1.2  8.3  

女性 602  33.4  26.2  28.4  5.5  0.7  5.8  

年齢 

65～69 歳 32  37.5  21.9  25.0  15.6  － － 

70～74 歳 79  36.7  19.0  34.2  5.1  1.3  3.8  

75～79 歳 126  27.8  29.4  32.5  5.6  － 4.8  

80～84 歳 182  31.9  23.6  30.2  3.3  1.6  9.3  

85～89 歳 225  34.2  26.2  26.2  3.1  1.3  8.9  

90～94 歳 189  36.0  24.3  24.3  7.9  0.5  6.9  

95 歳以上 98  43.9  18.4  30.6  3.1  － 4.1  

性別 
× 

年齢 

男性 

65～74 歳 53  39.6  22.6  28.3  7.5  － 1.9  

75～84 歳 150  35.3  20.0  31.3  4.0  1.3  8.0  

85 歳以上 121  37.2  19.8  26.4  3.3  1.7  11.6  

女性 

65～74 歳 58  34.5  17.2  34.5  8.6  1.7  3.4  

75～84 歳 154  25.3  32.5  30.5  4.5  0.6  6.5  

85 歳以上 387  36.2  25.3  26.6  5.4  0.5  5.9  

家族構成 

１人暮らし 211  30.8  20.4  31.8  5.2  0.9  10.9  

夫婦２人暮らし 233  34.8  26.6  26.2  5.2  － 7.3  

息子・娘と同居 353  37.7  24.4  28.9  3.7  1.1  4.2  

その他 104  35.6  25.0  26.0  7.7  1.0  4.8    

回答者数 = 951 ％

満足している

やや満足している

ふつう

やや不満である

不満である

無回答

34.5

23.8

28.3

5.2

0.9

7.4

0 20 40 60 80 100
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問 10－１ 不満の内容は次のどれですか。（いくつでも○） 

「サービスの種類が希望より少ない」、「利用しても身体機能などが改善しない」の割合が

34.5％と最も高く、次いで「サービスの回数が希望より少ない」の割合が 22.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【クロス別】 

クロス別にみると、他に比べ、夫婦２人暮らしで「利用しても身体機能などが改善しない」の

割合が、１人暮らし、85～89歳で「サービスの種類が希望より少ない」の割合が高くなっていま

す。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

サ
ー
ビ
ス
の
種
類

が
希
望
よ
り
少
な

い サ
ー
ビ
ス
の
種
類

が
希
望
よ
り
多
す

ぎ
る 

サ
ー
ビ
ス
の
回
数

が
希
望
よ
り
少
な

い サ
ー
ビ
ス
の
回
数

が
希
望
よ
り
多
す

ぎ
る 

サ
ー
ビ
ス
の
時
間

帯
が
希
望
通
り
で

な
い 

サ
ー
ビ
ス
に
制
限

が
多
い 

利
用
し
て
も
身
体

機
能
な
ど
が
改
善

し
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 58  34.5  1.7  22.4  1.7  12.1  12.1  34.5  13.8  10.3  

要支援 
認定 

要支援１・２ 6  50.0  － 16.7  － 16.7  16.7  16.7  － 33.3  

要介護１・２ 32  40.6  － 21.9  － 9.4  9.4  37.5  15.6  6.3  

要介護３以上 19  21.1  5.3  26.3  － 15.8  15.8  36.8  15.8  10.5  

性別 
男性 18  27.8  － 16.7  5.6  5.6  11.1  44.4  － 11.1  

女性 37  35.1  2.7  21.6  － 16.2  10.8  32.4  21.6  8.1  

年齢 

65～69 歳 5  20.0  － 20.0  － － 20.0  20.0  20.0  － 

70～74 歳 5  40.0  － 20.0  － － 20.0  20.0  20.0  － 

75～79 歳 7  28.6  － 14.3  14.3  14.3  14.3  71.4  － － 

80～84 歳 9  33.3  － 33.3  － 22.2  33.3  55.6  11.1  － 

85～89 歳 10  50.0  － 10.0  － 20.0  － 20.0  20.0  20.0  

90～94 歳 16  25.0  6.3  25.0  － 6.3  － 25.0  18.8  12.5  

95 歳以上 3  33.3  － － － 33.3  － 66.7  － 33.3  

性別 
× 
年齢 

男
性 

65～74 歳 4  25.0  － 25.0  － － 25.0  25.0  － － 

75～84 歳 8  25.0  － 25.0  12.5  12.5  12.5  62.5  － － 

85 歳以上 6  33.3  － － － － － 33.3  － 33.3  

女
性 

65～74 歳 6  33.3  － 16.7  － － 16.7  16.7  33.3  － 

75～84 歳 8  37.5  － 25.0  － 25.0  37.5  62.5  12.5  － 

85 歳以上 23  34.8  4.3  21.7  － 17.4  － 26.1  21.7  13.0  

家族 
構成 

１人暮らし 13  53.8  － 23.1  7.7  15.4  15.4  23.1  7.7  7.7  

夫婦２人暮らし 12  33.3  － 16.7  － 25.0  8.3  66.7  8.3  － 

息子・娘と同居 17  17.6  5.9  23.5  － 11.8  17.6  23.5  17.6  11.8  

その他 9  44.4  － 33.3  － － － 33.3  22.2  11.1    

回答者数 = 58 ％

サービスの種類が希望より少ない

サービスの種類が希望より多すぎる

サービスの回数が希望より少ない

サービスの回数が希望より多すぎる

サービスの時間帯が希望通りでない

サービスに制限が多い

利用しても身体機能などが改善しない

その他

無回答

34.5

1.7

22.4

1.7

12.1

12.1

34.5

13.8

10.3

0 20 40 60 80 100
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問 11 あなたは、ケアマネジャー（介護支援専門員）についてどのように感じています

か。 

①ケアプラン（又は介護予防ケアプラン）作成前に話をよく聞いてくれた 

「そう思う」の割合が 73.0％と最も高く、次いで「どちらともいえない」の割合が 13.9％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【クロス別】 

クロス別にみると、他に比べ、65～69 歳、75～79 歳で「どちらともいえない」の割合が、息

子・娘と同居で「そう思う」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な

い そ
う
思
わ
な
い 

無
回
答 

全  体 951  73.0  13.9  3.6  9.6  

要支援認定 

要支援１・２ 93  69.9  9.7  4.3  16.1  

要介護１・２ 478  74.7  14.2  3.8  7.3  

要介護３以上 335  76.1  14.3  3.3  6.3  

性別 
男性 324  73.1  14.8  2.5  9.6  

女性 602  73.6  13.8  4.3  8.3  

年齢 

65～69 歳 32  71.9  21.9  － 6.3  

70～74 歳 79  75.9  13.9  6.3  3.8  

75～79 歳 126  67.5  19.0  3.2  10.3  

80～84 歳 182  72.0  11.0  3.8  13.2  

85～89 歳 225  74.7  12.9  4.4  8.0  

90～94 歳 189  73.5  13.8  3.2  9.5  

95 歳以上 98  77.6  14.3  2.0  6.1  

性別 
× 
年齢 

男性 

65～74 歳 53  71.7  18.9  7.5  1.9  

75～84 歳 150  70.0  16.7  1.3  12.0  

85 歳以上 121  77.7  10.7  1.7  9.9  

女性 

65～74 歳 58  77.6  13.8  1.7  6.9  

75～84 歳 154  70.8  12.3  5.8  11.0  

85 歳以上 387  73.9  14.5  4.1  7.5  

家族構成 

１人暮らし 211  68.2  15.2  5.7  10.9  

夫婦２人暮らし 233  74.2  13.3  2.6  9.9  

息子・娘と同居 353  80.2  12.2  2.3  5.4  

その他 104  66.3  19.2  6.7  7.7  

  

回答者数 = 951 ％

そう思う

どちらともいえない

そう思わない

無回答

73.0

13.9

3.6

9.6

0 20 40 60 80 100
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【ケアプランの満足度別】 

ケアプランの満足度別にみると、やや不満である、ふつうで「どちらともいえない」の割合が、

満足しているで「そう思う」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な

い そ
う
思
わ
な
い 

無
回
答 

全  体 951  73.0  13.9  3.6  9.6  

満足している 328  88.1  5.2  0.9  5.8  

やや満足している 226  80.1  13.3  2.2  4.4  

ふつう 269  63.6  23.0  7.4  5.9  

やや不満である 49  46.9  36.7  10.2  6.1  

不満である 9  55.6  － 11.1  33.3  
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②サービス提供事業者の情報を提供してくれる 

「そう思う」の割合が 66.5％と最も高く、次いで「どちらともいえない」の割合が 17.7％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【クロス別】 

クロス別にみると、他に比べ、男性 65～74歳、65～69 歳、70～74歳で「どちらともいえない」

の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な

い そ
う
思
わ
な
い 

無
回
答 

全  体 951  66.5  17.7  4.5  11.4  

要支援認定 

要支援１・２ 93  61.3  16.1  4.3  18.3  

要介護１・２ 478  66.3  19.7  4.2  9.8  

要介護３以上 335  71.9  15.8  5.1  7.2  

性別 
男性 324  66.4  19.4  3.1  11.1  

女性 602  67.8  16.9  5.5  9.8  

年齢 

65～69 歳 32  65.6  25.0  3.1  6.3  

70～74 歳 79  67.1  24.1  3.8  5.1  

75～79 歳 126  66.7  19.0  3.2  11.1  

80～84 歳 182  61.5  18.7  4.9  14.8  

85～89 歳 225  71.1  15.1  4.4  9.3  

90～94 歳 189  66.1  14.3  6.9  12.7  

95 歳以上 98  67.3  21.4  3.1  8.2  

性別 
× 
年齢 

男性 

65～74 歳 53  67.9  28.3  1.9  1.9  

75～84 歳 150  65.3  17.3  4.7  12.7  

85 歳以上 121  66.9  18.2  1.7  13.2  

女性 

65～74 歳 58  65.5  20.7  5.2  8.6  

75～84 歳 154  63.0  20.1  3.9  13.0  

85 歳以上 387  69.8  15.2  6.2  8.8  

家族構成 

１人暮らし 211  61.1  20.4  5.2  13.3  

夫婦２人暮らし 233  69.5  16.3  2.1  12.0  

息子・娘と同居 353  70.0  18.7  4.5  6.8  

その他 104  70.2  14.4  7.7  7.7  

  

回答者数 = 951 ％

そう思う

どちらともいえない

そう思わない

無回答

66.5

17.7

4.5

11.4

0 20 40 60 80 100
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【ケアプランの満足度別】 

ケアプランの満足度別にみると、やや不満である、ふつうで「どちらともいえない」の割合が、

満足しているで「そう思う」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な

い そ
う
思
わ
な
い 

無
回
答 

全  体 951  66.5  17.7  4.5  11.4  

満足している 328  81.7  8.8  2.1  7.3  

やや満足している 226  73.0  17.3  3.5  6.2  

ふつう 269  58.4  26.8  6.3  8.6  

やや不満である 49  42.9  34.7  18.4  4.1  

不満である 9  22.2  33.3  11.1  33.3  
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③サービス提供事業者との連絡や調整をしてくれる 

「そう思う」の割合が 73.9％と最も高く、次いで「どちらともいえない」の割合が 11.5％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【クロス別】 

クロス別にみると、他に比べ、70～74歳、男性 65～74 歳で「そう思う」の割合が、要支援１・

２で「どちらともいえない」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な

い そ
う
思
わ
な
い 

無
回
答 

全  体 951  73.9  11.5  3.7  10.9  

要支援認定 

要支援１・２ 93  59.1  18.3  3.2  19.4  

要介護１・２ 478  76.2  11.3  3.1  9.4  

要介護３以上 335  79.1  9.9  4.2  6.9  

性別 
男性 324  73.8  12.0  2.8  11.4  

女性 602  74.9  11.5  4.3  9.3  

年齢 

65～69 歳 32  75.0  15.6  3.1  6.3  

70～74 歳 79  82.3  8.9  3.8  5.1  

75～79 歳 126  71.4  12.7  3.2  12.7  

80～84 歳 182  66.5  14.8  3.8  14.8  

85～89 歳 225  77.3  10.2  4.9  7.6  

90～94 歳 189  74.6  9.5  4.2  11.6  

95 歳以上 98  76.5  13.3  1.0  9.2  

性別 
× 
年齢 

男性 

65～74 歳 53  81.1  13.2  3.8  1.9  

75～84 歳 150  73.3  11.3  2.0  13.3  

85 歳以上 121  71.1  12.4  3.3  13.2  

女性 

65～74 歳 58  79.3  8.6  3.4  8.6  

75～84 歳 154  64.9  16.2  5.2  13.6  

85 歳以上 387  78.0  10.1  4.1  7.8  

家族構成 

１人暮らし 211  70.6  12.3  4.7  12.3  

夫婦２人暮らし 233  74.2  10.7  2.6  12.4  

息子・娘と同居 353  79.9  11.6  2.5  5.9  

その他 104  72.1  11.5  7.7  8.7  

 

  

回答者数 = 951 ％

そう思う

どちらともいえない

そう思わない

無回答

73.9

11.5

3.7

10.9

0 20 40 60 80 100
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【ケアプランの満足度別】 

ケアプランの満足度別にみると、満足している、やや満足しているで「そう思う」の割合が、

ふつう、やや不満であるで「どちらともいえない」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な

い そ
う
思
わ
な
い 

無
回
答 

全  体 951  73.9  11.5  3.7  10.9  

満足している 328  87.8  4.9  0.6  6.7  

やや満足している 226  81.9  9.3  3.1  5.8  

ふつう 269  68.4  20.4  4.1  7.1  

やや不満である 49  44.9  20.4  26.5  8.2  

不満である 9  22.2  22.2  11.1  44.4  
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④介護保険以外の市のサービスなどの情報も提供してくれる 

「そう思う」の割合が 47.3％と最も高く、次いで「どちらともいえない」の割合が 29.2％、

「そう思わない」の割合が 10.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【クロス別】 

クロス別にみると、他に比べ、要介護３以上、男性 65～74 歳、70～74 歳で「そう思う」の割

合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な

い そ
う
思
わ
な
い 

無
回
答 

全  体 951  47.3  29.2  10.8  12.6  

要支援認定 

要支援１・２ 93  47.3  22.6  10.8  19.4  

要介護１・２ 478  42.3  34.5  11.9  11.3  

要介護３以上 335  57.6  24.8  9.6  8.1  

性別 
男性 324  46.9  27.8  11.7  13.6  

女性 602  48.0  31.1  10.3  10.6  

年齢 

65～69 歳 32  43.8  34.4  12.5  9.4  

70～74 歳 79  53.2  29.1  10.1  7.6  

75～79 歳 126  47.6  27.0  10.3  15.1  

80～84 歳 182  43.4  27.5  12.1  17.0  

85～89 歳 225  46.7  30.7  13.8  8.9  

90～94 歳 189  48.1  30.2  10.1  11.6  

95 歳以上 98  50.0  33.7  5.1  11.2  

性別 
× 
年齢 

男性 

65～74 歳 53  54.7  28.3  13.2  3.8  

75～84 歳 150  47.3  24.7  12.7  15.3  

85 歳以上 121  43.0  31.4  9.9  15.7  

女性 

65～74 歳 58  46.6  32.8  8.6  12.1  

75～84 歳 154  44.2  30.5  9.7  15.6  

85 歳以上 387  49.4  31.3  10.9  8.5  

家族構成 

１人暮らし 211  44.5  29.4  11.4  14.7  

夫婦２人暮らし 233  48.5  27.5  9.4  14.6  

息子・娘と同居 353  50.7  32.0  9.6  7.6  

その他 104  43.3  29.8  18.3  8.7  
  

回答者数 = 951 ％

そう思う

どちらともいえない

そう思わない

無回答

47.3

29.2

10.8

12.6

0 20 40 60 80 100
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【ケアプランの満足度別】 

ケアプランの満足度別にみると、やや不満であるで「そう思わない」の割合が、満足している

で「そう思う」の割合が、ふつうで「どちらともいえない」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な

い そ
う
思
わ
な
い 

無
回
答 

全  体 951  47.3  29.2  10.8  12.6  

満足している 328  64.0  22.6  4.3  9.1  

やや満足している 226  51.3  33.2  8.8  6.6  

ふつう 269  35.7  37.5  17.1  9.7  

やや不満である 49  22.4  30.6  42.9  4.1  

不満である 9  11.1  33.3  11.1  44.4  
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⑤ケアプラン（又は介護予防ケアプラン）作成後も相談にのってくれる 

「そう思う」の割合が 67.2％と最も高く、次いで「どちらともいえない」の割合が 16.0％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【クロス別】 

クロス別にみると、他に比べ、男性 65～74 歳で「どちらともいえない」の割合が、息子・娘と

同居、女性 65～74歳で「そう思う」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な

い そ
う
思
わ
な
い 

無
回
答 

全  体 951  67.2  16.0  4.0  12.8  

要支援認定 

要支援１・２ 93  60.2  16.1  4.3  19.4  

要介護１・２ 478  67.6  17.2  4.6  10.7  

要介護３以上 335  73.7  14.3  3.0  9.0  

性別 
男性 324  67.6  16.7  1.9  13.9  

女性 602  67.8  16.3  5.3  10.6  

年齢 

65～69 歳 32  68.8  21.9  3.1  6.3  

70～74 歳 79  70.9  20.3  2.5  6.3  

75～79 歳 126  61.9  19.8  3.2  15.1  

80～84 歳 182  62.6  14.8  4.9  17.6  

85～89 歳 225  70.2  13.8  5.3  10.7  

90～94 歳 189  68.8  15.3  4.2  11.6  

95 歳以上 98  70.4  17.3  2.0  10.2  

性別 
× 
年齢 

男性 

65～74 歳 53  66.0  28.3  1.9  3.8  

75～84 歳 150  68.7  13.3  2.0  16.0  

85 歳以上 121  66.9  15.7  1.7  15.7  

女性 

65～74 歳 58  74.1  13.8  3.4  8.6  

75～84 歳 154  57.1  20.8  6.5  15.6  

85 歳以上 387  70.8  15.0  5.2  9.0  

家族構成 

１人暮らし 211  57.3  21.3  5.7  15.6  

夫婦２人暮らし 233  69.5  14.2  2.1  14.2  

息子・娘と同居 353  75.1  13.9  3.7  7.4  

その他 104  63.5  20.2  6.7  9.6  

 

  

回答者数 = 951 ％

そう思う

どちらともいえない

そう思わない

無回答

67.2

16.0

4.0

12.8

0 20 40 60 80 100
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【ケアプランの満足度別】 

ケアプランの満足度別にみると、満足しているで「そう思う」の割合が、やや不満である、ふ

つうで「どちらともいえない」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な

い そ
う
思
わ
な
い 

無
回
答 

全  体 951  67.2  16.0  4.0  12.8  

満足している 328  82.3  8.2  0.6  8.8  

やや満足している 226  75.2  15.9  3.1  5.8  

ふつう 269  57.2  25.7  7.1  10.0  

やや不満である 49  44.9  30.6  16.3  8.2  

不満である 9  33.3  － 11.1  55.6  

 

  



204 

⑥サービス内容の見直しについて提案してくれる 

「そう思う」の割合が 59.0％と最も高く、次いで「どちらともいえない」の割合が 21.8％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【クロス別】 

クロス別にみると、他に比べ、95歳以上で「そう思う」の割合が、65～69歳で「そう思う」の

割合が、女性 75～84歳で「どちらともいえない」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な

い そ
う
思
わ
な
い 

無
回
答 

全  体 951  59.0  21.8  6.2  13.0  

要支援認定 

要支援１・２ 93  59.1  18.3  3.2  19.4  

要介護１・２ 478  58.4  22.8  7.1  11.7  

要介護３以上 335  64.2  21.5  6.0  8.4  

性別 
男性 324  61.1  20.7  4.3  13.9  

女性 602  58.8  22.9  7.3  11.0  

年齢 

65～69 歳 32  65.6  18.8  6.3  9.4  

70～74 歳 79  64.6  22.8  7.6  5.1  

75～79 歳 126  55.6  23.8  4.8  15.9  

80～84 歳 182  51.1  24.7  5.5  18.7  

85～89 歳 225  60.0  21.3  8.4  10.2  

90～94 歳 189  59.3  21.2  6.9  12.7  

95 歳以上 98  68.4  20.4  2.0  9.2  

性別 
× 
年齢 

男性 

65～74 歳 53  64.2  26.4  7.5  1.9  

75～84 歳 150  58.0  23.3  2.0  16.7  

85 歳以上 121  63.6  14.9  5.8  15.7  

女性 

65～74 歳 58  65.5  17.2  6.9  10.3  

75～84 歳 154  49.4  25.3  8.4  16.9  

85 歳以上 387  61.2  23.0  7.0  8.8  

家族構成 

１人暮らし 211  54.0  23.2  7.6  15.2  

夫婦２人暮らし 233  58.4  20.6  5.2  15.9  

息子・娘と同居 353  64.9  22.9  4.8  7.4  

その他 104  58.7  21.2  10.6  9.6  

  

回答者数 = 951 ％

そう思う

どちらともいえない

そう思わない

無回答

59.0

21.8

6.2

13.0

0 20 40 60 80 100
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【ケアプランの満足度別】 

ケアプランの満足度別にみると、満足しているで「そう思う」の割合が、ふつう、やや不満で

あるで「どちらともいえない」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な

い そ
う
思
わ
な
い 

無
回
答 

全  体 951  59.0  21.8  6.2  13.0  

満足している 328  74.1  14.0  1.8  10.1  

やや満足している 226  64.6  23.9  5.3  6.2  

ふつう 269  49.1  32.0  10.0  8.9  

やや不満である 49  38.8  30.6  24.5  6.1  

不満である 9  33.3  － 11.1  55.6  
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⑦ケアプラン以外の介護や生活全般のことも相談にのってくれる 

「そう思う」の割合が 54.3％と最も高く、次いで「どちらともいえない」の割合が 26.4％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【クロス別】 

クロス別にみると、他に比べ、男性 65～74 歳で「そう思う」の割合が、65～69 歳で「そう思

う」の割合が、80～84歳で「どちらともいえない」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な

い そ
う
思
わ
な
い 

無
回
答 

全  体 951  54.3  26.4  6.9  12.4  

要支援認定 

要支援１・２ 93  48.4  25.8  5.4  20.4  

要介護１・２ 478  54.0  28.5  6.9  10.7  

要介護３以上 335  59.7  25.4  7.5  7.5  

性別 
男性 324  56.5  25.0  5.6  13.0  

女性 602  53.5  27.9  7.8  10.8  

年齢 

65～69 歳 32  62.5  21.9  9.4  6.3  

70～74 歳 79  62.0  27.8  3.8  6.3  

75～79 歳 126  57.9  23.0  6.3  12.7  

80～84 歳 182  45.1  31.9  5.5  17.6  

85～89 歳 225  54.2  26.2  10.7  8.9  

90～94 歳 189  52.9  26.5  6.3  14.3  

95 歳以上 98  59.2  26.5  5.1  9.2  

性別 
× 
年齢 

男性 

65～74 歳 53  64.2  26.4  7.5  1.9  

75～84 歳 150  56.0  26.7  2.7  14.7  

85 歳以上 121  53.7  22.3  8.3  15.7  

女性 

65～74 歳 58  60.3  25.9  3.4  10.3  

75～84 歳 154  44.8  29.9  9.1  16.2  

85 歳以上 387  55.6  27.6  8.0  8.8  

家族構成 

１人暮らし 211  49.3  29.9  6.6  14.2  

夫婦２人暮らし 233  57.1  24.0  4.7  14.2  

息子・娘と同居 353  55.8  29.2  7.4  7.6  

その他 104  56.7  21.2  12.5  9.6  

  

回答者数 = 951 ％

そう思う

どちらともいえない

そう思わない

無回答

54.3

26.4

6.9

12.4

0 20 40 60 80 100
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【ケアプランの満足度別】 

ケアプランの満足度別にみると、満足しているで「そう思う」の割合が、ふつう、やや不満で

あるで「どちらともいえない」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な

い そ
う
思
わ
な
い 

無
回
答 

全  体 951  54.3  26.4  6.9  12.4  

満足している 328  71.6  15.5  2.7  10.1  

やや満足している 226  57.5  31.0  6.6  4.9  

ふつう 269  43.1  37.2  10.8  8.9  

やや不満である 49  32.7  36.7  24.5  6.1  

不満である 9  33.3  11.1  11.1  44.4  
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⑧サービス提供事業者に不満、意見や要望を伝えてくれる 

「そう思う」の割合が 54.9％と最も高く、次いで「どちらともいえない」の割合が 26.9％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【クロス別】 

クロス別にみると、他に比べ、70～74 歳で「そう思う」の割合が、男性 65～74 歳で「そう思

う」の割合が、65～69歳で「どちらともいえない」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な

い そ
う
思
わ
な
い 

無
回
答 

全  体 951  54.9  26.9  5.0  13.1  

要支援認定 

要支援１・２ 93  48.4  26.9  4.3  20.4  

要介護１・２ 478  54.6  29.3  4.8  11.3  

要介護３以上 335  60.9  25.1  5.4  8.7  

性別 
男性 324  54.9  28.7  2.2  14.2  

女性 602  55.6  26.6  6.8  11.0  

年齢 

65～69 歳 32  53.1  34.4  6.3  6.3  

70～74 歳 79  67.1  22.8  5.1  5.1  

75～79 歳 126  48.4  31.0  4.0  16.7  

80～84 歳 182  47.3  28.0  4.4  20.3  

85～89 歳 225  59.6  24.9  7.1  8.4  

90～94 歳 189  53.4  27.0  5.8  13.8  

95 歳以上 98  59.2  29.6  2.0  9.2  

性別 
× 
年齢 

男性 

65～74 歳 53  64.2  30.2  3.8  1.9  

75～84 歳 150  52.0  28.7  1.3  18.0  

85 歳以上 121  54.5  28.1  2.5  14.9  

女性 

65～74 歳 58  62.1  22.4  6.9  8.6  

75～84 歳 154  44.8  29.9  7.1  18.2  

85 歳以上 387  58.7  26.1  6.7  8.5  

家族構成 

１人暮らし 211  48.8  28.9  7.6  14.7  

夫婦２人暮らし 233  52.8  25.8  3.9  17.6  

息子・娘と同居 353  60.6  28.9  4.2  6.2  

その他 104  57.7  24.0  7.7  10.6  

  

回答者数 = 951 ％

そう思う

どちらともいえない

そう思わない

無回答

54.9

26.9

5.0

13.1

0 20 40 60 80 100
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【ケアプランの満足度別】 

ケアプランの満足度別にみると、満足しているで「そう思う」の割合が、やや不満である、ふ

つうで「どちらともいえない」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な

い そ
う
思
わ
な
い 

無
回
答 

全  体 951  54.9  26.9  5.0  13.1  

満足している 328  71.6  14.9  2.1  11.3  

やや満足している 226  60.2  31.9  2.7  5.3  

ふつう 269  43.9  37.9  9.3  8.9  

やや不満である 49  38.8  38.8  18.4  4.1  

不満である 9  22.2  22.2  11.1  44.4  
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（５）福祉サービスの利用状況について 

問 12 あなたは、以下のような民間サービスを利用していますか。（いくつでも○） 

「民間サービスは利用していない」の割合が 60.7％と最も高く、次いで「民間の食事宅配サー

ビス」の割合が 13.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【クロス別】 

クロス別にみると、他に比べ、息子・娘と同居、男性 65～74歳で「民間サービスは利用してい

ない」の割合が、１人暮らしで「民間の食事宅配サービス」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

民
間
の
食
事
宅
配
サ
ー
ビ
ス 

民
間
の
有
償
家
事
援
助
サ
ー

ビ
ス 

民
間
の
緊
急
通
報
・
見
守
り

支
援
サ
ー
ビ
ス 

民
間
の
は
い
か
い
高
齢
者
探

索
サ
ー
ビ
ス 

社
会
福
祉
協
議
会
の
有
償
在

宅
福
祉
サ
ー
ビ
ス 

社
会
福
祉
協
議
会
の
権
利
擁

護
事
業
（
日
常
生
活
自
立
支

援
事
業
） 

社
会
福
祉
協
議
会
の
福
祉
有

償
運
送
・
移
送
サ
ー
ビ
ス 

そ
の
他 

民
間
サ
ー
ビ
ス
は
利
用
し
て

い
な
い 

無
回
答 

全  体 951  13.1  2.2  4.0  0.1  2.0  1.6  2.7  4.3  60.7  15.2  

要支援 
認定 

要支援１・２ 93  11.8  2.2  5.4  － 2.2  2.2  4.3  3.2  55.9  20.4  

要介護１・２ 478  14.0  2.7  4.4  0.2  2.9  1.0  1.9  4.2  63.2  11.7  

要介護３以上 335  13.4  1.8  3.6  － 0.6  2.1  3.6  5.1  61.5  14.3  

性別 
男性 324  12.0  2.5  5.2  0.3  1.9  1.2  3.4  4.0  59.0  16.4  

女性 602  13.8  2.2  3.2  － 2.0  1.7  2.2  4.5  63.1  13.3  

年齢 

65～69 歳 32  6.3  3.1  － － 3.1  － 3.1  12.5  59.4  15.6  

70～74 歳 79  15.2  5.1  1.3  － 6.3  5.1  2.5  6.3  58.2  13.9  

75～79 歳 126  15.9  1.6  2.4  － 4.0  1.6  1.6  2.4  56.3  17.5  

80～84 歳 182  9.9  0.5  4.9  － 0.5  2.7  5.5  0.5  62.1  17.0  

85～89 歳 225  13.8  2.2  4.0  0.4  1.3  － 2.7  4.0  64.9  12.4  

90～94 歳 189  14.3  0.5  4.8  － 1.6  1.6  2.1  7.4  58.7  14.8  

95 歳以上 98  12.2  7.1  5.1  － 1.0  1.0  1.0  5.1  64.3  12.2  

性別 
× 

年齢 

男
性 

65～74 歳 53  9.4  3.8  － － 1.9  3.8  3.8  11.3  66.0  9.4  

75～84 歳 150  10.0  0.7  6.0  － 2.0  0.7  4.7  － 59.3  18.7  

85 歳以上 121  15.7  4.1  6.6  0.8  1.7  0.8  1.7  5.8  55.4  16.5  

女
性 

65～74 歳 58  15.5  5.2  1.7  － 8.6  3.4  1.7  5.2  51.7  19.0  

75～84 歳 154  14.9  1.3  1.9  － 1.9  3.2  2.6  2.6  61.0  14.9  

85 歳以上 387  13.2  2.1  3.9  － 1.0  0.8  2.1  5.2  65.4  11.9  

家族 
構成 

１人暮らし 211  22.3  2.8  7.1  0.5  3.3  2.4  2.8  4.7  49.8  15.6  

夫婦２人暮らし 233  11.2  2.6  3.4  － 3.0  0.9  2.6  3.9  60.5  18.0  

息子・娘と同居 353  9.9  1.7  2.5  － 0.8  0.8  2.8  3.4  70.5  10.2  

その他 104  11.5  1.9  3.8  － 1.0  3.8  2.9  7.7  60.6  12.5    

回答者数 = 951 ％

民間の食事宅配サービス

民間の有償家事援助サービス

民間の緊急通報・見守り支援サービス

民間のはいかい高齢者探索サービス

社会福祉協議会の有償在宅福祉サービス

社会福祉協議会の権利擁護事業（日常生活
自立支援事業）

社会福祉協議会の福祉有償運送・移送サー
ビス

その他

民間サービスは利用していない

無回答

13.1

2.2

4.0

0.1

2.0

1.6

2.7

4.3

60.7

15.2
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（６）認知症について 

問 13 あなたは認知症について、どのようなことを知っていますか。（いくつでも○） 

「認知症は、脳の病気を原因疾患とし、誰にでも起こりうるものであること」の割合が 74.7％

と最も高く、次いで「認知症の症状には、記憶障害や時間・場所が分からなくなるなど共通の症

状があること」の割合が 69.5％、「認知症の症状には、妄想、幻覚、ひとり歩きなど個人差のあ

る症状があること」の割合が 62.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

【クロス別】 

クロス別にみると、他に比べ、65～69歳で「認知症の抑制には、食生活や生活習慣などで改善

の効果があると認められていること」「認知症の症状には、妄想、幻覚、ひとり歩きなど個人差の

ある症状があること」「認知症は早期に発見することにより、進行を遅らせることができること」

の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

認
知
症
は
、
脳
の
病
気
を
原
因

疾
患
と
し
、
誰
に
で
も
起
こ
り

う
る
も
の
で
あ
る
こ
と 

認
知
症
の
症
状
に
は
、
記
憶
障

害
や
時
間
・
場
所
が
分
か
ら
な

く
な
る
な
ど
共
通
の
症
状
が

あ
る
こ
と 

認
知
症
の
症
状
に
は
、
妄
想
、

幻
覚
、
ひ
と
り
歩
き
な
ど
個
人

差
の
あ
る
症
状
が
あ
る
こ
と 

認
知
症
の
抑
制
に
は
、
食
生
活

や
生
活
習
慣
な
ど
で
改
善
の

効
果
が
あ
る
と
認
め
ら
れ
て

い
る
こ
と 

認
知
症
は
高
齢
期
だ
け
で
な

く
、
若
い
世
代
で
も
発
症
す
る

若
年
性
認
知
症
が
あ
る
こ
と 

認
知
症
は
早
期
に
発
見
す
る

こ
と
に
よ
り
、
進
行
を
遅
ら
せ

る
こ
と
が
で
き
る
こ
と 

ど
れ
も
知
ら
な
か
っ
た 

無
回
答 

全  体 951  74.7  69.5  62.3  35.2  62.1  55.2  6.4  7.8  

要支援
認定 

要支援１・２ 93  73.1  73.1  69.9  41.9  73.1  64.5  3.2  7.5  

要介護１・２ 478  75.9  71.8  62.3  34.9  63.0  55.2  7.3  5.4  

要介護３以上 335  76.1  68.1  63.0  34.6  59.7  53.4  6.0  7.8  

性別 
男性 324  80.9  76.2  69.1  43.8  69.1  64.2  4.0  5.9  

女性 602  72.6  67.1  59.8  31.1  59.5  51.3  7.8  7.3  

年齢 

65～69 歳 32  87.5  84.4  84.4  59.4  81.3  75.0  3.1  3.1  

70～74 歳 79  78.5  72.2  59.5  35.4  60.8  59.5  6.3  7.6  

75～79 歳 126  78.6  72.2  70.6  40.5  73.8  61.9  3.2  6.3  

80～84 歳 182  75.8  68.1  60.4  32.4  60.4  57.7  5.5  6.0  

85～89 歳 225  75.1  71.1  64.0  37.8  62.2  52.4  6.2  6.7  

90～94 歳 189  73.5  67.2  60.3  29.6  59.3  49.7  5.8  11.1  

95 歳以上 98  66.3  68.4  55.1  32.7  54.1  52.0  14.3  5.1  

性別 
× 

年齢 

男
性 

65～74 歳 53  84.9  84.9  79.2  50.9  73.6  69.8  5.7  1.9  

75～84 歳 150  80.0  74.7  66.0  41.3  68.0  64.0  4.0  5.3  

85 歳以上 121  80.2  74.4  68.6  43.8  68.6  62.0  3.3  8.3  

女
性 

65～74 歳 58  77.6  67.2  55.2  34.5  60.3  58.6  5.2  10.3  

75～84 歳 154  74.7  65.6  64.3  30.5  64.9  55.8  5.2  6.5  

85 歳以上 387  71.1  68.0  58.9  30.7  57.1  48.3  9.0  7.2  

家族 
構成 

１人暮らし 211  75.8  68.2  60.7  38.4  63.5  61.6  5.7  8.1  

夫婦２人暮らし 233  81.5  74.2  67.0  39.1  67.4  60.9  2.1  6.9  

息子・娘と同居 353  74.5  68.6  62.3  32.3  61.5  52.4  10.2  4.5  

その他 104  71.2  74.0  62.5  35.6  57.7  48.1  5.8  8.7    

回答者数 = 951 ％

認知症は、脳の病気を原因疾患とし、誰にでも起こ
りうるものであること

認知症の症状には、記憶障害や時間・場所が分から
なくなるなど共通の症状があること

認知症の症状には、妄想、幻覚、ひとり歩きなど個
人差のある症状があること

認知症の抑制には、食生活や生活習慣などで改善の
効果があると認められていること

認知症は高齢期だけでなく、若い世代でも発症する
若年性認知症があること

認知症は早期に発見することにより、進行を遅らせ
ることができること

どれも知らなかった

無回答

74.7

69.5

62.3

35.2

62.1

55.2

6.4

7.8

0 20 40 60 80 100
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問 14 あなたは、認知症になっても、住み慣れた地域で生活を送るためには何が必要だ

と考えますか。（３つまでに○） 

「認知症の高齢者や家族を支援する福祉サービスの充実」の割合が 42.6％と最も高く、次いで

「認知症の相談窓口や相談体制の整備」の割合が 31.1％、「家庭で過ごすことが困難な人などが

入所できる特別養護老人ホームなどの整備」の割合が 28.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【クロス別】 

クロス別にみると、他に比べ、男性 65～74 歳で「自宅で生活をしながら、認知症高齢者が本人

にあった活動に参加できる「通いの場」や、必要に応じて「短期間の宿泊」ができるサービスの

充実」の割合が、65～69 歳で「認知症の高齢者や家族を支援する福祉サービスの充実」「地域に

よる見守りや協力、認知症サポーターの養成などの地域の支援体制の充実」の割合が高くなって

います。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

認
知
症
に
つ
い
て
の
啓
発
活
動
の

充
実
（
地
域
の
住
民
が
認
知
症
の

こ
と
を
正
し
く
理
解
で
き
る
よ
う

に
す
る
活
動
） 

認
知
症
の
相
談
窓
口
や
相
談
体
制

の
整
備 

地
域
に
よ
る
見
守
り
や
協
力
、
認

知
症
サ
ポ
ー
タ
ー
の
養
成
な
ど
の

地
域
の
支
援
体
制
の
充
実 

認
知
症
の
高
齢
者
や
家
族
を
支
援

す
る
福
祉
サ
ー
ビ
ス
の
充
実 

自
宅
で
生
活
を
し
な
が
ら
、
認
知

症
高
齢
者
が
本
人
に
あ
っ
た
活
動

に
参
加
で
き
る
「
通
い
の
場
」
や
、

必
要
に
応
じ
て
「
短
期
間
の
宿
泊
」

が
で
き
る
サ
ー
ビ
ス
の
充
実 

認
知
症
高
齢
者
が
本
人
に
あ
っ
た

生
活
が
送
れ
る
、
家
庭
的
な
雰
囲

気
の
施
設
の
整
備 

家
庭
で
過
ご
す
こ
と
が
困
難
な
人

な
ど
が
入
所
で
き
る
特
別
養
護
老

人
ホ
ー
ム
な
ど
の
整
備 

認
知
症
ケ
ア
に
関
す
る
専
門
職
の

育
成 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 951  14.5  31.1  18.3  42.6  27.5  23.1  28.7  10.2  2.0  19.3  

要 
支援 
認定 

要支援１・２ 93  19.4  28.0  24.7  35.5  20.4  10.8  31.2  11.8  － 24.7  

要介護１・２ 478  15.1  31.8  18.4  42.7  29.7  24.5  28.2  10.5  2.5  17.2  

要介護３以上 335  12.8  32.5  17.0  48.4  27.5  25.1  30.4  10.1  1.8  17.0  

性別 
男性 324  17.3  31.8  17.0  41.0  31.5  22.8  31.8  12.0  0.9  18.5  

女性 602  13.1  31.4  19.3  44.4  25.7  23.6  27.9  9.1  2.7  18.4  

年齢 

65～69 歳 32  18.8  43.8  31.3  56.3  28.1  28.1  31.3  9.4  3.1  9.4  

70～74 歳 79  21.5  29.1  22.8  46.8  29.1  20.3  25.3  11.4  1.3  16.5  

75～79 歳 126  14.3  28.6  20.6  40.5  36.5  23.8  32.5  14.3  0.8  15.1  

80～84 歳 182  17.0  32.4  15.4  38.5  25.8  23.6  33.5  12.1  0.5  19.2  

85～89 歳 225  13.8  36.0  17.3  46.7  24.4  23.1  27.1  8.4  3.6  17.8  

90～94 歳 189  10.1  25.9  16.9  41.8  30.7  23.8  27.0  7.4  2.6  21.7  

95 歳以上 98  14.3  29.6  18.4  42.9  24.5  23.5  27.6  9.2  1.0  22.4  

性別 
× 
年齢 

男
性 

65～74 歳 53  26.4  37.7  20.8  49.1  41.5  24.5  32.1  13.2  － 5.7  

75～84 歳 150  15.3  30.0  16.0  36.0  34.0  23.3  35.3  14.7  0.7  19.3  

85 歳以上 121  15.7  31.4  16.5  43.8  24.0  21.5  27.3  8.3  1.7  23.1  

女
性 

65～74 歳 58  15.5  29.3  29.3  50.0  17.2  20.7  22.4  8.6  3.4  22.4  

75～84 歳 154  16.9  32.5  18.8  42.2  25.3  24.0  31.8  11.7  0.6  15.6  

85 歳以上 387  11.4  31.3  17.8  44.7  27.4  24.0  27.4  8.0  3.1  18.9  

家族 
構成 

１人暮らし 211  14.2  27.0  23.2  34.6  26.1  23.7  27.0  8.1  0.9  21.8  

夫婦２人暮らし 233  11.6  33.0  16.3  42.5  27.9  24.0  36.5  13.7  0.9  16.3  

息子・娘と同居 353  17.0  32.9  18.1  49.0  30.6  21.0  28.9  9.3  2.8  15.9  

その他 104  14.4  37.5  18.3  44.2  25.0  26.9  23.1  13.5  4.8  16.3    

回答者数 = 951 ％

認知症についての啓発活動の充実（地域の住民が認知症のことを正しく理
解できるようにする活動）

認知症の相談窓口や相談体制の整備

地域による見守りや協力、認知症サポーターの養成などの地域の支援体制
の充実

認知症の高齢者や家族を支援する福祉サービスの充実

自宅で生活をしながら、認知症高齢者が本人にあった活動に参加できる
「通いの場」や、必要に応じて「短期間の宿泊」ができるサービスの充実

認知症高齢者が本人にあった生活が送れる、家庭的な雰囲気の施設の整備

家庭で過ごすことが困難な人などが入所できる特別養護老人ホームなどの
整備

認知症ケアに関する専門職の育成

その他

無回答

14.5

31.1

18.3

42.6

27.5

23.1

28.7

10.2

2.0

19.3
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（７）地域生活と日ごろの活動について 

問 15 あなたは、現在どの程度幸福だと感じていますか。「とても幸せ」を 10点、「と

ても不幸」を０点とした場合、あなたはどれぐらいになると思いますか。最も近い

ものをお選びください。（１つに○） 

「５点」の割合が 20.0％と最も高く、次いで「８点」の割合が 19.6％、「７点」の割合が 14.0％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【クロス別】 

クロス別にみると、他に比べ、65～69歳で「５点」「７点」の割合が、75～79 歳で「５点」の

割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数 

（
件
） 

０
点 

１
点 

２
点 

３
点 

４
点 

５
点 

６
点 

７
点 

８
点 

９
点 

10
点 

無
回
答 

全体 951  0.6  0.3  1.6  1.8  2.6  20.0  10.5  14.0  19.6  7.6  12.1  9.4  

要支援認

定 

要支援１・２ 93  － 1.1  － 1.1  4.3  18.3  9.7  19.4  15.1  9.7  11.8  9.7  

要介護１・２ 478  1.3  0.4  1.5  1.5  2.3  20.9  10.3  14.6  20.1  8.2  13.0  6.1  

要介護３以上 335  － － 2.1  2.4  2.1  20.6  11.9  11.9  20.0  6.6  11.0  11.3  

性別 
男性 324  0.9  0.3  0.9  1.9  2.2  20.4  10.5  15.1  19.8  9.0  10.2  9.0  

女性 602  0.5  0.3  1.8  1.8  2.8  20.1  10.6  13.8  19.8  7.0  12.6  8.8  

年齢 

65～69 歳 32  － － － － 9.4  28.1  6.3  21.9  18.8  － 12.5  3.1  

70～74 歳 79  3.8  － 2.5  1.3  3.8  15.2  16.5  16.5  19.0  5.1  7.6  8.9  

75～79 歳 126  1.6  1.6  4.8  3.2  4.8  27.0  6.3  15.9  11.9  6.3  7.1  9.5  

80～84 歳 182  0.5  0.5  1.6  2.7  3.8  17.6  11.5  12.6  19.8  6.0  14.3  8.8  

85～89 歳 225  － － 1.3  1.3  0.9  20.4  12.9  15.6  18.7  9.8  12.4  6.7  

90～94 歳 189  － － － 1.1  1.1  19.6  11.1  12.7  23.8  7.4  13.2  10.1  

95 歳以上 98  － － － 2.0  1.0  16.3  5.1  10.2  25.5  13.3  13.3  13.3  

性別 
× 

年齢 

男

性 

65～74 歳 53  1.9  － － － 7.5  20.8  15.1  18.9  22.6  7.5  1.9  3.8  

75～84 歳 150  1.3  0.7  2.0  4.0  1.3  19.3  9.3  12.0  21.3  6.7  12.0  10.0  

85 歳以上 121  － － － － 0.8  21.5  9.9  17.4  16.5  12.4  11.6  9.9  

女

性 

65～74 歳 58  3.4  － 3.4  1.7  3.4  17.2  12.1  17.2  15.5  － 15.5  10.3  

75～84 歳 154  0.6  1.3  3.9  1.9  7.1  23.4  9.1  16.2  12.3  5.2  11.0  7.8  

85 歳以上 387  － － 0.8  1.8  1.0  18.9  11.1  12.4  23.5  8.8  12.7  9.0  

家族 

構成 

１人暮らし 211  1.4  0.5  0.9  2.4  2.8  18.5  10.0  15.2  19.0  9.0  11.8  8.5  

夫婦２人暮らし 233  0.4  － 1.3  2.1  3.9  26.2  9.4  13.7  18.5  8.2  9.9  6.4  

息子・娘と同居 353  0.6  0.6  1.1  1.4  1.7  17.8  11.3  14.4  21.8  5.7  15.3  8.2  

その他 104  － － 3.8  1.0  3.8  18.3  12.5  14.4  19.2  11.5  6.7  8.7    

回答者数 = 951 ％

０点

１点

２点

３点

４点

５点

６点

７点

８点

９点

10点

無回答

0.6

0.3

1.6

1.8

2.6

20.0

10.5

14.0

19.6

7.6

12.1

9.4

0 20 40 60 80 100
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問 16 あなたは、近隣に住む人と、どの程度おつきあいしていますか。（１つに○） 

「道で会えば、あいさつをする程度の人ならいる」の割合が 33.4％と最も高く、次いで「さし

さわりのないことなら、話せる人がいる」の割合が 25.1％、「あいさつや会話はないが、顔を見

れば近隣の人だと分かる人がいる」の割合が 12.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【クロス別】 

クロス別にみると、他に比べ、男性 65～74歳で「あいさつや会話はないが、顔を見れば近隣の

人だと分かる人がいる」の割合が、75～79歳で「道で会えば、あいさつをする程度の人ならいる」

の割合が、95歳以上で「全く交流はなく、近隣に住む人を知らない」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

個
人
的
な
こ
と
を
相

談
し
合
え
る
人
が
い

る さ
し
さ
わ
り
の
な
い

こ
と
な
ら
、
話
せ
る
人

が
い
る 

道
で
会
え
ば
、
あ
い
さ

つ
を
す
る
程
度
の
人

な
ら
い
る 

あ
い
さ
つ
や
会
話
は

な
い
が
、
顔
を
見
れ
ば

近
隣
の
人
だ
と
分
か

る
人
が
い
る 

全
く
交
流
は
な
く
、
近

隣
に
住
む
人
を
知
ら

な
い 

無
回
答 

全  体 951  8.8  25.1  33.4  12.1  10.4  10.1  

要支援認定 

要支援１・２ 93  12.9  22.6  31.2  7.5  10.8  15.1  

要介護１・２ 478  10.5  26.8  35.4  11.1  8.4  7.9  

要介護３以上 335  6.0  23.9  33.1  14.6  14.0  8.4  

性別 
男性 324  5.2  25.6  39.2  12.7  8.3  9.0  

女性 602  10.6  25.1  30.7  12.3  12.0  9.3  

年齢 

65～69 歳 32  15.6  21.9  34.4  15.6  9.4  3.1  

70～74 歳 79  5.1  24.1  34.2  21.5  6.3  8.9  

75～79 歳 126  6.3  23.8  45.2  9.5  4.8  10.3  

80～84 歳 182  9.9  24.7  35.7  11.5  7.7  10.4  

85～89 歳 225  7.1  32.4  29.8  7.6  14.7  8.4  

90～94 歳 189  9.5  24.3  31.7  13.8  9.5  11.1  

95 歳以上 98  12.2  14.3  28.6  16.3  20.4  8.2  

性別 
× 
年齢 

男性 

65～74 歳 53  7.5  20.8  39.6  24.5  3.8  3.8  

75～84 歳 150  6.7  24.7  42.0  10.7  6.7  9.3  

85 歳以上 121  2.5  28.9  35.5  9.9  12.4  10.7  

女性 

65～74 歳 58  8.6  25.9  29.3  15.5  10.3  10.3  

75～84 歳 154  10.4  24.0  37.0  11.0  6.5  11.0  

85 歳以上 387  10.9  25.3  28.7  12.1  14.5  8.5  

家族構成 

１人暮らし 211  12.3  23.7  30.8  12.8  8.5  11.8  

夫婦２人暮らし 233  8.6  27.5  36.1  11.2  7.7  9.0  

息子・娘と同居 353  8.2  24.1  36.3  11.3  13.3  6.8  

その他 104  4.8  27.9  28.8  17.3  13.5  7.7  

  

回答者数 = 951 ％

個人的なことを相談し合える人がいる

さしさわりのないことなら、話せる人がい
る

道で会えば、あいさつをする程度の人なら
いる

あいさつや会話はないが、顔を見れば近隣
の人だと分かる人がいる

全く交流はなく、近隣に住む人を知らない

無回答

8.8

25.1

33.4

12.1

10.4

10.1

0 20 40 60 80 100



215 

問 17 あなたが、高齢や病気などで日常生活が不自由になったとき、隣近所の人に手助

けしてもらうとしたらどんなことをしてほしいですか。（３つまでに○） 

「災害時の手助け」の割合が 36.8％と最も高く、次いで「日ごろの安否確認」の割合が 32.5％、

「特にない」の割合が 23.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【クロス別】 

クロス別にみると、他に比べ、65～69 歳、男性 85 歳以上で「災害時の手助け」の割合が、男

性 65～74歳で「ちょっとした買い物」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

日
ご
ろ
の
安
否
確
認 

趣
味
な
ど
世
間
話
の

相
手 

介
護
な
ど
の
相
談
相

手 炊
事
、
洗
濯
、
掃
除
な

ど
の
家
事 

ち
ょ
っ
と
し
た
買
い

物 介
護
が
必
要
な
家
族

な
ど
の
預
か
り 

外
出
の
付
添
い 

災
害
時
の
手
助
け 

ご
み
出
し
な
ど
の
家

庭
支
援 

電
球
交
換
な
ど
の
簡

単
な
作
業 

特
に
な
い 

無
回
答 

全  体 951  32.5  7.9  9.3  9.7  14.9  4.4  6.3  36.8  11.3  6.9  23.9  9.6  

要支援 
認定 

要支援１・２ 93  32.3  6.5  14.0  15.1  17.2  4.3  5.4  36.6  9.7  4.3  24.7  7.5  

要介護１・２ 478  34.1  10.0  8.8  8.8  16.3  2.3  7.5  38.3  10.5  8.2  23.8  7.5  

要介護３以上 335  32.5  5.7  8.7  9.0  13.7  8.1  5.1  36.4  13.4  6.9  23.9  9.6  

性別 
男性 324  33.6  7.1  9.3  10.5  15.7  3.7  7.1  39.2  11.1  8.0  22.2  9.3  

女性 602  32.9  8.0  9.1  9.3  14.5  5.0  6.1  36.0  11.6  6.0  25.1  8.8  

年齢 

65～69 歳 32  25.0  6.3  6.3  15.6  18.8  3.1  15.6  46.9  6.3  6.3  9.4  12.5  

70～74 歳 79  34.2  3.8  12.7  13.9  16.5  6.3  5.1  35.4  12.7  1.3  21.5  8.9  

75～79 歳 126  30.2  4.0  11.9  12.7  17.5  2.4  8.7  38.9  14.3  9.5  23.8  7.9  

80～84 歳 182  32.4  7.7  12.6  11.5  15.4  5.5  8.2  35.7  9.9  7.1  23.6  8.8  

85～89 歳 225  36.4  12.0  8.0  7.1  15.6  4.4  6.2  41.3  9.8  8.4  23.6  6.7  

90～94 歳 189  35.4  7.9  7.4  7.9  12.7  3.7  5.3  36.0  13.8  5.3  23.3  11.6  

95 歳以上 98  26.5  7.1  5.1  6.1  10.2  6.1  1.0  28.6  10.2  8.2  33.7  9.2  

性別 
× 

年齢 

男 
性 

65～74 歳 53  34.0  3.8  3.8  7.5  20.8  5.7  7.5  37.7  11.3  3.8  26.4  3.8  

75～84 歳 150  31.3  6.0  14.0  13.3  19.3  3.3  10.7  36.0  12.0  10.0  20.7  9.3  

85 歳以上 121  36.4  9.9  5.8  8.3  9.1  3.3  2.5  43.8  9.9  7.4  22.3  11.6  

女 
性 

65～74 歳 58  29.3  5.2  17.2  20.7  13.8  5.2  8.6  39.7  10.3  1.7  10.3  15.5  

75～84 歳 154  32.5  5.8  11.0  11.0  13.6  5.2  6.5  38.3  11.7  5.8  26.6  7.8  

85 歳以上 387  33.6  9.3  7.2  7.0  15.0  4.9  5.7  34.9  11.9  6.7  26.6  8.0  

家族 
構成 

１人暮らし 211  36.5  8.1  5.7  12.8  15.6  1.4  8.5  36.5  16.1  11.4  19.9  10.0  

夫婦２人暮らし 233  35.6  6.4  13.3  10.3  18.0  5.6  6.0  42.5  12.9  7.7  20.2  6.4  

息子・娘と同居 353  31.2  8.2  11.0  7.4  13.6  5.9  4.5  36.0  9.3  4.5  26.6  8.2  

その他 104  28.8  11.5  3.8  9.6  12.5  2.9  5.8  33.7  9.6  5.8  31.7  10.6    

回答者数 = 951 ％

日ごろの安否確認

趣味など世間話の相手

介護などの相談相手

炊事、洗濯、掃除などの家事

ちょっとした買い物

介護が必要な家族などの預かり

外出の付添い

災害時の手助け

ごみ出しなどの家庭支援

電球交換などの簡単な作業

特にない

無回答

32.5

7.9

9.3

9.7

14.9

4.4

6.3

36.8

11.3

6.9

23.9

9.6
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問 18 生きがいはありますか。（１つに○） 

「生きがいあり」の割合が 28.2％、「思いつかない」の割合が 56.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【クロス別】 

クロス別にみると、他に比べ、65～69 歳、男性 65～74 歳、要支援１・２で「生きがいあり」

の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

生
き
が
い
あ
り 

思
い
つ
か
な
い 

無
回
答 

全  体 951  28.2  56.4  15.5  

要支援認定 

要支援１・２ 93  39.8  41.9  18.3  

要介護１・２ 478  27.4  58.8  13.8  

要介護３以上 335  26.3  59.4  14.3  

性別 
男性 324  33.6  53.7  12.7  

女性 602  25.9  59.1  15.0  

年齢 

65～69 歳 32  53.1  34.4  12.5  

70～74 歳 79  31.6  49.4  19.0  

75～79 歳 126  25.4  60.3  14.3  

80～84 歳 182  26.9  56.0  17.0  

85～89 歳 225  32.0  57.3  10.7  

90～94 歳 189  23.8  59.3  16.9  

95 歳以上 98  26.5  63.3  10.2  

性別 
× 

年齢 

男性 

65～74 歳 53  49.1  45.3  5.7  

75～84 歳 150  28.0  58.0  14.0  

85 歳以上 121  33.9  52.1  14.0  

女性 

65～74 歳 58  27.6  44.8  27.6  

75～84 歳 154  24.7  58.4  16.9  

85 歳以上 387  26.1  61.8  12.1  

家族構成 

１人暮らし 211  31.8  55.0  13.3  

夫婦２人暮らし 233  29.6  55.8  14.6  

息子・娘と同居 353  24.9  60.9  14.2  

その他 104  33.7  52.9  13.5  

  

回答者数 = 951 ％

生きがいあり

思いつかない

無回答

28.2

56.4

15.5

0 20 40 60 80 100
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問 19 あなたが、これから参加したい活動はどのようなものですか。（３つまでに○） 

「特にない」の割合が 38.6％と最も高く、次いで「自分の楽しみが得られる活動」の割合が

28.4％、「生きがいや健康づくりができる活動」の割合が 20.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【クロス別】 

クロス別にみると、他に比べ、65～69 歳、男性 65～74 歳で「自分の楽しみが得られる活動」

の割合が、要支援１・２で「生きがいや健康づくりができる活動」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

自
分
の
楽
し
み
が
得

ら
れ
る
活
動 

興
味
あ
る
知
識
や
教

養
が
得
ら
れ
る
活
動 

自
分
の
知
識
や
経
験

を
い
か
せ
る
活
動 

生
き
が
い
や
健
康
づ

く
り
が
で
き
る
活
動 

余
暇
時
間
を
充
実
さ

せ
る
活
動 

仲
間
づ
く
り
や
親
し

い
友
人
が
で
き
る
活

動 隣
近
所
の
人
と
協
力

し
合
え
る
活
動 

家
庭
生
活
を
豊
か
に

す
る
家
族
ぐ
る
み
の

活
動 

地
域
や
社
会
に
役
立

つ
活
動 

行
政
へ
の
協
力
や
地

域
自
治
に
関
わ
る
活

動 そ
の
他 

特
に
な
い 

無
回
答 

全  体 951  28.4  8.9  6.9  20.3  9.7  9.8  4.4  5.4  1.8  0.5  0.9  38.6  11.4  

要 
支援 
認定 

要支援１・２ 93  29.0  15.1  7.5  28.0  10.8  14.0  6.5  8.6  4.3  3.2  － 28.0  15.1  

要介護１・２ 478  32.0  9.4  7.5  21.3  9.8  9.6  5.0  5.6  1.3  0.2  1.5  37.2  8.2  

要介護３以上 335  24.5  7.2  5.7  17.6  9.3  8.4  2.4  4.5  1.8  0.3  0.6  46.0  10.7  

性別 
男性 324  29.0  13.3  10.2  18.5  10.8  6.5  4.9  7.4  3.4  0.6  0.6  37.7  10.8  

女性 602  28.2  6.8  5.3  21.6  9.3  11.6  4.2  4.5  0.8  0.5  1.2  39.7  10.1  

年齢 

65～69 歳 32  43.8  21.9  12.5  12.5  18.8  6.3  － 9.4  3.1  3.1  － 12.5  15.6  

70～74 歳 79  26.6  17.7  3.8  15.2  7.6  7.6  3.8  6.3  2.5  － 1.3  38.0  13.9  

75～79 歳 126  32.5  8.7  10.3  23.0  15.9  11.9  6.3  5.6  1.6  0.8  － 31.7  10.3  

80～84 歳 182  24.2  7.1  3.3  19.8  9.9  7.7  4.9  9.3  1.6  1.1  2.2  39.6  13.7  

85～89 歳 225  34.2  7.6  6.2  26.7  9.8  11.6  6.2  4.9  3.1  － 0.4  35.6  7.6  

90～94 歳 189  28.6  8.5  10.1  22.2  9.5  12.2  3.7  3.2  0.5  0.5  1.1  37.6  10.6  

95 歳以上 98  15.3  7.1  6.1  10.2  2.0  7.1  1.0  2.0  － － 1.0  67.3  5.1  

性別 
× 

年齢 

男
性 

65～74 歳 53  37.7  24.5  11.3  15.1  17.0  5.7  1.9  7.5  5.7  1.9  － 30.2  7.5  

75～84 歳 150  27.3  8.7  8.0  18.0  10.0  5.3  6.0  8.7  2.7  0.7  0.7  40.7  11.3  

85 歳以上 121  27.3  14.0  12.4  20.7  9.1  8.3  5.0  5.8  3.3  － 0.8  37.2  11.6  

女
性 

65～74 歳 58  25.9  13.8  1.7  13.8  5.2  8.6  3.4  6.9  － － 1.7  31.0  20.7  

75～84 歳 154  27.9  7.1  4.5  23.4  14.3  13.0  4.5  7.1  0.6  1.3  1.9  32.5  13.0  

85 歳以上 387  28.4  5.7  6.2  22.2  8.0  11.6  4.1  3.1  1.0  0.3  0.8  44.2  7.2  

家族 
構成 

１人暮らし 211  34.1  11.8  6.2  22.3  13.3  11.8  7.1  2.8  1.4  0.5  1.4  29.9  12.8  

夫婦２人暮らし 233  26.6  9.9  8.2  19.7  9.9  6.4  3.9  9.4  2.1  0.4  1.3  41.6  8.6  

息子・娘と同居 353  27.8  7.1  7.9  20.7  8.5  11.6  3.4  4.5  1.7  0.6  0.6  41.9  9.3  

その他 104  27.9  10.6  1.9  20.2  8.7  7.7  3.8  4.8  2.9  1.0  1.0  41.3  10.6    

回答者数 = 951 ％

自分の楽しみが得られる活動

興味ある知識や教養が得られる活動

自分の知識や経験をいかせる活動

生きがいや健康づくりができる活動

余暇時間を充実させる活動

仲間づくりや親しい友人ができる活動

隣近所の人と協力し合える活動

家庭生活を豊かにする家族ぐるみの活動

地域や社会に役立つ活動

行政への協力や地域自治に関わる活動

その他

特にない

無回答

28.4

8.9

6.9

20.3

9.7

9.8

4.4

5.4

1.8

0.5

0.9

38.6

11.4

0 20 40 60 80 100
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問 20 新型コロナウイルス感染症の流行を受けて、あなたに変化はありましたか。（い

くつでも○） 

「外出しなくなった」の割合が 40.3％と最も高く、次いで「健康に気を付けるようになった」

の割合が 30.2％、「人と会わなくなった」の割合が 30.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【クロス別】 

クロス別にみると、他に比べ、80～84 歳、要支援１・２、男性 65～74 歳で「健康に気を付け

るようになった」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

外
出
し
な
く
な
っ
た 

人
と
会
わ
な
く
な
っ
た 

人
や
物
に
触
る
の
が
怖
く
な

っ
た 

不
安
に
な
る
こ
と
が
多
く
な

っ
た 

介
護
や
育
児
の
負
担
が
増
え

た 人
と
の
つ
な
が
り
の
大
切
さ

を
知
る
こ
と
が
で
き
た 

健
康
に
気
を
付
け
る
よ
う
に

な
っ
た 

経
済
的
に
苦
し
く
な
っ
た 

そ
の
他 

特
に
な
い 

無
回
答 

全  体 951  40.3  30.0  4.8  17.6  1.9  11.1  30.2  4.9  1.4  26.7  7.7  

要支援 
認定 

要支援１・２ 93  41.9  23.7  4.3  22.6  － 18.3  40.9  2.2  － 20.4  10.8  

要介護１・２ 478  43.5  34.3  6.1  18.2  1.7  11.7  31.2  5.6  1.5  25.1  6.1  

要介護３以上 335  37.3  26.6  3.3  16.7  3.0  6.3  26.0  5.1  1.5  32.5  6.3  

性別 
男性 324  41.4  28.4  5.2  17.3  1.9  13.0  36.1  5.9  1.2  25.9  7.1  

女性 602  40.4  31.6  4.7  18.1  2.0  10.1  27.4  4.5  1.5  27.6  6.6  

年齢 

65～69 歳 32  43.8  31.3  6.3  15.6  － 9.4  25.0  12.5  － 18.8  12.5  

70～74 歳 79  40.5  27.8  6.3  22.8  1.3  6.3  31.6  6.3  1.3  25.3  8.9  

75～79 歳 126  38.1  32.5  3.2  14.3  0.8  11.1  27.8  4.8  0.8  27.0  7.1  

80～84 歳 182  44.0  31.3  5.5  23.1  2.2  18.1  42.3  4.9  1.6  19.2  7.7  

85～89 歳 225  43.6  33.3  6.2  20.0  3.6  13.8  30.2  5.8  2.2  25.8  3.6  

90～94 歳 189  38.1  27.5  4.2  14.3  1.1  7.4  27.0  3.7  1.1  29.6  10.1  

95 歳以上 98  35.7  26.5  2.0  10.2  1.0  5.1  21.4  3.1  1.0  42.9  3.1  

性別 
× 

年齢 

男
性 

65～74 歳 53  39.6  24.5  5.7  17.0  1.9  3.8  37.7  13.2  － 26.4  5.7  

75～84 歳 150  42.0  31.3  5.3  16.7  0.7  14.0  36.0  3.3  0.7  22.7  7.3  

85 歳以上 121  41.3  26.4  5.0  18.2  3.3  15.7  35.5  5.8  2.5  29.8  7.4  

女
性 

65～74 歳 58  43.1  32.8  6.9  24.1  － 10.3  22.4  3.4  1.7  20.7  13.8  

75～84 歳 154  41.6  32.5  3.9  22.7  2.6  15.6  37.0  6.5  1.9  22.1  7.1  

85 歳以上 387  39.5  30.7  4.4  15.2  1.8  8.0  24.5  3.9  1.3  31.0  5.2  

家族 
構成 

１人暮らし 211  43.1  32.2  6.2  20.4  0.9  16.1  33.2  4.7  1.9  22.3  5.7  

夫婦２人暮らし 233  42.5  35.2  3.4  18.0  1.3  13.7  35.6  5.2  0.9  25.8  7.7  

息子・娘と同居 353  40.5  26.6  5.4  17.6  3.1  7.6  27.8  5.4  1.4  29.7  6.8  

その他 104  36.5  26.0  3.8  14.4  1.0  10.6  25.0  3.8  1.9  29.8  6.7  

回答者数 = 951 ％

外出しなくなった

人と会わなくなった

人や物に触るのが怖くなった

不安になることが多くなった

介護や育児の負担が増えた

人とのつながりの大切さを知ることができ
た

健康に気を付けるようになった

経済的に苦しくなった

その他

特にない

無回答

40.3

30.0

4.8

17.6

1.9

11.1

30.2

4.9

1.4

26.7

7.7

0 20 40 60 80 100
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（８）災害等の対応について 

問 21 地震等の災害が起こったときにあなたの手助けをしてくれる人はいますか。（い

くつでも○） 

「同居の家族」の割合が 62.4％と最も高く、次いで「別居の家族」の割合が 36.8％、「近所の

人」の割合が 15.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【クロス別】 

クロス別にみると、他に比べ、息子・娘と同居で「同居の家族」の割合が、１人暮らしで「別

居の家族」の割合が、男性 85歳以上で「別居の家族」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回

答

者

数

（
件
） 

同
居
の
家
族 

別
居
の
家
族 

近
所
の
人 

友
人
・
知
人 

そ
の
他 

い
な
い 

必
要
な
い 

無
回
答 

全  体 951  62.4  36.8  15.7  6.6  6.7  6.1  0.3  6.3  

要支援
認定 

要支援１・２ 93  53.8  37.6  20.4  11.8  5.4  6.5  － 12.9  

要介護１・２ 478  61.5  39.3  17.4  6.3  5.9  5.4  0.2  4.4  

要介護３以上 335  69.6  35.2  11.9  5.4  9.0  6.0  0.3  4.5  

性別 
男性 324  67.3  41.0  18.2  7.7  5.9  6.2  0.3  4.3  

女性 602  60.8  35.4  14.8  5.8  7.5  6.0  0.3  6.0  

年齢 

65～69 歳 32  68.8  28.1  9.4  9.4  3.1  6.3  － 9.4  

70～74 歳 79  72.2  25.3  10.1  5.1  10.1  7.6  1.3  5.1  

75～79 歳 126  63.5  34.9  15.1  9.5  6.3  7.9  0.8  5.6  

80～84 歳 182  71.4  41.8  20.3  7.7  5.5  5.5  － 6.0  

85～89 歳 225  56.9  43.6  16.0  8.4  6.7  6.2  0.4  2.7  

90～94 歳 189  57.1  38.1  14.3  3.2  8.5  4.2  － 6.9  

95 歳以上 98  64.3  29.6  17.3  4.1  6.1  6.1  － 6.1  

性別 
× 
年齢 
 

男性 

65～74 歳 53  73.6  26.4  11.3  7.5  9.4  7.5  － 3.8  

75～84 歳 150  71.3  38.0  21.3  9.3  6.0  7.3  0.7  4.7  

85 歳以上 121  59.5  51.2  17.4  5.8  4.1  4.1  － 4.1  

女性 

65～74 歳 58  69.0  25.9  8.6  5.2  6.9  6.9  1.7  8.6  

75～84 歳 154  65.6  40.3  15.6  7.1  5.8  5.8  － 6.5  

85 歳以上 387  57.9  34.9  15.2  5.4  8.3  5.9  0.3  5.2  

家族構
成 

１人暮らし 211  3.8  56.4  17.1  10.9  10.9  17.1  0.9  5.2  

夫婦２人暮らし 233  75.1  49.4  18.5  6.9  4.7  3.0  － 5.6  

息子・娘と同居 353  88.1  20.1  14.2  4.2  3.4  2.3  － 4.8  

その他 104  71.2  29.8  15.4  5.8  14.4  4.8  1.0  4.8  

回答者数 = 951 ％

同居の家族

別居の家族

近所の人

友人・知人

その他

いない

必要ない

無回答

62.4

36.8

15.7

6.6

6.7

6.1

0.3

6.3

0 20 40 60 80 100
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問 22 災害に備えてどのようなことをしていますか。（いくつでも○） 

「特にできることはない」の割合が 49.5％と最も高く、次いで「市が作成した防災マニュアル

や防災マップの確認」の割合が 29.1％、「日ごろからの隣近所の住民同士の声かけや交流」の割

合が 12.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【クロス別】 

クロス別にみると、他に比べ、65～69 歳、男性 65～74 歳で「市が作成した防災マニュアルや

防災マップの確認」の割合が、95歳以上で「特にできることはない」の割合が高くなっています。 

位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

日
ご
ろ
か
ら
の
隣
近

所
の
住
民
同
士
の
声

か
け
や
交
流 

住
民
同
士
で
行
う
防

災
組
織
の
活
動
の
充

実 地
域
で
の
防
災
訓
練

へ
の
参
加
の
お
誘
い 

市
が
作
成
し
た
防
災

マ
ニ
ュ
ア
ル
や
防
災

マ
ッ
プ
の
確
認 

そ
の
他 

特
に
で
き
る
こ
と
は

な
い 

無
回
答 

全  体 951  12.3  3.0  4.2  29.1  4.1  49.5  9.1  

要支援
認定 

要支援１・２ 93  20.4  9.7  6.5  35.5  2.2  37.6  12.9  

要介護１・２ 478  12.3  2.7  3.1  28.9  4.6  50.4  7.7  

要介護３以上 335  10.1  1.8  4.8  28.4  4.2  54.9  6.0  

性別 
男性 324  14.2  4.0  4.9  37.3  5.2  43.2  8.6  

女性 602  10.8  2.5  4.0  25.4  3.5  54.0  8.1  

年齢 

65～69 歳 32  3.1  3.1  3.1  46.9  15.6  37.5  6.3  

70～74 歳 79  8.9  1.3  3.8  36.7  5.1  41.8  10.1  

75～79 歳 126  12.7  2.4  7.1  34.9  4.0  47.6  6.3  

80～84 歳 182  14.8  5.5  3.8  36.3  2.7  41.2  12.1  

85～89 歳 225  12.0  4.4  6.2  27.1  4.0  53.8  5.8  

90～94 歳 189  13.2  1.6  2.6  21.7  4.2  54.5  10.1  

95 歳以上 98  10.2  1.0  1.0  18.4  2.0  64.3  6.1  

性別 
× 
年齢 

男性 

65～74 歳 53  7.5  1.9  － 45.3  13.2  39.6  7.5  

75～84 歳 150  15.3  4.0  7.3  40.0  2.7  41.3  8.7  

85 歳以上 121  15.7  5.0  4.1  30.6  5.0  47.1  9.1  

女性 

65～74 歳 58  6.9  1.7  6.9  34.5  3.4  41.4  10.3  

75～84 歳 154  11.7  3.9  3.2  31.8  3.9  47.4  10.4  

85 歳以上 387  10.9  2.1  3.9  21.4  3.4  58.9  6.7  

家族構
成 

１人暮らし 211  10.9  2.4  2.8  22.3  4.3  55.5  9.5  

夫婦２人暮らし 233  19.7  3.9  5.6  38.6  3.4  37.8  9.0  

息子・娘と同居 353  9.1  2.3  4.0  28.3  3.4  55.5  6.8  

その他 104  7.7  4.8  4.8  28.8  9.6  50.0  6.7  

回答者数 = 951 ％

日ごろからの隣近所の住民同士の声かけや
交流

住民同士で行う防災組織の活動の充実

地域での防災訓練への参加のお誘い

市が作成した防災マニュアルや防災マップ
の確認

その他

特にできることはない

無回答

12.3

3.0

4.2

29.1

4.1

49.5

9.1

0 20 40 60 80 100
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問 23 災害が発生したときに、あなたに対してどのような手助けがあれば安心できると

思いますか。（いくつでも○） 

「災害発生時の避難所への避難誘導」の割合が 59.1％と最も高く、次いで「災害発生時の救出・

救助」の割合が 56.5％、「災害発生時の安否確認」の割合が 55.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【クロス別】 

クロス別にみると、他に比べ、85～89 歳で「災害発生時の安否確認」の割合が、男性 85 歳以

上で「災害発生時の初期消火」の割合が、男性 65～74歳で「災害発生時の救出・救助」の割合が

高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

災
害
発
生
時
の
安
否

確
認 

災
害
発
生
時
の
避
難

所
へ
の
避
難
誘
導 

災
害
発
生
時
の
初
期

消
火 

災
害
発
生
時
の
救
出
・

救
助 

そ
の
他 

特
に
で
き
る
こ
と
は

な
い 

無
回
答 

全  体 951  55.0  59.1  31.8  56.5  2.7  8.6  7.6  

要支
援認
定 

要支援１・２ 93  60.2  57.0  23.7  49.5  2.2  8.6  14.0  

要介護１・２ 478  59.6  60.9  35.8  54.8  1.7  9.4  5.4  

要介護３以上 335  48.1  59.4  28.7  63.0  4.5  7.5  5.7  

性別 
男性 324  56.5  56.5  35.8  54.6  2.2  9.0  7.7  

女性 602  55.1  60.8  29.7  58.5  3.0  8.5  6.3  

年齢 

65～69 歳 32  59.4  53.1  25.0  62.5  15.6  9.4  6.3  

70～74 歳 79  44.3  46.8  26.6  58.2  2.5  15.2  8.9  

75～79 歳 126  53.2  61.1  20.6  50.0  1.6  8.7  4.8  

80～84 歳 182  59.3  63.2  38.5  62.6  1.1  8.2  7.1  

85～89 歳 225  66.2  67.6  38.7  64.9  3.6  5.8  3.6  

90～94 歳 189  51.3  54.5  28.0  48.1  2.6  7.9  11.1  

95 歳以上 98  42.9  55.1  32.7  54.1  1.0  11.2  6.1  

性別 
× 
年齢 

男性 

65～74 歳 53  56.6  47.2  28.3  66.0  7.5  11.3  5.7  

75～84 歳 150  56.0  56.7  33.3  52.7  0.7  10.7  8.0  

85 歳以上 121  57.0  60.3  42.1  52.1  1.7  5.8  8.3  

女性 

65～74 歳 58  41.4  50.0  24.1  53.4  5.2  15.5  10.3  

75～84 歳 154  58.4  66.9  29.2  62.3  1.9  6.5  4.5  

85 歳以上 387  55.8  60.5  31.0  58.1  3.1  8.3  6.2  

家族
構成 

１人暮らし 211  63.5  56.4  34.1  54.5  0.9  12.3  7.1  

夫婦２人暮らし 233  57.1  64.8  31.3  56.7  3.0  8.2  4.7  

息子・娘と同居 353  54.1  60.3  33.7  60.9  2.8  6.5  6.8  

その他 104  48.1  52.9  24.0  54.8  4.8  9.6  5.8  

回答者数 = 951 ％

災害発生時の安否確認

災害発生時の避難所への避難誘導

災害発生時の初期消火

災害発生時の救出・救助

その他

特にできることはない

無回答

55.0

59.1

31.8

56.5

2.7

8.6

7.6

0 20 40 60 80 100
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（９）情報について 

問 24 あなたは、健康や介護予防、福祉サービス、地域の活動、権利擁護等に関する情

報をどこから（誰から）入手していますか。（いくつでも○） 

「ケアマネジャー（介護支援専門員）」の割合が 62.4％と最も高く、次いで「家族や親族」の

割合が 39.0％、「市の広報紙・ホームページ」の割合が 37.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 951 ％

市の広報紙・ホームページ

市の相談窓口

地域包括支援センター

保健所・保健センター

社会福祉協議会

介護予防推進センター

病院・診療所・歯科医・薬剤師など

ホームヘルパー（訪問介護員）

ケアマネジャー（介護支援専門員）

民生委員・児童委員

家族や親族

友人・知人、近隣の人

新聞・雑誌・テレビ・ラジオ

講演会・講習会等

インターネット、ＳＮＳ

その他

特にない

無回答

37.3

4.7

22.1

0.5

2.7

1.9

16.6

11.3

62.4

1.8

39.0

8.2

21.8

0.3

4.8

1.1

4.5

5.6

0 20 40 60 80 100
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【クロス別】 

クロス別にみると、他に比べ、男性 75～84歳で「新聞・雑誌・テレビ・ラジオ」の割合が、男

性 65～74歳で「市の広報紙・ホームページ」の割合が、夫婦２人暮らしで「市の広報紙・ホーム

ページ」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

市
の
広
報
紙
・
ホ
ー
ム
ペ
ー

ジ 市
の
相
談
窓
口 

地
域
包
括
支
援
セ
ン
タ
ー 

保
健
所
・
保
健
セ
ン
タ
ー 

社
会
福
祉
協
議
会 

介
護
予
防
推
進
セ
ン
タ
ー 

病
院
・
診
療
所
・
歯
科
医
・
薬

剤
師
な
ど 

ホ
ー
ム
ヘ
ル
パ
ー
（
訪
問
介

護
員
） 

ケ
ア
マ
ネ
ジ
ャ
ー
（
介
護
支

援
専
門
員
） 

民
生
委
員
・
児
童
委
員 

家
族
や
親
族 

友
人
・
知
人
、
近
隣
の
人 

新
聞
・
雑
誌
・
テ
レ
ビ
・
ラ
ジ

オ 講
演
会
・
講
習
会
等 

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
、
Ｓ
Ｎ
Ｓ 

そ
の
他 

特
に
な
い 

無
回
答 

全  体 951  37.3  4.7  22.1  0.5  2.7  1.9  16.6  11.3  62.4  1.8  39.0  8.2  21.8  0.3  4.8  1.1  4.5  5.6  

要 
支援 
認定 

要支援１・２ 93  40.9  4.3  22.6  － 1.1  4.3  22.6  15.1  52.7  4.3  32.3  10.8  29.0  1.1  8.6  2.2  2.2  7.5  

要介護１・２ 478  39.1  4.0  23.4  0.4  3.8  1.7  16.3  10.9  63.4  1.7  43.7  8.4  21.5  0.2  2.9  1.0  4.2  4.6  

要介護３以上 335  35.2  5.7  20.6  0.6  1.2  1.2  15.8  10.1  68.4  1.5  35.5  6.9  17.9  0.3  6.9  0.9  6.0  3.3  

性別 
男性 324  43.8  5.2  25.3  0.3  3.4  2.2  21.0  10.8  60.5  2.5  40.1  9.6  29.9  0.9  6.8  0.9  3.4  4.9  

女性 602  34.7  4.7  20.6  0.7  2.2  1.8  14.6  11.5  64.6  1.5  39.7  7.1  17.8  － 3.8  1.2  5.3  4.7  

年齢 

65～69 歳 32  43.8  6.3  12.5  3.1  9.4  － 12.5  12.5  50.0  3.1  31.3  9.4  18.8  － 28.1  3.1  3.1  6.3  

70～74 歳 79  43.0  7.6  25.3  1.3  6.3  1.3  22.8  15.2  70.9  1.3  32.9  3.8  16.5  － 7.6  1.3  2.5  6.3  

75～79 歳 126  42.1  5.6  24.6  0.8  2.4  － 13.5  9.5  62.7  － 29.4  13.5  31.0  － 5.6  1.6  3.2  4.8  

80～84 歳 182  41.2  4.9  25.3  0.5  3.3  2.2  22.0  8.8  58.2  2.2  42.3  13.2  31.9  1.6  3.8  － 3.8  4.9  

85～89 歳 225  37.8  5.3  20.4  0.4  2.7  4.0  16.9  12.9  66.7  3.1  43.1  7.1  20.9  － 3.1  0.9  4.9  3.1  

90～94 歳 189  33.9  2.6  20.6  － 1.1  1.6  14.8  11.1  62.4  1.6  43.4  3.2  15.3  － 3.2  2.1  6.9  6.3  

95 歳以上 98  28.6  3.1  20.4  － 1.0  1.0  11.2  12.2  63.3  1.0  41.8  6.1  14.3  － 3.1  － 5.1  4.1  

性別 
× 

年齢 

男
性 

65～74 歳 53  49.1  5.7  17.0  － 9.4  － 24.5  15.1  66.0  3.8  34.0  1.9  22.6  － 20.8  3.8  1.9  3.8  

75～84 歳 150  42.0  5.3  24.7  0.7  4.0  2.0  18.0  8.0  56.7  0.7  42.0  14.0  38.0  2.0  4.7  － 2.7  4.7  

85 歳以上 121  43.8  5.0  29.8  － － 3.3  23.1  12.4  62.8  4.1  40.5  7.4  23.1  － 3.3  0.8  5.0  5.8  

女
性 

65～74 歳 58  37.9  8.6  25.9  3.4  5.2  1.7  15.5  13.8  63.8  － 31.0  8.6  12.1  － 6.9  － 3.4  8.6  

75～84 歳 154  40.9  5.2  26.0  0.6  1.9  0.6  19.5  10.4  63.6  1.9  32.5  13.0  25.3  － 4.5  1.3  4.5  4.5  

85 歳以上 387  31.8  3.6  17.8  0.3  1.8  2.3  12.7  11.6  65.4  1.6  43.9  4.7  15.8  － 3.1  1.3  5.9  3.9  

家族
構成 

１人暮らし 211  32.7  4.3  21.8  － 3.8  2.4  18.5  20.4  58.8  1.4  37.9  10.0  21.3  0.5  0.9  1.9  3.3  5.7  

夫婦２人暮ら
し 

233  48.5  6.0  28.3  0.4  4.3  1.3  18.5  9.9  64.8  0.9  39.1  8.6  31.8  0.9  6.0  0.4  1.3  4.7  

息子・娘と同
居 

353  36.0  3.7  19.5  0.6  1.1  1.4  15.6  6.8  65.4  2.3  42.8  7.1  18.1  － 6.8  0.6  5.4  3.7  

その他 104  34.6  8.7  21.2  1.0  1.9  1.9  17.3  10.6  59.6  2.9  32.7  5.8  14.4  － 3.8  2.9  11.5  4.8  
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【パソコンやスマートフォンなどの所持状況別】 

パソコンやスマートフォンなどの所持状況別にみると、パソコンで「新聞・雑誌・テレビ・ラ

ジオ」「市の広報紙・ホームページ」の割合が、タブレットで「地域包括支援センター」の割合が

高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

市
の
広
報
紙
・
ホ
ー
ム
ペ
ー

ジ 市
の
相
談
窓
口 

地
域
包
括
支
援
セ
ン
タ
ー 

保
健
所
・
保
健
セ
ン
タ
ー 

社
会
福
祉
協
議
会 

介
護
予
防
推
進
セ
ン
タ
ー 

病
院
・
診
療
所
・
歯
科
医
・
薬

剤
師
な
ど 

ホ
ー
ム
ヘ
ル
パ
ー
（
訪
問
介

護
員
） 

ケ
ア
マ
ネ
ジ
ャ
ー
（
介
護
支

援
専
門
員
） 

民
生
委
員
・
児
童
委
員 

家
族
や
親
族 

友
人
・
知
人
、
近
隣
の
人 

新
聞
・
雑
誌
・
テ
レ
ビ
・
ラ
ジ

オ 講
演
会
・
講
習
会
等 

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
、
Ｓ
Ｎ
Ｓ 

そ
の
他 

特
に
な
い 

無
回
答 

全  体 951  37.3  4.7  22.1  0.5  2.7  1.9  16.6  11.3  62.4  1.8  39.0  8.2  21.8  0.3  4.8  1.1  4.5  5.6  

パソコン 112  50.0  7.1  24.1  1.8  5.4  － 21.4  5.4  59.8  2.7  41.1  14.3  40.2  1.8  23.2  0.9  1.8  4.5  

スマートフォン 290  49.7  8.6  25.5  1.0  4.5  1.4  20.0  11.7  63.1  3.1  39.7  11.4  28.6  0.7  10.3  1.4  1.4  2.1  

タブレット 34  47.1  11.8  38.2  － 11.8  － 23.5  2.9  64.7  5.9  50.0  17.6  29.4  － 23.5  － － 5.9  

二つ折り携帯 
（ガラケー） 

220  40.0  3.6  25.0  0.5  3.2  2.3  19.1  14.5  68.6  1.8  45.9  12.7  25.9  － 3.6  0.9  3.6  0.5  

その他 116  30.2  3.4  17.2  － 0.9  － 20.7  10.3  59.5  0.9  37.9  5.2  14.7  － 1.7  3.4  11.2  0.9  
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問 25 あなたは、暮らしの問題や福祉などについて困りごとがあったとき、どこに（誰

に）相談しますか。（いくつでも○） 

「ケアマネジャー（介護支援専門員）」の割合が 60.7％と最も高く、次いで「家族や親族」の

割合が 54.8％、「地域包括支援センター」の割合が 22.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【クロス別】 

クロス別にみると、他に比べ、70～74 歳で「ケアマネジャー（介護支援専門員）」の割合が、

女性 65～74 歳で「ケアマネジャー（介護支援専門員）」「市の相談窓口」の割合が高くなっていま

す。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

市
の
相
談
窓
口 

地
域
包
括
支
援
セ
ン
タ
ー 

保
健
所
・
保
健
セ
ン
タ
ー 

社
会
福
祉
協
議
会 

権
利
擁
護
セ
ン
タ
ー
ふ
ち

ゅ
う 

病
院
・
診
療
所
・
歯
科
医
・

薬
剤
師
な
ど 

ホ
ー
ム
ヘ
ル
パ
ー
（
訪
問

介
護
員
） 

ケ
ア
マ
ネ
ジ
ャ
ー
（
介
護

支
援
専
門
員
） 

民
生
委
員
・
児
童
委
員 

家
族
や
親
族 

友
人
・
知
人
、
近
隣
の
人 

そ
の
他 

相
談
で
き
る
人
が
い
な
い 

無
回
答 

全  体 951  21.2  22.3  1.4  2.4  0.5  11.1  12.2  60.7  2.2  54.8  9.8  1.3  0.7  6.2  

要支
援認
定 

要支援１・２ 93  31.2  32.3  1.1  2.2  1.1  17.2  18.3  51.6  4.3  49.5  23.7  1.1  1.1  7.5  

要介護１・２ 478  20.3  22.4  1.5  3.1  0.4  9.0  9.2  60.3  2.3  59.2  9.0  1.3  0.8  5.4  

要介護３以上 335  20.6  19.1  1.2  1.2  － 12.5  13.7  67.2  1.5  52.5  5.7  1.2  0.3  4.5  

性別 
男性 324  24.7  25.6  1.5  2.8  0.6  15.7  12.3  61.7  1.5  53.7  11.1  0.9  0.9  5.6  

女性 602  19.3  20.8  1.2  2.0  0.5  9.1  11.6  61.3  2.3  56.6  8.8  1.5  0.7  5.5  

年齢 

65～69 歳 32  28.1  12.5  6.3  3.1  － 9.4  12.5  65.6  6.3  56.3  18.8  3.1  6.3  － 

70～74 歳 79  26.6  21.5  － 5.1  1.3  19.0  16.5  73.4  － 41.8  5.1  1.3  2.5  6.3  

75～79 歳 126  21.4  23.8  0.8  4.0  － 13.5  15.9  64.3  3.2  42.9  11.9  0.8  － 6.3  

80～84 歳 182  28.0  30.8  1.6  1.6  0.5  14.8  10.4  54.9  1.1  53.8  12.6  1.6  － 6.0  

85～89 歳 225  20.9  20.9  2.2  3.1  0.4  11.6  12.4  62.2  3.6  60.4  13.8  1.8  0.4  3.6  

90～94 歳 189  13.8  18.5  0.5  1.1  1.1  7.9  10.6  60.3  1.1  62.4  3.2  0.5  1.1  7.4  

95 歳以上 98  18.4  21.4  1.0  1.0  － 3.1  8.2  60.2  2.0  60.2  5.1  1.0  － 5.1  

性別 
× 
年齢 

男
性 

65～74 歳 53  20.8  17.0  － 5.7  1.9  22.6  13.2  69.8  － 50.9  13.2  3.8  5.7  1.9  

75～84 歳 150  27.3  24.7  2.0  2.7  0.7  15.3  14.0  59.3  0.7  50.0  12.0  0.7  － 6.7  

85 歳以上 121  23.1  30.6  1.7  1.7  － 13.2  9.9  61.2  3.3  59.5  9.1  － － 5.8  

女
性 

65～74 歳 58  32.8  20.7  3.4  3.4  － 10.3  17.2  72.4  3.4  41.4  5.2  － 1.7  6.9  

75～84 歳 154  22.1  31.2  － 1.9  － 13.6  11.7  58.4  2.6  50.0  13.0  1.9  － 5.8  

85 歳以上 387  16.0  16.8  1.3  1.8  0.8  7.2  10.6  61.0  2.1  61.8  7.8  1.6  0.8  4.9  

家族
構成 

１人暮らし 211  13.3  19.9  0.5  3.8  1.4  10.4  18.0  55.5  1.9  53.6  14.7  2.4  1.4  6.6  

夫婦２人暮らし 233  30.5  29.6  2.1  3.9  0.4  15.0  12.9  66.1  2.6  55.8  12.4  0.4  － 4.7  

息子・娘と同居 353  20.1  19.3  1.1  0.8  － 9.6  7.9  63.5  2.0  59.8  5.7  0.3  0.6  3.4  

その他 104  26.0  23.1  2.9  2.9  1.0  10.6  11.5  55.8  2.9  51.0  8.7  3.8  1.0  7.7  

  

回答者数 = 951 ％

市の相談窓口

地域包括支援センター

保健所・保健センター

社会福祉協議会

権利擁護センターふちゅう

病院・診療所・歯科医・薬剤師など

ホームヘルパー（訪問介護員）

ケアマネジャー（介護支援専門員）

民生委員・児童委員

家族や親族

友人・知人、近隣の人

その他

相談できる人がいない

無回答

21.2

22.3

1.4

2.4

0.5

11.1

12.2

60.7

2.2

54.8

9.8

1.3

0.7

6.2

0 20 40 60 80 100
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問 26 府中市には地域包括支援センターが１１か所ありますが、次の地域包括支援セン

ターの役割や機能をご存じでしたか。（いくつでも○） 

「高齢者の総合的な相談」の割合が 53.1％と最も高く、次いで「介護予防の支援や相談」の割

合が 39.3％、「まったく知らなかった」の割合が 23.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【クロス別】 

クロス別にみると、他に比べ、男性 65～74 歳、65～69 歳で「介護予防の支援や相談」の割合

が、95歳以上で「まったく知らなかった」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

高
齢
者
の
総
合
的
な
相
談 

介
護
予
防
の
支
援
や
相
談 

認
知
症
に
関
す
る
生
活
や
財

産
管
理
の
相
談 

成
年
後
見
制
度
の
相
談 

高
齢
者
虐
待
の
早
期
発
見
や

対
応 

悪
質
な
訪
問
販
売
・
電
話
勧
誘

な
ど
の
被
害
相
談 

地
域
の
ネ
ッ
ト
ワ
ー
ク
を
活

用
し
た
高
齢
者
の
実
態
把
握 

ま
っ
た
く
知
ら
な
か
っ
た 

無
回
答 

全  体 951  53.1  39.3  8.6  3.5  4.4  3.5  7.4  23.2  11.9  

要支援
認定 

要支援１・２ 93  53.8  39.8  10.8  2.2  7.5  4.3  7.5  20.4  17.2  

要介護１・２ 478  52.3  38.9  9.0  3.8  3.6  2.7  7.5  25.5  10.3  

要介護３以上 335  56.7  40.6  7.8  3.6  5.1  4.2  6.9  22.1  10.1  

性別 
男性 324  56.5  46.3  10.2  4.9  5.6  4.3  8.6  18.5  11.4  

女性 602  52.3  36.2  8.0  2.8  3.8  3.2  6.6  25.9  10.8  

年齢 

65～69歳 32  59.4  50.0  12.5  9.4  9.4  － 9.4  21.9  6.3  

70～74歳 79  46.8  40.5  6.3  2.5  5.1  3.8  11.4  22.8  17.7  

75～79歳 126  47.6  45.2  13.5  4.0  4.0  4.0  9.5  19.8  14.3  

80～84歳 182  55.5  44.0  9.9  3.8  5.5  4.9  8.8  20.3  11.5  

85～89歳 225  56.4  40.4  5.8  3.1  3.6  4.9  7.1  21.8  8.4  

90～94歳 189  54.0  33.3  9.5  2.6  4.8  1.6  6.3  24.9  12.7  

95 歳以上 98  53.1  32.7  6.1  4.1  3.1  2.0  2.0  33.7  7.1  

性別 
× 
年齢 

男
性 

65～74歳 53  50.9  52.8  7.5  7.5  9.4  3.8  13.2  22.6  5.7  

75～84歳 150  56.0  44.0  12.7  4.7  6.0  4.7  9.3  18.0  14.0  

85 歳以上 121  59.5  46.3  8.3  4.1  3.3  4.1  5.8  17.4  10.7  

女
性 

65～74歳 58  50.0  34.5  8.6  1.7  3.4  1.7  8.6  22.4  22.4  

75～84歳 154  49.4  45.5  10.4  3.2  3.9  4.5  8.4  22.7  10.4  

85 歳以上 387  53.7  33.1  7.0  2.8  3.9  2.8  5.7  27.9  9.0  

家族 
構成 

１人暮らし 211  52.6  34.1  7.1  3.3  3.3  4.3  7.1  23.7  11.8  

夫婦２人暮らし 233  53.6  48.5  8.6  4.7  4.7  3.9  9.0  18.9  12.9  

息子・娘と同居 353  56.9  39.9  9.3  2.8  4.5  3.1  6.8  24.9  7.6  

その他 104  48.1  33.7  9.6  3.8  4.8  2.9  6.7  28.8  10.6    

回答者数 = 951 ％

高齢者の総合的な相談

介護予防の支援や相談

認知症に関する生活や財産管理の相談

成年後見制度の相談

高齢者虐待の早期発見や対応

悪質な訪問販売・電話勧誘などの被害相談

地域のネットワークを活用した高齢者の実
態把握

まったく知らなかった

無回答

53.1

39.3

8.6

3.5

4.4

3.5

7.4

23.2

11.9

0 20 40 60 80 100
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問 27 あなたは、パソコンやスマートフォンなどの媒体を持っていますか。（いくつで

も○） 

「スマートフォン」の割合が 30.5％と最も高く、次いで「二つ折り携帯（ガラケー）」の割合

が 23.1％、「パソコン」の割合が 11.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【クロス別】 

クロス別にみると、他に比べ、男性 65～74歳で「スマートフォン」の割合が、65～69 歳で「ス

マートフォン」「パソコン」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

パ
ソ
コ
ン 

ス
マ
ー
ト
フ
ォ
ン 

タ
ブ
レ
ッ
ト 

二
つ
折
り
携
帯
（
ガ
ラ

ケ
ー
） 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 951  11.8  30.5  3.6  23.1  12.2  32.1  

要支援認定 

要支援１・２ 93  19.4  44.1  7.5  20.4  5.4  30.1  

要介護１・２ 478  12.1  31.4  3.1  25.1  10.5  30.1  

要介護３以上 335  8.7  27.5  3.3  20.3  17.3  34.3  

性別 
男性 324  23.1  40.1  7.1  18.2  10.5  25.9  

女性 602  6.0  25.4  1.7  26.6  13.5  34.1  

年齢 

65～69 歳 32  43.8  62.5  9.4  9.4  3.1  12.5  

70～74 歳 79  20.3  51.9  7.6  22.8  7.6  15.2  

75～79 歳 126  17.5  43.7  4.8  22.2  7.9  22.2  

80～84 歳 182  10.4  30.8  4.4  27.5  13.7  27.5  

85～89 歳 225  11.1  28.0  4.0  28.9  11.6  30.7  

90～94 歳 189  5.3  19.0  0.5  22.8  11.6  44.4  

95 歳以上 98  5.1  14.3  － 12.2  26.5  44.9  

性別 
× 
年齢 

男性 

65～74 歳 53  43.4  66.0  11.3  15.1  7.5  5.7  

75～84 歳 150  20.7  37.3  7.3  18.7  10.0  28.7  

85 歳以上 121  17.4  32.2  5.0  19.0  12.4  31.4  

女性 

65～74 歳 58  12.1  44.8  5.2  22.4  5.2  22.4  

75～84 歳 154  6.5  35.1  1.9  32.5  12.3  21.4  

85 歳以上 387  4.9  18.6  1.0  25.1  15.2  40.6  

家族構成 

１人暮らし 211  9.0  28.0  0.5  28.0  9.5  32.2  

夫婦２人暮らし 233  19.7  45.5  8.6  21.5  6.4  24.9  

息子・娘と同居 353  9.3  23.5  2.8  24.6  14.7  34.8  

その他 104  10.6  26.9  1.9  16.3  24.0  29.8  

 

  

回答者数 = 951 ％

パソコン

スマートフォン

タブレット

二つ折り携帯（ガラケー）

その他

無回答

11.8

30.5

3.6

23.1

12.2

32.1

0 20 40 60 80 100
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問 28 問 27で回答した媒体の用途は何ですか。（いくつでも○） 

「通話」の割合が 50.6％と最も高く、次いで「メール」の割合が 21.3％、「情報収集」の割合

が 11.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【クロス別】 

クロス別にみると、他に比べ、65～69歳で「情報収集」「メール」の割合が、男性 65～74歳で

「情報収集」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

通
話 

メ
ー
ル 

情
報
収
集 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 951  50.6  21.3  11.9  5.0  40.9  

要支援認定 

要支援１・２ 93  61.3  40.9  18.3  3.2  29.0  

要介護１・２ 478  54.4  21.3  11.1  5.6  37.9  

要介護３以上 335  43.9  16.1  11.6  4.8  47.8  

性別 
男性 324  54.3  27.8  19.8  5.2  34.0  

女性 602  49.5  18.3  8.0  5.0  43.5  

年齢 

65～69 歳 32  65.6  59.4  50.0  9.4  15.6  

70～74 歳 79  63.3  38.0  25.3  2.5  22.8  

75～79 歳 126  62.7  31.7  18.3  4.0  29.4  

80～84 歳 182  57.1  26.9  8.2  3.8  36.3  

85～89 歳 225  52.9  14.2  9.8  3.1  40.4  

90～94 歳 189  41.3  10.1  5.8  7.9  51.9  

95 歳以上 98  25.5  12.2  5.1  8.2  61.2  

性別 
× 
年齢 

男性 

65～74 歳 53  71.7  47.2  45.3  3.8  15.1  

75～84 歳 150  56.7  28.0  16.7  5.3  34.0  

85 歳以上 121  43.8  19.0  12.4  5.8  42.1  

女性 

65～74 歳 58  56.9  41.4  20.7  5.2  25.9  

75～84 歳 154  63.0  30.5  8.4  2.6  31.8  

85 歳以上 387  43.2  10.1  5.9  5.9  50.6  

家族構成 

１人暮らし 211  51.7  17.5  10.0  5.2  39.8  

夫婦２人暮らし 233  62.2  34.8  18.0  4.7  29.2  

息子・娘と同居 353  46.2  15.3  9.3  5.1  45.9  

その他 104  42.3  21.2  13.5  7.7  45.2  

 

  

回答者数 = 951 ％

通話

メール

情報収集

その他

無回答

50.6

21.3

11.9

5.0

40.9

0 20 40 60 80 100
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（10）在宅療養について 

問 29 脳卒中の後遺症や末期がんなどで長期の療養が必要になった場合、あなたは、自

宅で療養を続けたいと思いますか。（１つに○） 

「分からない」の割合が 33.6％と最も高く、次いで「そう思う」の割合が 32.3％、「そう思わ

ない」の割合が 26.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【クロス別】 

クロス別にみると、他に比べ、男性 65～74 歳、65～69 歳で「そう思う」の割合が、要支援１・

２で「そう思わない」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

そ
う
思
う 

そ
う
思
わ
な
い 

分
か
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 951  32.3  26.2  33.6  7.9  

要支援認定 

要支援１・２ 93  21.5  44.1  26.9  7.5  

要介護１・２ 478  30.1  28.5  34.7  6.7  

要介護３以上 335  40.0  17.9  35.2  6.9  

性別 
男性 324  38.6  24.7  29.9  6.8  

女性 602  29.2  27.4  36.5  6.8  

年齢 

65～69 歳 32  53.1  28.1  15.6  3.1  

70～74 歳 79  43.0  24.1  25.3  7.6  

75～79 歳 126  34.9  20.6  37.3  7.1  

80～84 歳 182  34.1  27.5  30.2  8.2  

85～89 歳 225  28.4  28.9  37.8  4.9  

90～94 歳 189  30.2  28.6  31.2  10.1  

95 歳以上 98  25.5  22.4  46.9  5.1  

性別 
× 
年齢 

男性 

65～74 歳 53  54.7  20.8  20.8  3.8  

75～84 歳 150  38.7  19.3  35.3  6.7  

85 歳以上 121  31.4  33.1  27.3  8.3  

女性 

65～74 歳 58  37.9  29.3  24.1  8.6  

75～84 歳 154  30.5  30.5  31.8  7.1  

85 歳以上 387  27.4  25.8  40.6  6.2  

家族構成 

１人暮らし 211  23.7  32.7  34.1  9.5  

夫婦２人暮らし 233  43.3  21.9  27.5  7.3  

息子・娘と同居 353  33.1  26.1  36.3  4.5  

その他 104  26.0  24.0  42.3  7.7  

  

回答者数 = 951 ％

そう思う

そう思わない

分からない

無回答

32.3

26.2

33.6

7.9

0 20 40 60 80 100
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問 29－１ 問 29で「そう思う」とお答えの方におたずねします。ご自宅での療養は可

能だと思いますか。（１つに○） 

「難しいと思う」の割合が 41.7％と最も高く、次いで「可能だと思う」の割合が 36.5％、「分

からない」の割合が 19.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【クロス別】 

クロス別にみると、他に比べ、65～69 歳、男性 65～74 歳で「可能だと思う」の割合が、85～

89 歳で「難しいと思う」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

可
能
だ
と
思
う 

難
し
い
と
思
う 

分
か
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 307  36.5  41.7  19.9  2.0  

要支援認定 

要支援１・２ 20  45.0  35.0  15.0  5.0  

要介護１・２ 144  32.6  47.2  18.8  1.4  

要介護３以上 134  39.6  36.6  21.6  2.2  

性別 
男性 125  44.8  36.8  15.2  3.2  

女性 176  30.7  44.9  23.3  1.1  

年齢 

65～69 歳 17  58.8  29.4  5.9  5.9  

70～74 歳 34  44.1  35.3  17.6  2.9  

75～79 歳 44  29.5  45.5  20.5  4.5  

80～84 歳 62  40.3  33.9  22.6  3.2  

85～89 歳 64  25.0  53.1  21.9  － 

90～94 歳 57  42.1  40.4  17.5  － 

95 歳以上 25  36.0  40.0  24.0  － 

性別 
× 
年齢 

男性 

65～74 歳 29  58.6  31.0  6.9  3.4  

75～84 歳 58  39.7  34.5  20.7  5.2  

85 歳以上 38  42.1  44.7  13.2  － 

女性 

65～74 歳 22  36.4  36.4  22.7  4.5  

75～84 歳 47  29.8  44.7  23.4  2.1  

85 歳以上 106  30.2  46.2  23.6  － 

家族構成 

１人暮らし 50  34.0  48.0  16.0  2.0  

夫婦２人暮らし 101  36.6  43.6  15.8  4.0  

息子・娘と同居 117  39.3  41.0  18.8  0.9  

その他 27  29.6  22.2  48.1  － 

 

  

回答者数 = 307 ％

可能だと思う

難しいと思う

分からない

無回答

36.5

41.7

19.9

2.0

0 20 40 60 80 100
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問 29－２ 問 29で「そう思わない」 又は 問 29-１で「難しいと思う」とお答えの方

におたずねします。それはなぜですか。（３つまでに○） 

「家族に負担をかけるから」の割合が 67.9％と最も高く、次いで「急に病状が変わったときの

対応が不安だから」の割合が 47.2％、「在宅医療や在宅介護でどのようなケアを受けられるか分

からないから」の割合が 25.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【クロス別】 

クロス別にみると、他に比べ、男性 75～84 歳、75～79 歳で「在宅医療や在宅介護でどのよう

なケアを受けられるか分からないから」の割合が、１人暮らしで「看護や介護してくれる家族が

いないから」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回

答

者

数

（
件
） 

在
宅
医
療
や
在
宅
介
護

で
ど
の
よ
う
な
ケ
ア
を

受
け
ら
れ
る
か
分
か
ら

な
い
か
ら 

急
に
病
状
が
変
わ
っ
た

と
き
の
対
応
が
不
安
だ

か
ら 

往
診
・
訪
問
診
療
し
て
く

れ
る
医
師
が
い
な
い
か

ら 訪
問
看
護
や
介
護
の
体

制
が
不
十
分
だ
か
ら 

家
族
に
負
担
を
か
け
る

か
ら 

看
護
や
介
護
し
て
く
れ

る
家
族
が
い
な
い
か
ら 

療
養
で
き
る
部
屋
や
ト

イ
レ
な
ど
住
宅
環
境
が

整
っ
て
い
な
い
か
ら 

お
金
が
か
か
る
か
ら 

そ
の
他 

特
に
理
由
は
な
い 

無
回
答 

全  体 377  25.7  47.2  9.5  6.4  67.9  11.4  14.1  13.5  2.4  0.5  7.4  

要支援
認定 

要支援１・２ 48  25.0  43.8  12.5  8.3  70.8  10.4  18.8  14.6  2.1  － 4.2  

要介護１・２ 204  27.0  48.0  9.3  3.9  71.1  14.2  11.3  13.7  3.4  0.5  6.4  

要介護３以上 109  24.8  50.5  8.3  11.0  65.1  6.4  18.3  13.8  0.9  0.9  8.3  

性別 
男性 126  30.2  50.8  11.9  7.9  64.3  12.7  15.1  12.7  2.4  － 9.5  

女性 244  23.4  45.9  7.8  4.9  70.1  10.7  13.9  13.9  2.5  0.8  6.1  

年齢 

65～69 歳 14  28.6  28.6  7.1  14.3  71.4  7.1  14.3  14.3  7.1  － 14.3  

70～74 歳 31  22.6  45.2  6.5  6.5  67.7  12.9  16.1  16.1  9.7  3.2  3.2  

75～79 歳 46  39.1  39.1  8.7  4.3  65.2  10.9  17.4  19.6  2.2  － 4.3  

80～84 歳 71  31.0  49.3  14.1  1.4  73.2  12.7  15.5  19.7  1.4  － 5.6  

85～89 歳 99  22.2  48.5  8.1  7.1  67.7  10.1  16.2  12.1  1.0  － 8.1  

90～94 歳 77  22.1  55.8  10.4  5.2  63.6  13.0  7.8  3.9  2.6  1.3  10.4  

95 歳以上 32  18.8  46.9  3.1  12.5  71.9  9.4  12.5  15.6  － － 9.4  

性別 
× 
年齢 

男性 

65～74歳 20  25.0  40.0  10.0  10.0  60.0  15.0  20.0  15.0  － － 10.0  

75～84歳 49  40.8  51.0  18.4  2.0  65.3  8.2  16.3  14.3  4.1  － 4.1  

85歳以上 57  22.8  54.4  7.0  12.3  64.9  15.8  12.3  10.5  1.8  － 14.0  

女性 

65～74歳 25  24.0  40.0  4.0  8.0  76.0  8.0  12.0  16.0  16.0  4.0  4.0  

75～84歳 68  29.4  41.2  7.4  2.9  73.5  14.7  16.2  23.5  － － 5.9  

85歳以上 149  20.8  49.7  8.7  5.4  67.8  9.4  12.8  9.4  1.3  0.7  6.7  

家族構
成 

１人暮らし 93  23.7  40.9  8.6  7.5  50.5  23.7  11.8  8.6  4.3  － 8.6  

夫婦２人暮らし 95  35.8  50.5  10.5  6.3  69.5  11.6  11.6  14.7  4.2  1.1  8.4  

息子・娘と同居 140  22.1  53.6  9.3  5.0  77.9  4.3  14.3  15.7  0.7  0.7  5.0  

その他 31  22.6  51.6  9.7  6.5  74.2  6.5  32.3  16.1  － － 3.2  

回答者数 = 377 ％

在宅医療や在宅介護でどのようなケアを受けられる
か分からないから

急に病状が変わったときの対応が不安だから

往診・訪問診療してくれる医師がいないから

訪問看護や介護の体制が不十分だから

家族に負担をかけるから

看護や介護してくれる家族がいないから

療養できる部屋やトイレなど住宅環境が整っていな
いから

お金がかかるから

その他

特に理由はない

無回答

25.7

47.2

9.5

6.4

67.9

11.4

14.1

13.5

2.4

0.5

7.4

0 20 40 60 80 100
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問 30 あなたは、人生の最期をどうすごしたいか、ご家族等や医療介護関係者と話し合

ったことがありますか。（１つに○） 

「話し合ったことはない」の割合が 46.4％と最も高く、次いで「一応話し合っている」の割合

が 35.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【クロス別】 

クロス別にみると、他に比べ、90～94 歳、95 歳以上で「一応話し合っている」の割合が、それ

以外は「話し合ったことはない」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

詳
し
く
話
し
合
い
、
意

思
表
示
の
書
面
を
作

成
し
て
い
る 

詳
し
く
話
し
合
っ
て

い
る 

一
応
話
し
合
っ
て
い

る 話
し
合
っ
た
こ
と
は

な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 951  1.6  3.9  35.2  46.4  1.3  11.7  

要支援認定 

要支援１・２ 93  1.1  4.3  35.5  43.0  2.2  14.0  

要介護１・２ 478  2.3  3.8  35.4  48.3  0.8  9.4  

要介護３以上 335  0.9  3.3  36.7  47.5  1.5  10.1  

性別 
男性 324  1.9  3.4  34.9  43.2  1.2  15.4  

女性 602  1.3  4.2  35.9  49.3  1.3  8.0  

年齢 

65～69 歳 32  － 6.3  28.1  59.4  3.1  3.1  

70～74 歳 79  － 1.3  34.2  48.1  1.3  15.2  

75～79 歳 126  0.8  4.0  23.8  54.0  0.8  16.7  

80～84 歳 182  － 2.2  37.9  46.2  0.5  13.2  

85～89 歳 225  2.7  3.6  35.1  47.1  2.7  8.9  

90～94 歳 189  1.6  5.8  40.2  43.4  0.5  8.5  

95 歳以上 98  4.1  5.1  40.8  41.8  1.0  7.1  

性別 
× 
年齢 

男性 

65～74 歳 53  － 3.8  28.3  54.7  － 13.2  

75～84 歳 150  0.7  4.0  34.7  44.7  0.7  15.3  

85 歳以上 121  4.1  2.5  38.0  36.4  2.5  16.5  

女性 

65～74 歳 58  － 1.7  36.2  48.3  3.4  10.3  

75～84 歳 154  － 1.9  30.5  54.5  0.6  12.3  

85 歳以上 387  1.8  5.4  38.0  47.8  1.3  5.7  

家族構成 

１人暮らし 211  1.9  3.3  36.0  43.1  1.9  13.7  

夫婦２人暮らし 233  1.3  3.0  36.9  46.4  1.3  11.2  

息子・娘と同居 353  1.7  4.8  37.7  47.0  0.8  7.9  

その他 104  1.0  3.8  27.9  54.8  1.9  10.6  

  

回答者数 = 951 ％

詳しく話し合い、意思表示の書面を作成し
ている

詳しく話し合っている

一応話し合っている

話し合ったことはない

その他

無回答

1.6

3.9

35.2

46.4

1.3

11.7

0 20 40 60 80 100
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（11）主な介護者の状況や意向について 

問 32 あて名のご本人を主に介護しているのは、どなたですか。（１つに○） 

「配偶者」の割合が 28.4％と最も高く、次いで「娘」の割合が 26.8％、「息子」の割合が 14.5％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【クロス別】 

クロス別にみると、他に比べ、「配偶者」、「娘」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

配
偶
者 

娘 息
子 

娘
・
息
子
の
配
偶
者 

兄
弟
・
姉
妹 

親 孫 そ
の
他
の
親
族 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 951  28.4  26.8  14.5  5.9  2.4  0.1  1.2  0.4  4.8  15.5  

要支 
援認定 

要支援１・２ 93  25.8  22.6  16.1  7.5  4.3  － 2.2  － 3.2  18.3  

要介護１・２ 478  28.7  28.9  14.6  5.0  2.5  － 0.6  0.6  3.3  15.7  

要介護３以上 335  29.6  26.9  14.6  7.5  1.5  0.3  0.9  0.3  7.5  11.0  

性別 
男性 324  51.9  14.2  7.4  3.1  4.3  － 0.6  0.3  3.4  14.8  

女性 602  16.1  34.6  18.4  7.5  1.5  0.2  1.2  0.5  5.5  14.6  

年齢 

65～69歳 32  53.1  3.1  3.1  3.1  15.6  － － － － 21.9  

70～74歳 79  58.2  10.1  3.8  2.5  1.3  － 1.3  － 5.1  17.7  

75～79歳 126  54.0  13.5  8.7  0.8  2.4  0.8  － 0.8  4.0  15.1  

80～84歳 182  42.3  18.1  13.2  2.2  3.3  － － 0.5  3.8  16.5  

85～89歳 225  20.4  37.3  15.6  6.2  2.7  － 0.9  0.4  5.3  11.1  

90～94歳 189  7.9  38.6  21.7  10.6  0.5  － 2.1  － 3.7  14.8  

95 歳以上 98  － 38.8  21.4  14.3  1.0  － 3.1  1.0  9.2  11.2  

性別 
× 
年齢 

男
性 

65～74歳 53  60.4  3.8  3.8  1.9  9.4  － － － 5.7  15.1  

75～84歳 150  62.0  10.0  4.7  1.3  3.3  － － 0.7  3.3  14.7  

85 歳以上 121  35.5  24.0  12.4  5.8  3.3  － 1.7  － 2.5  14.9  

女
性 

65～74歳 58  53.4  12.1  3.4  3.4  1.7  － 1.7  － 1.7  22.4  

75～84歳 154  31.8  22.7  17.5  1.9  2.6  0.6  － 0.6  4.5  17.5  

85 歳以上 387  4.4  42.6  21.2  10.3  1.0  － 1.6  0.5  6.5  11.9  

家族構
成 

１人暮らし 211  0.9  33.2  18.5  2.8  5.2  － 1.4  1.4  10.0  26.5  

夫婦２人暮らし 233  81.5  2.6  1.3  0.9  － 0.4  － － 2.1  11.2  

息子・娘と同居 353  12.7  42.2  23.2  10.5  － － 0.8  － 0.8  9.6  

その他 104  23.1  22.1  6.7  9.6  10.6  － 1.9  1.0  11.5  13.5    

回答者数 = 951 ％

配偶者

娘

息子

娘・息子の配偶者

兄弟・姉妹

親

孫

その他の親族

その他

無回答

28.4

26.8

14.5

5.9

2.4

0.1

1.2

0.4

4.8

15.5

0 20 40 60 80 100
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問 33 あて名のご本人を主に介護している方の年齢はおいくつですか。（１つに○） 

「50 歳代」の割合が 19.7％と最も高く、次いで「60～64 歳」の割合が 16.1％、「75～79 歳」

の割合が 10.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【クロス別】 

クロス別にみると、他に比べ、男性 75～84歳で「75～79 歳」の割合が、65～69歳で「60～64

歳」の割合が、90～94歳で「60～64歳」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回

答

者

数

（
件
） 

18
歳
未
満 

18
～
29
歳 

30
歳
代 

40
歳
代 

50
歳
代 

60
～
64
歳 

65
～
69
歳 

70
～
74
歳 

75
～
79
歳 

80
～
84
歳 

85
～
89
歳 

90
～
94
歳 

95
歳
以
上 

無
回
答 

全  体 951  － 0.3  1.1  5.9  19.7  16.1  9.5  9.4  10.2  7.7  5.8  0.7  0.6  13.1  

要支援 
認定 

要支援１・２ 93  － 1.1  3.2  7.5  16.1  18.3  7.5  6.5  7.5  11.8  2.2  － － 18.3  

要介護１・２ 478  － 0.2  1.0  4.0  20.7  17.6  9.2  7.9  10.7  7.3  7.3  0.8  0.6  12.6  

要介護３以上 335  － － 0.3  8.1  20.3  14.6  11.3  12.2  10.7  6.9  4.5  0.9  0.9  9.3  

性別 
男性 324  － 0.3  0.9  5.2  12.7  12.0  4.9  12.3  16.4  12.7  8.6  0.3  － 13.6  

女性 602  － 0.2  1.2  6.1  24.3  18.6  12.1  8.1  7.3  5.1  4.3  0.7  1.0  11.0  

年齢 

65～69 歳 32  － － 9.4  － 3.1  34.4  25.0  9.4  － － － 3.1  － 15.6  

70～74 歳 79  － － 5.1  11.4  3.8  5.1  12.7  25.3  13.9  6.3  － － － 16.5  

75～79 歳 126  － － － 12.7  12.7  2.4  1.6  19.8  25.4  10.3  0.8  1.6  － 12.7  

80～84 歳 182  － － － 8.2  28.6  0.5  － 3.3  18.1  19.8  7.1  － － 14.3  

85～89 歳 225  － 0.4  － 2.2  31.1  25.3  5.8  0.4  3.1  6.7  15.6  0.9  － 8.4  

90～94 歳 189  － － 1.6  3.7  18.0  32.3  18.0  5.3  2.1  1.6  2.6  1.1  2.6  11.1  

95 歳以上 98  － 1.0  － 4.1  9.2  14.3  23.5  23.5  10.2  1.0  － － 1.0  12.2  

性別 
× 

年齢 

男
性 

65～74 歳 53  － － 3.8  5.7  3.8  26.4  18.9  20.8  3.8  － － － － 17.0  

75～84 歳 150  － － － 8.7  9.3  2.0  0.7  17.3  30.0  17.3  0.7  0.7  － 13.3  

85 歳以上 121  － 0.8  0.8  0.8  20.7  18.2  4.1  2.5  5.0  12.4  22.3  － － 12.4  

女
性 

65～74 歳 58  － － 8.6  10.3  3.4  1.7  13.8  20.7  15.5  8.6  － 1.7  － 15.5  

75～84 歳 154  － － － 11.7  35.1  0.6  0.6  3.2  13.0  14.3  8.4  － － 13.0  

85 歳以上 387  － 0.3  0.5  3.4  22.7  28.4  16.5  8.0  3.9  1.0  3.4  0.8  1.6  9.6  

家族 
構成 

１人暮らし 211  － － 0.5  7.1  24.2  21.3  10.9  5.2  4.3  1.9  1.4  － － 23.2  

夫婦２人暮らし 233  － － － 2.1  3.9  3.4  3.9  14.6  24.5  21.0  13.3  2.6  2.1  8.6  

息子・娘と同居 353  － 0.3  2.3  7.4  29.5  20.1  13.9  7.9  5.7  2.8  3.1  － 0.3  6.8  

その他 104  － 1.0  1.0  4.8  16.3  21.2  7.7  9.6  8.7  8.7  5.8  1.0  － 14.4    

回答者数 = 951 ％

18歳未満

18～29歳

30歳代

40歳代

50歳代

60～64歳

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

85～89歳

90～94歳

95歳以上

無回答

0.0

0.3

1.1

5.9

19.7

16.1

9.5

9.4

10.2

7.7

5.8

0.7

0.6

13.1

0 20 40 60 80 100
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問 34 あて名のご本人を主に介護している方はどこに住んでいますか。（１つに○） 

「同じ住宅」の割合が 65.2％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【クロス別】 

クロス別にみると、他に比べ、息子・娘と同居で「同じ住宅」の割合が、夫婦２人暮らしで「同

じ住宅」の割合が、65～69歳で「同じ住宅」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

同
じ
住
宅 

同
じ
住
宅
で
は
な
い

が
同
じ
敷
地 

同
じ
町
内 

府
中
市
内 

東
京
都
内 

東
京
都
外 

無
回
答 

全  体 951  65.2  2.5  2.5  8.8  6.5  3.0  11.4  

要支援認定 

要支援１・２ 93  60.2  3.2  3.2  9.7  3.2  5.4  15.1  

要介護１・２ 478  63.0  2.1  3.6  8.8  7.9  3.1  11.5  

要介護３以上 335  73.1  3.3  1.2  9.0  4.8  2.1  6.6  

性別 
男性 324  71.3  1.9  1.5  6.8  5.6  2.2  10.8  

女性 602  62.8  3.0  3.2  10.1  7.1  3.7  10.1  

年齢 

65～69 歳 32  81.3  － 3.1  6.3  － － 9.4  

70～74 歳 79  70.9  － 2.5  6.3  3.8  － 16.5  

75～79 歳 126  69.0  － 0.8  10.3  7.1  2.4  10.3  

80～84 歳 182  70.9  1.1  3.8  6.0  4.4  2.7  11.0  

85～89 歳 225  58.2  4.4  3.1  10.7  9.3  5.8  8.4  

90～94 歳 189  64.0  3.2  1.6  12.2  6.9  2.1  10.1  

95 歳以上 98  65.3  6.1  3.1  5.1  6.1  4.1  10.2  

性別 
× 
年齢 

男性 

65～74 歳 53  79.2  － － 3.8  3.8  － 13.2  

75～84 歳 150  74.0  0.7  1.3  8.7  4.0  2.0  9.3  

85 歳以上 121  64.5  4.1  2.5  5.8  8.3  3.3  11.6  

女性 

65～74 歳 58  69.0  － 5.2  8.6  1.7  － 15.5  

75～84 歳 154  65.6  0.6  3.9  7.1  7.1  3.2  12.3  

85 歳以上 387  60.7  4.4  2.6  11.6  7.8  4.4  8.5  

家族構成 

１人暮らし 211  4.7  8.5  9.5  24.2  19.9  10.4  22.7  

夫婦２人暮らし 233  85.8  1.7  1.3  3.0  2.1  0.4  5.6  

息子・娘と同居 353  87.5  0.3  － 3.7  1.4  1.1  5.9  

その他 104  72.1  1.0  1.0  7.7  5.8  1.9  10.6  

  

回答者数 = 951 ％

同じ住宅

同じ住宅ではないが同じ敷地

同じ町内

府中市内

東京都内

東京都外

無回答

65.2

2.5

2.5

8.8

6.5

3.0

11.4

0 20 40 60 80 100
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問 35 あて名のご本人を介護している期間はどのくらいですか。（１つに○） 

「５年以上 10 年未満」の割合が 20.7％と最も高く、次いで「３年以上５年未満」の割合が

20.5％、「１年以上３年未満」の割合が 19.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【クロス別】 

クロス別にみると、他に比べ、男性 65～74 歳、95 歳以上で「10年以上」の割合が、女性 65～

74 歳で「５年以上 10年未満」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

１
年
未
満 

１
年
以
上
３
年
未
満 

３
年
以
上
５
年
未
満 

５
年
以
上
10
年
未
満 

10
年
以
上 

無
回
答 

全  体 951  9.4  19.9  20.5  20.7  15.7  13.9  

要支援認定 

要支援１・２ 93  16.1  21.5  18.3  14.0  6.5  23.7  

要介護１・２ 478  7.7  21.3  18.6  21.8  17.8  12.8  

要介護３以上 335  9.6  17.9  26.0  22.1  17.0  7.5  

性別 
男性 324  12.3  19.8  18.2  19.8  17.3  12.7  

女性 602  8.0  20.4  21.9  21.4  15.1  13.1  

年齢 

65～69 歳 32  9.4  12.5  25.0  21.9  21.9  9.4  

70～74 歳 79  11.4  13.9  17.7  21.5  19.0  16.5  

75～79 歳 126  10.3  20.6  23.8  15.9  11.9  17.5  

80～84 歳 182  12.1  21.4  18.7  17.0  15.9  14.8  

85～89 歳 225  11.1  23.6  19.1  20.9  14.7  10.7  

90～94 歳 189  6.3  19.6  22.8  25.4  13.2  12.7  

95 歳以上 98  5.1  18.4  18.4  26.5  24.5  7.1  

性別 
× 
年齢 

男性 

65～74 歳 53  11.3  11.3  22.6  15.1  26.4  13.2  

75～84 歳 150  16.0  19.3  14.7  19.3  18.7  12.0  

85 歳以上 121  8.3  24.0  20.7  22.3  11.6  13.2  

女性 

65～74 歳 58  10.3  15.5  17.2  27.6  13.8  15.5  

75～84 歳 154  6.5  23.4  27.3  13.6  9.1  20.1  

85 歳以上 387  8.3  20.2  20.2  23.8  17.6  10.1  

家族構成 

１人暮らし 211  7.6  20.9  14.7  17.5  12.3  27.0  

夫婦２人暮らし 233  12.9  19.7  20.2  18.5  20.6  8.2  

息子・娘と同居 353  8.8  20.4  22.9  23.8  15.6  8.5  

その他 104  11.5  19.2  24.0  26.9  11.5  6.7  

  

回答者数 = 951 ％

１年未満

１年以上３年未満

３年以上５年未満

５年以上10年未満

10年以上

無回答

9.4

19.9

20.5

20.7

15.7

13.9

0 20 40 60 80 100
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問 36 あて名のご本人の介護に１日に平均してどのくらい関わっていますか。（１つに

○） 

「決まっていない」の割合が 23.2％と最も高く、次いで「１～４時間未満」の割合が 21.0％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【クロス別】 

クロス別にみると、他に比べ、90～94歳で「１～４時間未満」の割合が、要介護３以上で「１

日中かかりきり」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

１
時
間
未
満 

１
～
４
時
間
未
満 

４
～
６
時
間
未
満 

６
～
10
時
間
未
満 

10
時
間
以
上 

１
日
中
か
か
り
き
り 

決
ま
っ
て
い
な
い 

無
回
答 

全  体 951  7.6  21.0  8.4  6.1  9.3  9.9  23.2  14.5  

要支援認定 

要支援１・２ 93  11.8  23.7  7.5  3.2  3.2  1.1  30.1  19.4  

要介護１・２ 478  9.0  24.3  6.9  5.4  5.9  6.3  27.2  15.1  

要介護３以上 335  3.9  16.4  11.9  8.7  16.7  18.2  16.1  8.1  

性別 
男性 324  8.6  20.7  9.0  4.9  9.6  8.0  25.3  13.9  

女性 602  7.1  21.6  8.1  7.0  9.5  11.1  22.4  13.1  

年齢 

65～69 歳 32  12.5  25.0  12.5  3.1  15.6  － 21.9  9.4  

70～74 歳 79  10.1  11.4  6.3  11.4  11.4  13.9  16.5  19.0  

75～79 歳 126  10.3  19.0  5.6  5.6  7.1  11.9  23.8  16.7  

80～84 歳 182  4.9  20.9  9.3  2.7  9.3  11.0  25.8  15.9  

85～89 歳 225  8.0  23.6  8.9  6.7  7.6  8.9  27.1  9.3  

90～94 歳 189  7.4  25.4  6.3  4.8  12.7  6.9  22.2  14.3  

95 歳以上 98  5.1  17.3  14.3  12.2  7.1  13.3  19.4  11.2  

性別 
× 
年齢 

男性 

65～74 歳 53  11.3  17.0  11.3  7.5  13.2  3.8  20.8  15.1  

75～84 歳 150  8.7  22.7  7.3  4.0  10.0  11.3  23.3  12.7  

85 歳以上 121  7.4  19.8  9.9  5.0  7.4  5.8  29.8  14.9  

女性 

65～74 歳 58  10.3  13.8  5.2  10.3  12.1  15.5  15.5  17.2  

75～84 歳 154  5.8  17.5  8.4  3.9  7.1  11.7  26.6  18.8  

85 歳以上 387  7.2  24.3  8.5  7.8  10.1  9.8  22.0  10.3  

家族構成 

１人暮らし 211  12.3  25.1  7.1  2.8  0.5  4.3  23.7  24.2  

夫婦２人暮らし 233  5.2  18.0  9.0  4.7  13.3  15.5  22.7  11.6  

息子・娘と同居 353  7.4  22.1  9.3  7.4  12.5  10.5  23.5  7.4  

その他 104  4.8  20.2  8.7  10.6  8.7  10.6  25.0  11.5    

回答者数 = 951 ％

１時間未満

１～４時間未満

４～６時間未満

６～10時間未満

10時間以上

１日中かかりきり

決まっていない

無回答

7.6

21.0

8.4

6.1

9.3

9.9

23.2

14.5

0 20 40 60 80 100
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問 37 今後、あて名のご本人がどこで生活するのが良いと考えていますか。（１つに

○） 

「自宅で家族の介護と介護保険サービスの介護を組み合わせて過ごさせたい」の割合が 32.9％

と最も高く、次いで「特別養護老人ホームなどの介護施設で過ごさせたい」の割合が 14.1％、「自

宅で家族を中心に介護をして過ごさせたい」の割合が 12.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【クロス別】 

クロス別にみると、他に比べ、65～69 歳、男性 65～74 歳で「自宅で家族を中心に介護をして

過ごさせたい」の割合が、要介護３以上で「特別養護老人ホームなどの介護施設で過ごさせたい」

の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

自
宅
で
家
族
を
中
心
に
介
護
を
し

て
過
ご
さ
せ
た
い 

自
宅
で
家
族
の
介
護
と
介
護
保
険

サ
ー
ビ
ス
の
介
護
を
組
み
合
わ
せ

て
過
ご
さ
せ
た
い 

自
宅
で
家
族
に
依
存
せ
ず
に
介
護

保
険
サ
ー
ビ
ス
の
介
護
を
受
け
な

が
ら
過
ご
さ
せ
た
い 

自
分
や
家
族
の
状
態
に
合
わ
せ
て

介
護
施
設
等
に
短
期
間
宿
泊
し
な

が
ら
、
自
宅
で
過
ご
さ
せ
た
い 

見
守
り
や
生
活
支
援
サ
ー
ビ
ス
な

ど
の
つ
い
た
有
料
老
人
ホ
ー
ム
や

サ
ー
ビ
ス
付
き
高
齢
者
向
け
住
宅

で
過
ご
さ
せ
た
い 

特
別
養
護
老
人
ホ
ー
ム
な
ど
の
介

護
施
設
で
過
ご
さ
せ
た
い 

医
療
機
関
に
入
院
し
て
介
護
を
受

け
さ
せ
た
い 

そ
の
他 

分
か
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 951  12.0  32.9  5.6  10.1  5.3  14.1  0.9  1.7  5.4  12.1  

要支援 
認定 

要支援１・２ 93  16.1  29.0  8.6  5.4  3.2  9.7  1.1  1.1  7.5  18.3  

要介護１・２ 478  11.9  34.5  6.5  9.6  6.9  10.7  1.3  1.5  6.7  10.5  

要介護３以上 335  10.4  33.7  3.3  13.4  3.9  20.6  0.3  2.4  3.0  9.0  

性別 
男性 324  14.8  33.0  3.7  11.1  2.8  14.2  1.5  1.9  4.9  12.0  

女性 602  10.8  33.4  6.5  10.0  6.5  14.6  0.7  1.7  5.6  10.3  

年齢 

65～69 歳 32  28.1  25.0  12.5  6.3  3.1  3.1  － － 9.4  12.5  

70～74 歳 79  12.7  34.2  6.3  6.3  3.8  7.6  － 2.5  6.3  20.3  

75～79 歳 126  12.7  27.8  4.8  10.3  3.2  13.5  1.6  1.6  9.5  15.1  

80～84 歳 182  15.9  31.3  5.5  9.3  1.1  14.8  2.7  1.1  4.4  13.7  

85～89 歳 225  8.4  36.0  6.2  11.1  7.1  14.7  0.9  1.8  7.6  6.2  

90～94 歳 189  8.5  37.0  5.3  11.1  7.9  15.9  － 2.1  2.6  9.5  

95 歳以上 98  13.3  32.7  3.1  13.3  8.2  20.4  － 2.0  － 7.1  

性別 
× 
年齢 
 

男
性 

65～74 歳 53  18.9  30.2  9.4  7.5  － 7.5  － 1.9  7.5  17.0  

75～84 歳 150  16.0  34.0  2.0  12.0  1.3  14.0  2.0  2.7  5.3  10.7  

85 歳以上 121  11.6  33.1  3.3  11.6  5.8  17.4  1.7  0.8  3.3  11.6  

女
性 

65～74 歳 58  15.5  32.8  6.9  5.2  6.9  5.2  － 1.7  6.9  19.0  

75～84 歳 154  13.6  26.0  7.8  7.8  2.6  14.9  2.6  － 7.8  16.9  

85 歳以上 387  8.5  36.4  5.9  11.6  8.0  16.0  － 2.3  4.7  6.5  

家族 
構成 

１人暮らし 211  3.3  20.9  11.8  7.6  10.4  15.2  0.9  2.4  8.1  19.4  

夫婦２人暮らし 233  17.6  38.2  3.4  9.0  3.4  13.7  1.3  0.9  3.9  8.6  

息子・娘と同居 353  15.0  39.1  3.7  12.2  2.5  13.3  0.8  0.8  5.1  7.4  

その他 104  7.7  31.7  3.8  11.5  7.7  16.3  1.0  5.8  6.7  7.7    

回答者数 = 951 ％

自宅で家族を中心に介護をして過ごさせたい

自宅で家族の介護と介護保険サービスの介護を組み合わせて
過ごさせたい

自宅で家族に依存せずに介護保険サービスの介護を受けなが
ら過ごさせたい

自分や家族の状態に合わせて介護施設等に短期間宿泊しなが
ら、自宅で過ごさせたい

見守りや生活支援サービスなどのついた有料老人ホームや
サービス付き高齢者向け住宅で過ごさせたい

特別養護老人ホームなどの介護施設で過ごさせたい

医療機関に入院して介護を受けさせたい

その他

分からない

無回答

12.0

32.9

5.6

10.1

5.3

14.1

0.9

1.7

5.4

12.1

0 20 40 60 80 100
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問 38 介護をしていくうえで、どのようなことに問題がありますか。（いくつでも○） 

「精神的に疲れ、ストレスがたまる」の割合が 51.0％と最も高く、次いで「介護がいつまで続

くのか分からない」の割合が 43.4％、「肉体的に疲れる」の割合が 32.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 951 ％

十分な睡眠時間が確保できない

精神的に疲れ、ストレスがたまる

肉体的に疲れる

自分の自由な時間がない

家族や自分の仕事に影響がある

自分以外に介護をする人がいない

介護がいつまで続くのか分からない

家族や親族の協力が得られない

経済的な負担がかさむ

介護の方法が分からない

希望するサービスが受けられない

夜間のサービスが足りない

介護従事者のサービスの質が悪い

介護に関して相談する相手がいない

介護サービスに関する情報が少ない

事業所・医療機関などが家の近くにない

介護と育児のダブルケアの負担が大きい

その他

特にない

無回答

20.9

51.0

32.9

31.0

21.9

28.4

43.4

7.2

21.0

3.9

4.2

5.5

0.5

2.8

6.1

1.9

1.7

3.5

8.0

16.0

0 20 40 60 80 100
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【クロス別】 

クロス別にみると、他に比べ、要介護３以上で「自分の自由な時間がない」「十分な睡眠時間が

確保できない」の割合が、95 歳以上で「自分の自由な時間がない」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

十
分
な
睡
眠
時
間
が
確
保
で
き
な
い 

精
神
的
に
疲
れ
、
ス
ト
レ
ス
が
た
ま
る 

肉
体
的
に
疲
れ
る 

自
分
の
自
由
な
時
間
が
な
い 

家
族
や
自
分
の
仕
事
に
影
響
が
あ
る 

自
分
以
外
に
介
護
を
す
る
人
が
い
な
い 

介
護
が
い
つ
ま
で
続
く
の
か
分
か
ら
な
い 

家
族
や
親
族
の
協
力
が
得
ら
れ
な
い 

経
済
的
な
負
担
が
か
さ
む 

介
護
の
方
法
が
分
か
ら
な
い 

希
望
す
る
サ
ー
ビ
ス
が
受
け
ら
れ
な
い 

夜
間
の
サ
ー
ビ
ス
が
足
り
な
い 

介
護
従
事
者
の
サ
ー
ビ
ス
の
質
が
悪
い 

介
護
に
関
し
て
相
談
す
る
相
手
が
い
な
い 

介
護
サ
ー
ビ
ス
に
関
す
る
情
報
が
少
な
い 

事
業
所
・
医
療
機
関
な
ど
が
家
の
近
く
に
な
い 

介
護
と
育
児
の
ダ
ブ
ル
ケ
ア
の
負
担
が
大
き
い 

そ
の
他 

特
に
な
い 

無
回
答 

全体 951  20.9  51.0  32.9  31.0  21.9  28.4  43.4  7.2  21.0  3.9  4.2  5.5  0.5  2.8  6.1  1.9  1.7  3.5  8.0  16.0  

要 
支援 
認定 

要支援１・２ 93  12.9  35.5  32.3  18.3  19.4  17.2  36.6  3.2  12.9  2.2  2.2  3.2  － 3.2  7.5  2.2  1.1  4.3  7.5  25.8  

要介護１・２ 478  15.1  50.8  27.2  24.9  19.7  26.4  42.3  7.5  17.2  3.8  5.0  3.3  0.2  3.3  4.8  1.5  1.5  2.7  10.3  15.7  

要介護３以上 335  33.1  59.7  43.9  45.7  27.5  36.7  51.0  8.4  30.4  4.5  4.2  9.6  1.2  1.8  7.5  2.1  2.4  4.8  5.1  8.7  

性別 
男性 324  19.4  49.7  38.9  26.2  16.7  28.1  41.0  3.4  20.7  3.7  4.0  2.8  0.6  1.9  4.3  1.5  0.9  4.9  7.4  17.6  

女性 602  22.4  53.0  30.6  34.1  25.2  29.2  45.8  9.3  21.9  4.0  4.5  7.1  0.5  3.3  7.0  2.2  2.2  2.8  8.5  13.5  

年齢 

65～69 歳 32  15.6  34.4  28.1  15.6  25.0  18.8  34.4  3.1  25.0  － 6.3  － － 3.1  3.1  － 3.1  － 15.6  25.0  

70～74 歳 79  24.1  43.0  41.8  29.1  15.2  22.8  40.5  5.1  22.8  5.1  1.3  3.8  1.3  1.3  7.6  1.3  1.3  6.3  7.6  20.3  

75～79 歳 126  19.8  54.8  27.8  23.0  10.3  31.0  42.1  4.0  26.2  2.4  4.8  3.2  － 2.4  7.1  2.4  3.2  4.8  4.0  18.3  

80～84 歳 182  24.7  50.5  36.3  30.8  22.0  30.2  48.4  7.1  24.2  5.5  5.5  3.3  1.1  4.9  7.1  3.8  2.2  2.7  5.5  18.7  

85～89 歳 225  20.4  52.0  34.2  29.8  28.9  28.4  44.9  7.1  19.6  4.0  4.0  7.6  － 4.0  7.1  1.8  1.3  3.1  10.7  12.0  

90～94 歳 189  20.1  54.0  31.2  36.0  24.9  30.2  41.3  10.6  14.8  4.2  3.7  10.1  0.5  2.1  4.2  1.1  1.1  4.2  9.0  13.2  

95 歳以上 98  19.4  56.1  33.7  43.9  20.4  30.6  46.9  8.2  23.5  3.1  5.1  3.1  1.0  － 4.1  1.0  1.0  2.0  7.1  8.2  

性
別 
× 
年
齢 
 

男
性 

65～74 歳 53  24.5  43.4  37.7  22.6  20.8  17.0  37.7  1.9  22.6  3.8  1.9  － － － 1.9  － 1.9  5.7  11.3  22.6  

75～84 歳 150  18.7  55.3  37.3  23.3  10.7  32.0  42.0  2.7  24.0  4.0  4.7  0.7  0.7  2.0  6.0  2.0  0.7  4.7  4.0  17.3  

85 歳以上 121  18.2  45.5  41.3  31.4  22.3  28.1  41.3  5.0  15.7  3.3  4.1  6.6  0.8  2.5  3.3  1.7  0.8  5.0  9.9  15.7  

女
性 

65～74 歳 58  19.0  37.9  37.9  27.6  15.5  25.9  39.7  6.9  24.1  3.4  3.4  5.2  1.7  3.4  10.3  1.7  1.7  3.4  8.6  20.7  

75～84 歳 154  26.6  50.0  27.9  31.2  24.0  29.2  50.0  9.1  26.6  4.5  5.8  5.8  0.6  5.8  7.8  4.5  4.5  2.6  5.8  18.8  

85 歳以上 387  20.9  56.3  30.5  35.9  26.9  29.7  45.0  9.6  19.4  3.9  4.1  8.0  0.3  2.3  6.2  1.3  1.3  2.8  9.3  10.3  

家族
構成 

１人暮らし 211  12.3  33.6  23.7  20.4  19.4  24.2  34.1  6.6  13.3  4.3  3.8  6.6  0.5  3.3  5.7  1.9  0.9  4.7  10.4  27.5  

夫婦２人暮らし 233  26.2  54.9  43.3  30.9  11.2  37.3  48.9  2.6  21.5  5.2  2.6  4.3  0.9  2.6  5.6  1.3  － 3.4  7.3  12.0  

息子・娘と同居 353  22.9  60.3  31.2  37.1  29.7  28.9  46.5  9.9  26.3  3.1  5.1  5.1  0.6  3.4  7.6  1.7  3.7  3.7  6.8  8.2  

その他 104  23.1  56.7  41.3  40.4  27.9  23.1  51.9  11.5  23.1  4.8  5.8  9.6  － 1.0  3.8  3.8  1.0  1.9  7.7  12.5  
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【今後の生活場所の意向別】 

今後の生活場所の意向別にみると、自分や家族の状態に合わせて介護施設等に短期間宿泊しな

がら、自宅で過ごさせたいで「介護がいつまで続くのか分からない」「精神的に疲れ、ストレスが

たまる」「自分の自由な時間がない」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

十
分
な
睡
眠
時
間
が
確
保
で
き
な
い 

精
神
的
に
疲
れ
、
ス
ト
レ
ス
が
た
ま
る 

肉
体
的
に
疲
れ
る 

自
分
の
自
由
な
時
間
が
な
い 

家
族
や
自
分
の
仕
事
に
影
響
が
あ
る 

自
分
以
外
に
介
護
を
す
る
人
が
い
な
い 

介
護
が
い
つ
ま
で
続
く
の
か
分
か
ら
な
い 

家
族
や
親
族
の
協
力
が
得
ら
れ
な
い 

経
済
的
な
負
担
が
か
さ
む 

介
護
の
方
法
が
分
か
ら
な
い 

希
望
す
る
サ
ー
ビ
ス
が
受
け
ら
れ
な
い 

夜
間
の
サ
ー
ビ
ス
が
足
り
な
い 

介
護
従
事
者
の
サ
ー
ビ
ス
の
質
が
悪
い 

介
護
に
関
し
て
相
談
す
る
相
手
が
い
な
い 

介
護
サ
ー
ビ
ス
に
関
す
る
情
報
が
少
な
い 

事
業
所
・
医
療
機
関
な
ど
が
家
の
近
く
に
な
い 

介
護
と
育
児
の
ダ
ブ
ル
ケ
ア
の
負
担
が
大
き

い そ
の
他 

特
に
な
い 

無
回
答 

全  体 951  20.9  51.0  32.9  31.0  21.9  28.4  43.4  7.2  21.0  3.9  4.2  5.5  0.5  2.8  6.1  1.9  1.7  3.5  8.0  16.0  

自宅で家族を中心に介護を
して過ごさせたい 

114  16.7  50.0  30.7  26.3  20.2  27.2  35.1  5.3  18.4  2.6  4.4  1.8  － 1.8  4.4  0.9  1.8  0.9  15.8  7.9  

自宅で家族の介護と介護保
険サービスの介護を組み合
わせて過ごさせたい 

313  21.4  56.2  32.3  33.2  24.3  29.7  46.6  5.1  22.0  2.2  3.5  4.5  0.6  2.9  5.4  0.6  1.0  3.8  7.3  5.8  

自宅で家族に依存せずに介
護保険サービスの介護を受
けながら過ごさせたい 

53  20.8  47.2  28.3  24.5  28.3  30.2  37.7  17.0  22.6  7.5  11.3  9.4  3.8  7.5  11.3  1.9  5.7  5.7  18.9  13.2  

自分や家族の状態に合わせ
て介護施設等に短期間宿泊
しながら、自宅で過ごさせ
たい 

96  29.2  74.0  47.9  52.1  26.0  39.6  67.7  6.3  26.0  5.2  6.3  6.3  1.0  1.0  7.3  2.1  1.0  3.1  4.2  3.1  

見守りや生活支援サービス
などのついた有料老人ホー
ムやサービス付き高齢者向
け住宅で過ごさせたい 

50  14.0  54.0  42.0  32.0  18.0  42.0  52.0  10.0  18.0  6.0  2.0  10.0  － 6.0  10.0  2.0  － 4.0  6.0  6.0  

特別養護老人ホームなどの
介護施設で過ごさせたい 

134  29.1  63.4  47.0  42.5  32.1  38.1  58.2  14.2  32.1  7.5  6.7  11.2  － 3.0  6.0  3.7  3.0  5.2  2.2  7.5  

医療機関に入院して介護を
受けさせたい 

9  22.2  33.3  33.3  11.1  11.1  11.1  44.4  22.2  44.4  11.1  － 11.1  － 11.1  11.1  11.1  － － 11.1  － 

その他 16  25.0  50.0  43.8  25.0  6.3  18.8  31.3  6.3  25.0  － 6.3  6.3  － － － 12.5  － 6.3  12.5  18.8  

分からない 51  21.6  39.2  21.6  19.6  19.6  15.7  37.3  7.8  15.7  5.9  － － － 2.0  7.8  － 5.9  2.0  23.5  13.7  
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問 39 介護をしていて良かったと思うことはどのようなことですか。（いくつでも○） 

「あて名ご本人とコミュニケーションができた」の割合が 27.2％と最も高く、次いで「特にな

い」の割合が 25.1％、「介護保険制度が理解できた」の割合が 22.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【クロス別】 

クロス別にみると、他に比べ、男性 65～74 歳で「介護の専門職から知識を得られた」の割合

が、95歳以上で「あて名ご本人とコミュニケーションができた」の割合が、85～89歳で「介護保

険制度が理解できた」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

あ
て
名
ご
本
人
と

コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ

ョ
ン
が
で
き
た 

仕
事
や
生
き
方
の

見
直
し
に
つ
な
が

っ
た 

介
護
の
専
門
職
か

ら
知
識
を
得
ら
れ

た 地
域
の
こ
と
を
理

解
で
き
る
よ
う
に

な
っ
た 

同
じ
経
験
を
す
る

仲
間
と
交
流
で
き

た 介
護
の
技
術
を
学

ぶ
こ
と
が
で
き
た 

介
護
保
険
制
度
が

理
解
で
き
た 

そ
の
他 

特
に
な
い 

無
回
答 

全  体 951  27.2  9.8  19.8  4.4  4.3  5.8  22.1  2.0  25.1  20.5  

要支援 
認定 

要支援１・２ 93  21.5  5.4  19.4  6.5  9.7  2.2  22.6  － 17.2  34.4  

要介護１・２ 478  28.9  9.6  16.9  3.6  3.8  3.6  18.6  1.3  27.0  19.7  

要介護３以上 335  29.3  11.6  26.0  5.1  3.9  10.4  28.1  3.9  26.3  12.2  

性別 
男性 324  22.5  7.4  22.2  4.9  4.9  8.0  21.6  1.2  22.8  24.4  

女性 602  30.6  11.3  18.9  4.2  4.0  4.5  22.9  2.5  27.1  16.6  

年齢 

65～69歳 32  9.4  12.5  21.9  3.1  6.3  6.3  21.9  － 34.4  28.1  

70～74歳 79  20.3  13.9  24.1  1.3  2.5  7.6  21.5  2.5  24.1  22.8  

75～79歳 126  23.8  9.5  16.7  6.3  3.2  6.3  20.6  0.8  22.2  28.6  

80～84歳 182  28.0  9.9  18.7  7.7  5.5  7.1  22.0  1.6  23.1  21.4  

85～89歳 225  26.2  9.3  20.0  3.6  3.6  4.4  28.4  2.7  28.0  17.3  

90～94歳 189  33.3  10.1  21.2  4.2  5.3  5.3  19.6  3.2  24.9  16.4  

95 歳以上 98  36.7  8.2  21.4  1.0  5.1  5.1  15.3  1.0  27.6  11.2  

性別 
× 
年齢 

男
性 

65～74歳 53  17.0  11.3  30.2  1.9  － 7.5  20.8  － 26.4  24.5  

75～84歳 150  20.0  7.3  18.0  6.0  6.7  10.7  22.0  2.0  20.7  24.7  

85 歳以上 121  28.1  5.8  24.0  5.0  5.0  5.0  21.5  0.8  24.0  24.0  

女
性 

65～74歳 58  17.2  15.5  17.2  1.7  6.9  6.9  22.4  3.4  27.6  24.1  

75～84歳 154  32.5  12.3  18.2  8.4  1.9  3.2  21.4  0.6  25.3  23.4  

85 歳以上 387  31.8  10.3  19.4  2.8  4.4  4.4  23.3  3.1  27.9  12.9  

家族 
構成 

１人暮らし 211  28.0  7.6  17.5  4.3  4.7  5.2  16.6  1.9  18.5  33.6  

夫婦２人暮らし 233  25.8  8.6  21.9  6.9  4.7  6.9  26.6  0.9  23.6  19.3  

息子・娘と同居 353  29.7  11.9  19.3  3.7  4.0  5.4  22.7  2.5  28.9  11.0  

その他 104  27.9  10.6  24.0  2.9  4.8  5.8  26.9  3.8  31.7  14.4    

回答者数 = 951 ％

あて名ご本人とコミュニケーションができ
た

仕事や生き方の見直しにつながった

介護の専門職から知識を得られた

地域のことを理解できるようになった

同じ経験をする仲間と交流できた

介護の技術を学ぶことができた

介護保険制度が理解できた

その他

特にない

無回答

27.2

9.8

19.8

4.4

4.3

5.8

22.1

2.0

25.1

20.5

0 20 40 60 80 100



243 

【今後の生活場所の意向別】 

今後の生活場所の意向別にみると、自分や家族の状態に合わせて介護施設等に短期間宿泊しな

がら、自宅で過ごさせたいで「介護保険制度が理解できた」の割合が、見守りや生活支援サービ

スなどのついた有料老人ホームやサービス付き高齢者向け住宅で過ごさせたい、自宅で家族の介

護と介護保険サービスの介護を組み合わせて過ごさせたいで「あて名ご本人とコミュニケーショ

ンができた」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

あ
て
名
ご
本
人
と

コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ

ョ
ン
が
で
き
た 

仕
事
や
生
き
方
の

見
直
し
に
つ
な
が

っ
た 

介
護
の
専
門
職
か

ら
知
識
を
得
ら
れ

た 地
域
の
こ
と
を
理

解
で
き
る
よ
う
に

な
っ
た 

同
じ
経
験
を
す
る

仲
間
と
交
流
で
き

た 介
護
の
技
術
を
学

ぶ
こ
と
が
で
き
た 

介
護
保
険
制
度
が

理
解
で
き
た 

そ
の
他 

特
に
な
い 

無
回
答 

全  体 951  27.2  9.8  19.8  4.4  4.3  5.8  22.1  2.0  25.1  20.5  

自宅で家族を中心に介護をして過ごさ
せたい 

114  32.5  11.4  19.3  3.5  2.6  10.5  24.6  2.6  21.9  12.3  

自宅で家族の介護と介護保険サービス
の介護を組み合わせて過ごさせたい 

313  35.1  11.2  26.8  4.8  5.8  7.0  26.8  1.9  23.3  7.7  

自宅で家族に依存せずに介護保険サー
ビスの介護を受けながら過ごさせたい 

53  20.8  9.4  15.1  3.8  7.5  7.5  15.1  － 37.7  22.6  

自分や家族の状態に合わせて介護施設
等に短期間宿泊しながら、自宅で過ご
させたい 

96  34.4  13.5  25.0  5.2  6.3  6.3  35.4  1.0  25.0  8.3  

見守りや生活支援サービスなどのつい
た有料老人ホームやサービス付き高齢
者向け住宅で過ごさせたい 

50  36.0  10.0  22.0  4.0  4.0  2.0  18.0  4.0  26.0  12.0  

特別養護老人ホームなどの介護施設で
過ごさせたい 

134  24.6  9.0  22.4  6.0  4.5  6.0  24.6  2.2  35.8  10.4  

医療機関に入院して介護を受けさせた
い 

9  11.1  － 22.2  11.1  － － 11.1  11.1  11.1  33.3  

その他 16  12.5  － 12.5  － － 6.3  12.5  12.5  31.3  31.3  

分からない 51  13.7  13.7  3.9  5.9  2.0  － 13.7  － 51.0  19.6  
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問 40 介護者支援策として必要だと思うのはどれですか。（３つまでに○） 

「介護者に対する定期的な情報提供」の割合が 30.8％と最も高く、次いで「介護者が気軽に休

息がとれる機会づくり」の割合が 26.8％、「在宅介護者への手当」の割合が 25.2％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【クロス別】 

クロス別にみると、他に比べ、要介護３以上で「在宅介護者への手当」の割合が、65～69歳で

「介護等に関する情報へのアクセスのしやすさ（探しやすさ、分かりやすさ）」の割合が、70～74

歳で「介護者に対する定期的な情報提供」の割合が、男性 65～74歳で「介護者が気軽に休息がと

れる機会づくり」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

介
護
者
に
対
す
る
定
期
的
な

情
報
提
供 

介
護
等
に
関
す
る
情
報
へ
の

ア
ク
セ
ス
の
し
や
す
さ
（
探

し
や
す
さ
、
分
か
り
や
す
さ
） 

介
護
者
が
気
軽
に
休
息
が
と

れ
る
機
会
づ
く
り 

リ
フ
レ
ッ
シ
ュ
の
た
め
の
日

帰
り
旅
行
な
ど
の
機
会
提
供 

電
話
や
訪
問
に
よ
る
相
談
サ

ー
ビ
ス 

本
人
や
介
護
者
が
集
ま
っ
て

話
せ
る
場
づ
く
り 

家
族
会
や
介
護
者
の
自
助
グ

ル
ー
プ 

在
宅
介
護
者
へ
の
手
当 

介
護
休
業
取
得
者
の
い
る
企

業
へ
の
支
援
制
度 

介
護
者
が
仕
事
と
介
護
の
両

立
が
で
き
る
支
援
制
度
、
再

就
職
支
援
施
策 

介
護
者
の
経
験
を
い
か
し
た

介
護
問
題
へ
の
発
言
の
場
づ

く
り 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 951  30.8  23.2  26.8  7.9  12.3  4.5  1.7  25.2  3.9  14.9  1.7  3.3  24.2  

要 
支援 
認定 

要支援１・２ 93  26.9  23.7  28.0  9.7  15.1  5.4  2.2  19.4  4.3  12.9  － 4.3  30.1  

要介護１・２ 478  31.6  22.8  23.6  6.9  13.2  5.6  2.1  21.3  3.3  15.1  2.3  2.5  24.3  

要介護３以上 335  32.2  24.5  32.5  9.0  11.3  3.3  1.2  34.9  4.8  16.1  1.5  4.5  17.9  

性別 
男性 324  30.9  22.8  25.0  9.6  12.7  3.4  0.9  25.3  4.6  11.4  2.2  2.5  27.8  

女性 602  31.6  23.8  28.4  7.0  12.0  5.1  1.8  25.9  3.7  17.3  1.5  3.8  20.9  

年齢 

65～69歳 32  21.9  31.3  28.1  9.4  6.3  6.3  － 21.9  12.5  12.5  3.1  3.1  34.4  

70～74歳 79  38.0  19.0  29.1  11.4  12.7  10.1  1.3  25.3  5.1  10.1  3.8  3.8  26.6  

75～79歳 126  33.3  25.4  27.0  7.9  11.1  5.6  0.8  27.0  2.4  11.1  0.8  3.2  25.4  

80～84歳 182  33.0  23.6  24.7  9.9  13.7  2.7  2.2  24.7  3.8  16.5  1.6  2.7  26.9  

85～89歳 225  32.9  21.3  26.7  7.1  14.7  4.0  2.2  24.9  6.2  20.4  1.8  2.2  19.6  

90～94歳 189  27.0  22.8  25.9  6.3  13.2  4.2  1.6  25.4  2.1  16.4  2.1  4.2  21.7  

95歳以上 98  26.5  28.6  32.7  6.1  7.1  3.1  1.0  28.6  1.0  9.2  － 5.1  20.4  

性
別 
× 
年
齢 

男
性 

65～74歳 53  30.2  20.8  34.0  13.2  7.5  5.7  － 26.4  5.7  9.4  3.8  1.9  32.1  

75～84歳 150  30.0  26.7  24.0  12.0  11.3  3.3  1.3  27.3  3.3  14.0  1.3  2.7  26.0  

85歳以上 121  32.2  19.0  22.3  5.0  16.5  2.5  0.8  22.3  5.8  9.1  2.5  2.5  28.1  

女
性 

65～74歳 58  36.2  24.1  24.1  8.6  13.8  12.1  1.7  22.4  8.6  12.1  3.4  5.2  25.9  

75～84歳 154  36.4  22.1  27.3  5.8  14.3  4.5  1.9  24.7  3.2  14.3  1.3  3.2  26.0  

85歳以上 387  28.9  24.3  29.5  7.2  10.9  4.4  1.8  26.9  3.1  19.4  1.3  3.9  18.3  

家族 
構成 

１人暮らし 211  24.6  22.7  18.0  6.2  11.8  5.2  2.4  16.6  3.3  15.2  1.4  1.4  31.3  

夫婦２人暮らし 233  34.8  24.9  27.9  7.7  15.9  3.9  1.3  27.0  2.1  7.7  3.0  1.7  21.9  

息子・娘と同居 353  31.7  24.4  29.5  7.9  11.9  4.2  1.1  30.0  3.4  20.4  1.1  5.9  18.1  

その他 104  38.5  21.2  37.5  12.5  9.6  5.8  1.9  26.9  11.5  16.3  1.0  1.9  18.3    

回答者数 = 951 ％

介護者に対する定期的な情報提供

介護等に関する情報へのアクセスのしやすさ（探し
やすさ、分かりやすさ）

介護者が気軽に休息がとれる機会づくり

リフレッシュのための日帰り旅行などの機会提供

電話や訪問による相談サービス

本人や介護者が集まって話せる場づくり

家族会や介護者の自助グループ

在宅介護者への手当

介護休業取得者のいる企業への支援制度

介護者が仕事と介護の両立ができる支援制度、再就
職支援施策

介護者の経験をいかした介護問題への発言の場づく
り

その他

無回答

30.8

23.2

26.8

7.9

12.3

4.5

1.7

25.2

3.9

14.9

1.7

3.3

24.2

0 20 40 60 80 100
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問 41 コロナ禍においてサービスの利用状況に変化がありましたか。またそれに伴う身

体状況の変化はありましたか。 

（１）サービスの利用状況（１つに○） 

「変化なし」の割合が 69.9％と最も高く、次いで「サービスの利用が減った」の割合が 14.3％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【クロス別】 

クロス別にみると、他に比べ、95歳以上で「サービスの利用が減った」の割合が高くなってい

ます。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

変
化
な
し 

サ
ー
ビ
ス
の
利
用
が

減
っ
た 

サ
ー
ビ
ス
の
利
用
が

増
え
た 

無
回
答 

全  体 951  69.9  14.3  3.9  11.9  

要支援認定 

要支援１・２ 93  71.0  8.6  4.3  16.1  

要介護１・２ 478  71.3  13.4  3.6  11.7  

要介護３以上 335  69.6  17.9  4.8  7.8  

性別 
男性 324  69.8  13.0  2.8  14.5  

女性 602  71.1  15.3  4.5  9.1  

年齢 

65～69 歳 32  68.8  15.6  3.1  12.5  

70～74 歳 79  72.2  12.7  5.1  10.1  

75～79 歳 126  73.8  11.1  4.8  10.3  

80～84 歳 182  70.3  12.1  4.4  13.2  

85～89 歳 225  74.2  12.0  3.1  10.7  

90～94 歳 189  68.8  17.5  2.6  11.1  

95 歳以上 98  60.2  23.5  6.1  10.2  

性別 
× 
年齢 

男性 

65～74 歳 53  69.8  15.1  3.8  11.3  

75～84 歳 150  72.7  12.7  2.7  12.0  

85 歳以上 121  66.1  12.4  2.5  19.0  

女性 

65～74 歳 58  72.4  12.1  5.2  10.3  

75～84 歳 154  72.1  11.0  5.8  11.0  

85 歳以上 387  70.5  17.3  3.9  8.3  

家族構成 

１人暮らし 211  63.5  12.8  5.7  18.0  

夫婦２人暮らし 233  74.2  13.3  3.4  9.0  

息子・娘と同居 353  74.8  14.2  3.4  7.6  

その他 104  66.3  22.1  3.8  7.7  

  

回答者数 = 951 ％

変化なし

サービスの利用が減った

サービスの利用が増えた

無回答

69.9

14.3

3.9

11.9

0 20 40 60 80 100
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（２）身体の状況（１つに○） 

「変化なし」の割合が 67.9％と最も高く、次いで「悪化した」の割合が 16.4％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【クロス別】 

クロス別にみると、他に比べ、75～79歳で「変化なし」の割合が、65～69歳で「悪化した」の

割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

変
化
な
し 

良
く
な
っ
た 

悪
化
し
た 

無
回
答 

全  体 951  67.9  4.2  16.4  11.5  

要支援認定 

要支援１・２ 93  60.2  7.5  15.1  17.2  

要介護１・２ 478  69.2  2.7  16.9  11.1  

要介護３以上 335  70.7  4.8  17.0  7.5  

性別 
男性 324  67.9  4.0  15.1  13.0  

女性 602  69.1  4.2  17.4  9.3  

年齢 

65～69 歳 32  50.0  15.6  21.9  12.5  

70～74 歳 79  64.6  5.1  19.0  11.4  

75～79 歳 126  74.6  4.0  11.1  10.3  

80～84 歳 182  67.6  6.6  14.3  11.5  

85～89 歳 225  69.8  2.2  17.8  10.2  

90～94 歳 189  69.3  2.1  17.5  11.1  

95 歳以上 98  68.4  4.1  18.4  9.2  

性別 
× 
年齢 

男性 

65～74 歳 53  58.5  11.3  18.9  11.3  

75～84 歳 150  71.3  4.0  13.3  11.3  

85 歳以上 121  67.8  0.8  15.7  15.7  

女性 

65～74 歳 58  62.1  5.2  20.7  12.1  

75～84 歳 154  70.8  6.5  12.3  10.4  

85 歳以上 387  69.8  3.1  18.6  8.5  

家族構成 

１人暮らし 211  62.1  3.3  18.0  16.6  

夫婦２人暮らし 233  72.5  5.2  15.0  7.3  

息子・娘と同居 353  70.0  4.5  17.0  8.5  

その他 104  69.2  4.8  18.3  7.7  

  

回答者数 = 951 ％

変化なし

良くなった

悪化した

無回答

67.9

4.2

16.4

11.5

0 20 40 60 80 100
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問 42 介護者で就労している方、就労していた方におたずねします。コロナ禍において

介護者の就労状況や働き方の変化がありましたか。（１つに〇） 

「働き方に変化なし」の割合が 28.3％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【クロス別】 

クロス別にみると、すべての項目で「働き方に変化なし」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

回
答
者
数
（
件
） 

働
き
方
に
変
化
な
し 

同
じ
勤
務
先
で
働
き

方
を
変
更 

勤
務
先
を
辞
め
て
転

職 勤
務
先
を
辞
め
て
介

護
に
専
念 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 951  28.3  7.2  1.6  4.0  3.0  55.9  

要支援認定 

要支援１・２ 93  23.7  6.5  － 4.3  1.1  64.5  

要介護１・２ 478  29.1  7.5  1.5  3.1  2.5  56.3  

要介護３以上 335  29.3  7.8  2.4  5.4  4.5  50.7  

性別 
男性 324  25.0  4.3  0.9  3.1  1.5  65.1  

女性 602  30.9  9.0  2.0  4.7  3.8  49.7  

年齢 

65～69 歳 32  46.9  12.5  － 3.1  6.3  31.3  

70～74 歳 79  22.8  5.1  1.3  2.5  3.8  64.6  

75～79 歳 126  23.8  4.0  0.8  6.3  － 65.1  

80～84 歳 182  22.5  6.0  2.7  3.8  5.5  59.3  

85～89 歳 225  34.7  7.1  2.2  3.6  0.9  51.6  

90～94 歳 189  30.2  9.5  1.6  4.8  3.7  50.3  

95 歳以上 98  27.6  9.2  － 3.1  4.1  56.1  

性別 
× 
年齢 

男性 

65～74 歳 53  28.3  5.7  － 3.8  3.8  58.5  

75～84 歳 150  20.7  3.3  1.3  3.3  0.7  70.7  

85 歳以上 121  28.9  5.0  0.8  2.5  1.7  61.2  

女性 

65～74 歳 58  31.0  8.6  1.7  1.7  5.2  51.7  

75～84 歳 154  26.0  7.1  2.6  6.5  5.8  51.9  

85 歳以上 387  32.8  9.6  1.8  4.4  2.8  48.6  

家族構成 

１人暮らし 211  28.4  6.6  3.3  2.8  1.9  56.9  

夫婦２人暮らし 233  20.2  3.4  1.3  3.0  2.1  70.0  

息子・娘と同居 353  34.0  10.8  1.1  5.4  3.1  45.6  

その他 104  30.8  6.7  1.0  4.8  6.7  50.0  

 

回答者数 = 951 ％

働き方に変化なし

同じ勤務先で働き方を変更

勤務先を辞めて転職

勤務先を辞めて介護に専念

その他

無回答

28.3

7.2

1.6

4.0

3.0

55.9

0 20 40 60 80 100


